
XIV. évfolyam. Budapest 158. szám.
Szerkesztő- 8 kiadó-hivatal.

Budapest IV himző-utcza és kalap-z-kza 
sarkán 1. szím.

Csak bérmentes levelek fogadt' inak el. 
Kéziratok vissza nem kükének.

Előfizetési díj -
Vidékre postán vagy helyen házhoz 

hordva:
Egy évre................................  20.—
Felévre..................................................10.
Negyedébe............................................ 5..
Egy hí;a.................................................1.J9

Egy szá- ; krajczár.

EGYI
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Vigyázz vármegye!
Pest-Pilis-Solt és Kis -Kun vármegyéről 

szól az ének. De szól akként és szól azért, 
hogy meghallja azt a többi vármegye is, 
meghallják az ország összes helyhatóságai.’ 
Az ország központi és vezérvármegyéjének 
mai közgyűlésén jött szóba azon tömeges 
sikkasztás, melyet járási szolgabirák, köz- 
tisztviselők elkövettek. Bizottságot küldött 
ki a vármegye, hogy az derítse ki: ki 
volt a vétkes, mennyi közpénz veszett el, 
miként vált lehetővé évek óta s éveken át 
a nagymérvű és többszörös sikkasztás, mi 
történjék a vétkesekkel, mi történjék a 
megcsonkított közpénzekkel; miként, mi­
ből pótoltassanak a hiányok s végül mi 
történjék, hogy jövőre hasonló szo­
morú esetek elő ne forduljanak, elő ne 
fordulhassanak ? E kérdésekre felelt meg 
a bizottság. S megfelelt akként, a mint 
lehető volt s habár felelete nem lehetett 
más, mint a minő volt: e feleletben még 
sincs, épen azért nincs semmi vigasztaló” 
semmi megnyugtató. Három szolgabiró 
közel ötvenezer forint közvagyont sikkasz­
tott el. Egyik meghalt, mert nem élhetett: 
másik meghalt, mert nem akart élni; a 
harmadik a büntető igazság kezébe került, 
de azért az elveszett közvagyon meg nem 
került. Ez a dolognak egyik legszomorubb 
oldala. De van több is, mely a legkomo­
lyabb figyelmet érdemli meg!

Miként történhetett, hogv éveken át 
ellenőrizhetlenül, fölfedezetlenül tenyészett 
a \ isszaélés'? A köztisztviselők közpénze­
ket kezeltek. E pénzek érdekelték a járás 
községeit, a községek jegyzőit s az egész 
járást. Közmunkaalap, jegyzői nyugdíjalap, 
betegápolás! költség; im ez volt czéljuk a 
közpénzeknek. Minden esetre hibás volt a 
központi felügyelet, a felülről gyakorolt el­
lenőrzés. Midőn az egyik tisztviselő nem adta 
bo számadásai az GSztGndo végén .* alispánnak, 
főispánnak, közgyűlésnek nem lett volna 
szabad halasztást engedni sem betegség czi- 
mén, sem semmi czimen. Midőn a másik 
tisztviselő négy—öt éven át nem adott 
számadást: nem lett volna szabad őt állá­
sában hagyni, a számadási késlekedést 
nem lett volna szabad behunyt szemmel nézni, 
bármily tisztelt volt is a tisztviselő neve, 
családja, múltja, állása, összeköttetése. A 
kötelesség mindenek fölött való s a köz­
pont magasb rangú s felügyeletre és ellen­
őrzésre hivatott tisztviselőinek a kötelessé­
get teljesíteniük kellett volna. Bármily rósz 
és hézagos is valósággal a közigazgatási 
ellenőrzés törvényesen gyakorolt gépezete 
s a mai közgyűlés bármennyi mentséget 
fedezzen is fel a főbb tisztviselők érdeké­
ben : mi ezeket kimenteni nem vagyunk 
képesek.

Igaz, hogy az ellenőrzés gépezete 
rósz, akadozó és hézagos. Ezt nem any- 
nyira a bizottság jelentése deríti ki, mint 
inkább a megtörtént szomorú esetek iga­
zolják. De ezek aztán igazolnak mást is. 
Igazolják azt, hogy a megyei közigazgatás 
szerves intézményében igen nagy hatáskör 
és fontosság tulajdonittatik a köztisztviselő 
iránti személyes bizalomnak s ezt nem is 
kárhoztatjuk, de igen kis hatáskör és fon-

beette már magát az országos kormány­
zatba és közigazgatásba, mind inkább tér 
jed s kórságként terjed a vármegyékben. 
Ez irány az egyes embernek s az egyes 
községeknek a tisztviselői hatalom vas­
kényszere alá szorítása az államnak, a 
rendnek, a tekintélynek nevében és czége 
alatt még olyan "kérdésekben is, hol az 
egyes embernek s az egyes községnek jo­
got és befolyást kellene adni az állam! a 
rend, a tekintély közegeinek, a köztisztvi­
selőknek ellenőrzésére. A kölcsönhatás el­
vének helyébe a hatalom és engedelmes­
ség : ime ez a történt visszaélések lehető­
ségének alap oka.

Vegyük a pestvármegyei esetet szoros
úgy,

* t ,v
tárgyilagossággal úgy, a hogy van s 
a hogy vennünk kell. A községre kiveti a 
megyei központ a közmunkaváltságot, a 
jegyzői nyugdíjalapot, a betegápolás! költ­
séget. A község kirójja ezeket az egyesekre, 
be is hajtja rendesen s a befolyt pénze­
ket beszállítja a járási tisztviselőhöz. A 
közmunkavaltsagnal közbeeső ellenőr volna 
a járási utibiztos, a jegyzői nyugdíjalapnál 
az illető jegyző s a betegápolás! költség­
nél senki sem. De az utibiztos és a jegyző 
alárendeltjei a járási tisztviselőnek, függe­
nek tőle és szeszélyétől, ők tehát sem 
ennélfogva, sem a tényleg fennálló szabály­
rendelet, törvény és ' gyakorlatnál fogva 
nem gyakorolhatják a járási tisztviselő el­
len hatályosan az ellenőrzést. De ezt gya­
korolhatnák a községek az esetben, ha év 
végével a vármegyei központ a járási tiszt­
viselők számadásait kiadná a községeknek, 
hogy ezek e számadások tételeit "vessék 
össze saját évi számadásuk illető tételeivel 
s az eredményt önállólag tcrjeszszék fel a 
központba. De gyakorolhatnák akként is, 
ha a községek felhivatnának, hogy minden 
év végén külön tcrjeszszék a központhoz 
a rájuk kirótt s általuk behajtott vagy be­
fizetett összegekről a kimutatást.

Ez a pénzkezelés okos szabályozásá­
nak azon vazlata, melyre mi már gróf 
Báday Pál halálakor figyelmeztettük a vár­
megyéket s melyet a pénzkezelés rendezé­
sénei mnihatlanul alapul kell venni. A já­
rási tisztviselőtőj ezer ok miatt a pénzek 
kezelését, behajtását, községekre vonatkozó 
ellenőrzését elvenni lehetetlen, de a járási 
tisztviselő személyes megbízhatóságát tenni 
kizái ólagos institucziová: képtelenség. Annyi 
ellenőrzési hatáskört, mennyit fentebb vá­
zoltunk, kell adni a községeknek s a 
jegyzői nyugdíjalapra vonatkozólag a 
jegyzőknek. A hatóság tekintélye sohase 
szenved csorbát azzal, ha a közva­
gyon kezelésében rend és pontosság van, 
de igenis kegyetlen csorbát szenved, ha 
közpénzek hatósági személyek, köztisztvise­
lők által sikkasztatnak el. S az ország köz­
ponti vármegyéje valóban nagy szolgálatot 
tesz a közügynek, ha most, e szomorú 
esetek alkalmából egész lélekkel nekifek­
szik e kérdés megoldásának, s ha mun-

hatósági önkormányzat magyar történeti 
intézményének. Ez intézménynek ma két 
rettenetes ellensége van. Az egyik Tisza 
Kálmán, a másik a közöny. Az egyik meg 
akarja ölni, a másik el akarja sorvasztani. 
A harmadik még gonoszabb ellensége 
lenne a korrupczió. Ez egyenesen meg 
mérgezné _s kioltaná életét. Üres sza 
vak s divatos jelszavak alatt kormány 
párt és mérsékelt ellenzék folyton ostro 
molják a vármegyéket, szabadsági törekvő 
seink sok század _ viharjait diadallal átélt 
eme nagy intézményeit. Ha ez intézmények 
ellenségeinek habár csak oktalan ürügy ál 
lana is rendelkezésükre azt mondani, hogy 
a vármegyék a korrupczió fészkei: az eset­
ben őket, legalább ez idő szerint megvé­
delmezni mind nehezebbé válnék. Ám gon 
dolják ezt meg azok a férfiak, kik mo»t az 
ország központi vármegyéjének élén álla­
nak. A szerencsétlenség ’ megtörtént, ők 
most bebizonyíthatják, hogy a baj csak 
esetleges, elszigetelt jelenség volt s nem 
a szervezet belső betegségének felszínre 
törése.

Budapest, június 8.
Ac országgyűlési „Függetlenségim r 

jumus hó 9-én d. u. 6 órakor értekezletet tart

kálata megfelelve a czélnak s a jogos 
igényeknek s megküldve a megyei tör­
vényhatóságoknak — az ország összes vár­
megyéinél alkalmazást talál.

tossag tuiajdonittatik a községek önkormány- | vünk” Ma már csak^vármegyiTs ötnek 
zati hatosaganak s általában az önkormányzat is nem mai alkata, hanem dicső múltja s 
nagy élvének - s ez az, a mit kárhoztat- ! szendergő ’ ' 1 * • ■ J
nunk kell. Az az irány, mely rósz sebként 1 szelleme

A de breeze ni III-ik kerület válás z- 
t ó i holnapután választanak képviselőt. Nem ké­
telkedünk, hogy a függetlenségi párt ki­
tűnő jelöltje Mudrony Soma nyeri meg a több­
séget. A fogadtatásáról s programbeszédének nagy ha­
tásáról hozzánk érkezett jelentések ez iránt semmi 
kétséget sem engednek támasztani.Vele valóban nyer 
ni fog D e b r e c z e n régi tekintélye s méltó jó hírne­
ve,de nyer a közügy, a törvényhozás,az ország is.M u d 
r o n y Soma lapunknak már régi, tekintő 
lyes muka társa s pártunknak lelkes hive. Maga 
Kossuth Lajos is már 1875-ben egy, barátunk 
hoz intézett remek levélben nagy elismeréssel nyi­
latkozott szakképzettségéről s jelleméről. Lapunk ha­
sábjain 1877-ben és 1878-ban ő vitte a küzdelmet az 
Ausztriával kötött legújabb gonosz egyezmény ellen 
a vám és kereskedelem és bankkérdésben. Ipari 
és közgazdasagi kérdésekben egy tagja sincs a 
képviselőbaznak, ki illetékesebb s tekintélyesebb 
szakférfiú vo'na, mint ő Újra lelkünk egész mele­
gével ajánljuk őt a debreezeni függetlenségi párt 
hazafias figyelmébe. E férfiúnak méltó helye a 
törvényhozásban van.

) pár,, de még ki nem halt köz­
képezi utolsó menedékét a liely-

Az igazságügyminiszter, illető­
leg a kormány dr. Emmer Kornél orsz. 
gyűl. képviselőt a szóbeli peres eljárás tanul- 
mányozasara külföldre s különösen Francziaországba 
fogja e nyáron kiküldeni. Emmer Kornél kor­
mánypárti képviselő s habár ily megbízatásra 
illetékes is, de a törvényhozás tagjai közt semmi 
esetre sem a legilletékesebb. 
Mi egyáltalán nem vagyunk barátai, sőt határozott 
ellenségei annak, hogy a kormány fizetéses 
megbízatásokra képviselőket alkalmazzon. A sok 
vasúti igazgató-tanácsos, királyi biztos, kodifikátor, 
bérlő s több efféle mellett felette gyanúsan tűnik 
fel előttünk képviselők javadalmazására most ez 
újabb jogezimnek felfedezése és alkal­
mazása.

Az összeferhetlensó gi törvényt most 
már csakugyan nem lehet egyébnek tekinteni, 
mint jó alkalomnak arra, hogy kijátszassók. Most 
már, úgy látszik, a kormány a nyári szórakozás és 
fürdoivad költségeit is kepes híveinek megtéríteni. 
Emmer Kornél képviselő — tudomásunk sze­
rint — különben is szándékozott külföldre s ki-

sumifninteiu.
Lea grófné és a többi.

A mi nemzeti színházunknak rettentő sok
dolga van az idegenekkel.

az operában az Edelsbergek, Zucchi, Mueci, 
Bartohizzik stb hazájokban megingott renomméját 
kell helyreállítania; a drámában pedig egész 
Frankhon házasságtörő asszonyait: a Vilinoik, 
D’Ange-ok, Septanszok hírnevét rehabilitálni, 
s most a Lea grófnékkal egy uj bajt vesz a nya­
kába : Istóczi ur ellenében a zsidónők jogait akarja 
megvédelmezni. Nem mondom, hogy ez a tenden- 
czia nem nemes, sőt azt is elhiszem, hogy az ér­
dekeltek részvétét tekintve jövedel mes is lehet, — 
de ez a nemzeti színháznak és a drámai művé­
szetnek nem föladata. A nemzeti színház se Lea 
grófnők se más uraságok, sem semmiféle nemzeti­
ségek szolgálatába — a magyart kivéve nem áll­
hat. Maradjon művészi színvonalán; törjön egye­
nesen czéljára a művészeti tökélyesbülésre és ere­
deti szinirodalmunk emelésére.

Egy perczig se vonom kétségbe, hogy az 
mind szép, igaz és humánus, a mit Deckers ügy­
véd hossza és hatásos plaidoyéjában Lea grófné 
védelmére felhoz; hogy lett legyen bár atyja egy 
Shylok, de e szelidebb század ne büntessen ne- 
gyediziglen ... De mért mondja Deckers ur ezt 
nekünk ? S mért ily gyönge komposiczióju drá­
mában ?

Nálunk a törvényhozás, a társadalom meg­
tett mindent, hogy a Lea grófnék elégedettek le­
hessenek. Megadta nekik az egyenlőséget, a sza­
badságot. S nem élvezik-e ezt gyakorlatilag is? 
Nem vettek-e részt a múltkor is a Károlyi palotában 

rendezett bazár hant soczietásában ?... Nem vise

lék-e ők a legdrágább toiletteket a v özépkori „sár»a
belyeg“ nélkül?.... A Mandlblüh és Bosenblüh 
nevek nem pompáztak-e a lapokban az arisztok- 
raczia legfényesb nevei mellett?..

Nem övék-e a legjobb hely színházban, kon- 
czertben ... a legszebb nyaralok . . . Ősi magyar 
jószágokon nem méltóságos földesasszonyok-e a 
Lea grófnők ?! .. . S leányaiknak — kérem — itt 
is kínálkoznék egy-egy Deckers ügyvéd, mint vő­
legény, ha elsőbbséget nem adnának a frankfurti 
tozsereknek és börzemilliomosoknak ! . . . Lea 
grófné nem panaszkodható — s éppen a 
nsmzeti színpadon — nem I ... S miért kell 
a nemzed színháznak egy idegen, elég gyönge da­
rabot betanulni, csak azért, hogy másutt — vagy a 
múltban ejtett sérelmeket orvosoljon. S ha már 
csakugyan nincs lelkének hová lenni, s egv pár 
jóravaló zsidót akar színpadján látni, miért nem 
adatja Guczkow „Uriel Acostáját“ (uj fordításban) 
Lessing Bölcs Nátán“-ját, vagy - Ácsádi „Arany 
országát?!“ A két elsőben kap szép drámai költé­
szetet, fenköli eszméket, az utóbbiban pedó leg­
alább egy — eredeti darabot! S ha a Honnak és 
az aranymetszetü kötetnek hinni szabad talán nem 
is oly rosszat, mint a nemz. színház drámai igaz­
gatója állítja; s különben is a ki idegen Lea 
grófnék“ -ra annyi gondot fordít, annak joga sincs 
egy eredeti müvet nagyon lenézni.

A nemzeti színháznak első sorban a ma­
gyar színi r o dalom a hivatása. De nem sza­
bad clique-csinalással a tehetségeket visszariasztani.

El tudom ón azt képzelni, hogy a szerzőnek 
az is jól esik, ha az orchestrumban hálás szivü 
növendékek, vagy jóindulatú deákok részéről ké­
szen várja a tetszés és a koszom, —és a színész­
nek, ha kegyeletes lakatos legények érvdus tenye­
reiből kapja játékának zajos méltatását, sokszor 
oly jelenetben, midőn ő a szerényebb háttért fog­
lalja el a darabban, de ez egypár karzati tisztelet­
jegygyei fölélesztett kegyelet nem engedheti, hogy

valakit jobban tapsoljanak — innen gyakran az a
pro et contra nevek kiabálása, a mi egy kortes- 
gvülekezetben is fülsértő hát még a múzsák tem­
plomában ... de a művészet igéit hirdető apos­
tolok is csak emberek, — nem vizsgálják ha dicső- 
segíik forrása tiszta-e mint Kasztáliáó és van eset, 
hogy áldozatok árán is megnyitok azt . . . ez is 
a „hiúság vására“, — de azért W vésze ti elveken 
nyugvó és komoly rendszerrel vezetett intézetnél 
ilyesmi nem imponálhat se igazgatásnak, se kriti­
kának. Ignotos fallit notis est deri- 
s u i . . . s egy nemzeti színház nem 
tusok“ számára van, s nem ámításra 
hatását.

„igno-
alapitja

Párt- vagy társadalmi tekintetekhez semmi 
köze, — egyedül irányadó az igazi szép és nemes, 
— az élet művészi tükre, az eszményi, alantas 
mellekerdekek nélkül.

. Egy oly játékszínnél, mint a mi nemzeti 
színhazunk a cassa-kórdós is alárendelt. Lelkiisme­
retességről tanúskodik, ha az igazgató kíváncsian 
lesi: mi a jövedelem? — ha tele házakra törek­
szik az se hiba, — de ez ne a subventionált szín­
ház magasb hivatásának rovására történjék.

Ki ne tapasztalta volna a müitélők közt, hogy 
egy darab — ( nagy vonzerőt és tetszést nyert már 
egészen helyen kívül alkalmazott csattanós jelene­
tek vagy a mü egységét bontó komikus, episodok... 
vagy a közönséget lelkesedésre ragadó nyers 
hatása által. A franczia közönség hidegen fogadta 
Racine „Britta nicusát, a melyre saját vallo­
mása szerint több gondot fordított, mint összes 
tragoediáira,. de ez nem vezette félre a szerzőt és 
a nemzet színészeit; e darab később a francziák 
büszkesége s kedvencz darabja lett... Az ne ve­
zessen müintezetet: a kinek aesteiikai törvénye a 
közönség változó Ízlése, vagy az a hebehurgya 
itelet, melyet oly zsenik firkantanak a térdükön a 
kik előbb akarnak tanítani, aztán ta­
nulni!

Lapunk mai számához fél iv melléklet van csatolva*

A most még feltétlenül letárgyalandó tör­
vényjavaslatok az országgyűlés mindkét házában a 
legjobb esetben is csakis 8-10 nap alatt fognak 
elintézést nyerhetni,' úgy hogy a szentesített tör­
vényjavaslatok kihirdetése és az ülésszak bezárása 
í. ho 19-ke előtt alig lesz eszközölhető Az or­
szággyűlés királyi leirattal ez évi 
szept. 25-lg fog elnapoltatni. (B. C.)

A képviselőház holnapi ülésén a regnikoláris 
bizottság előadója dr. Fáik Miksa bizottság jelen­
tés gyanánt elő fogja terjeszteni a Horvátor­
szággal kötendő pénzügyi kiegyezés­
ről szóló törvényjavaslatot mellékletei­
vel együtt,_ mely egyidejűleg a horvát tartomány- 
gyülesnek is be fog mutattatni. A főrendiház 
egyik legközelebbi ülésén gróf 0 z i r á k y János 
a regnikoláris küldöttség elnöke be fogja jelenteni 
rogy a küldöttség működését befejezvén, az illető 

jelentés alkotmányos tárgyalás végett a képviselo- 
íáz elé terjesztetett.

A budapest-zimonyi vasútról szóló tör­
vényjavaslatot mint biztos helyről értesülünk_
a kormánypárt tekintélyes része csak azon föl­
tétel alatt hajlandó megszavazni, ha világo­
san kiköttetik, hogy az állam minden esetre 
maga építteti ki s különösen, maga veszi 
üzembe s nem adja át az osztrák államvaspálya 
konzorcziumának vagy embereinek, miután az e 
vasút áltál egyáltalán elérhető előnyt csak igy látja 
fiztositva. Mint értesünk, ellenzéki oldalról ily ér­
telmű indítvány mindenesetre fog beadatni, mely

A miveit franczia még most is — republiká­
nus korában igazi arisztokrata büszkeséggel őrzi 
színművészeiét.

A művészetek minisztere Turquet régebben 
egy körrendeleteben élesen kikel bizonyos boule- 
vardi darabok müvészietlen erkölcsrontó iránya el- 
len , s. elcsodálkoznék, ha látná, hogy ilyenek nem- 
zeti színházunk számára mily mohón fordittatnak ; 
csak azért, mert az igazgatás túlbecsülve a cassa- 
kérdest újdonságokkal akarja tömni a színházat, 
akar illenek azok oda vagy nem. Nincs, a ki kér- 
dore vonja, mint közelebb a franczia parlament 
kerdore vonta az államsubvencziót élvező színházak 
direktorait, kiket személyesen idézett szille elé S 
midőn azzal mentenék magukat, hogy a jövedelem 
szaporítása érdekéből térnek le néha a klassikai 
tradiczió útjáról: azt a választ kapták reá, hogy 
a franczia nemzet szellemi kincseivel nem — uzso- 
ráskodik !

Kinek ellenőrsége alatt áll nálunk a színház ?
A kormány, az országgyűlés, a hírlapoké alatt?.
JN em vonom kétségbe, hogy ezek ellenőriz­
hetnek. De teszik-e ?. . . Áz operában bosszantó 
kiserietek; zagyvanyelvü előadások; a drámában 
ujdonsághajhászat — tarkabarkaság, mint egy har- 
leqiun köntös, a nélkül, hogy a műsorból valaki 
kimutathatná az intézet irányát és jellemét Az 
igazgatás egyik vívmánya, hogy két-három darabot 
is adat egy estve — minő összeállítással ? Mintha a 
festesz egy rimába hisztoriai- és gyümölesképet 
festene. A Theatre frangais is megteszi, hogy 
ád egy szomornjátékot és egy vígjátékot 
ugyanazon estve, de a két darab különböző bár 
fajra, de egy magaslaton áll. Egyiknek be­
nyomása nem rontja le a másikét. Nálunk

W °rpbeumban van dráma, proverb, farce, 
balletL-töredék, opera-kivonat — pro majorem musis 
glóriám. Pedig oly drága edényt, mint a nemzeti 
színház, nem szabadna o 11 a potridával mesr- 
tölteni. 6

Hirdetések és nyiltterek
felvétetnek árszabály szerint 

a kiadó hivatalban:
§udapest IV. himző-utcza és kalap-atcza 

sarkán 1. sz.
Hirdetések felvétetnek a kfilítildSn:

Bécsben: Oppelik A.-nál, Stubenbastei Nr. 2. 
Mossa Rudolfnál, Seiíerstatte Nr. 2. 
Haasenstein és Yoglerncl, Wallfisehgasse 10. 
Raube £?. L és tártánál, Wollzeile Nr. 12.

PárisbanHavas, Lafitte <St Comp.-nál, Place 
de la Bourse.

Frankfurtban aßt.Raubt G. L. ét társánál.,

vált Francziaországba menni már akár szóra­
kozás, akár egyúttal a szóbeliség tanulmányozása 
végett is, a melyért egyébiránt mai napság csak­
ugyan nem szükséges már nyári utazásokat tenni. 
Mindenesetre kiváncsiak vagyunk: mibe kerül ez 
uj tréfa az államnak s kiváncsiak leszünk: mi 
haszna lesz ebből a tudománynak, az irodalomnak, 
a törvényhozásnak és a közügynek.

A delegácziók és a közös budget. 
Kormánykörökben — mint értesülünk — azon né­
zet merült föl, hogy a jövő évi delegáczió tagjait 
már most, ez ülésszakban kellene megválasztani. A 
kormány ugyanis a jövő ülésszakot csak október­
ben s e hónapnak is csak közepén vagy közepe 
után szeretné megkezdeni; azonban fontos okok 
paranesolólag sürgetik, hogy a delegácziók szep­
tember végén s legkésőbb október elején összeül­
jenek Budapesten. Ugyanezt sürgeti gr. Taaffe 
is. Ha pedig a magyar delegátusok megválasztása 
az őszre halasztatnók: ez esetben az őszi ülésszak 
a választásnak idejében leendő megejtése végett 
minden esetre szeptemberben volna megnyitandó. 
Erre nézve azonban megállapodás még nem jött létre 
s annyival inkább, mert ha a választás most történ­
nék, az esetben a folyó ülésszakot bezárni s az újat 
azonnal megnyitni kellene s a választásra a nagy 
részben már haza távozott képviselőket újra be kel­
lene hívni.

A közös költségvetés szükséglete, daczára an­
nak, hogy a múlt évben több mint k ó t millió s 
a folyó évben mintegy négy millió megtakarítás 
éretett el a megszavazott költségvetés keretében, a 
jövő évre jelentékenyen emelkedni fog. Ez emel­
kedésnek három különös tényezője leeud. Az egyik 
a katonabeszállás olási törvény, melynek 
folytán a jövő évi szükségleti többlet e czimen kö­
zel két millió leend. A másik tényező a közigazga­
tásilag ideiglenesen foganatosított katonai létszám 
leszállításnak a keleti bonyodalmak miatt szüksé­
gessé vall megszüntetése, sőt újabb csapatoknak 
Boszniáin s Herczegovinába szükségessé vált alkal­
mazása s végül a harmadik tényező a berlini kon- 
ferenczia által előre láthatólag szükségessé vált na­
gyobb diplomacziai s egyéb természetű kiadások.

hogy meg is fog szavaztatni, az a kormánypárti 
körök hangulatából következtetve, kétségtelen.

Az országgyűlési egyesült ellen­
zék mai értekezletén tárgyalás alá vétetett a b u- 
dapest-zimonyi vasút kiépítéséről szóló tör­
vényjavaslat, s b. Bánhidy Béla, b. Apponyi 
Albert gr., Pulszky Ágost és Halász Bálint 
felszólalása után átalánosságban elfogadtatott. A 
részleteknél módosítás fog inditványoztatni a főpá­
lyának mindenesetre állami pályaként leendő ki­
építése iránt.

Tárgyaltatott továbbá a Károlyváros zágrábi 
vasútvonal megvételéről szóló törvényjavaslat s hosz- 
szabb tanácskozás után átalánosságban szintén el­
fogadtatott.

A közösküliigyminiszteriumban 
a Neue Freie Presse értesülése szerint legközelebb 
több személyváltozás lesz. Kraus báró az infor­
máló bureau eddigi főnöke mint osztályfőnök a bos- 
nyák bizottság élére áll, de továbbra is a külügy­
minisztérium kötelekében marad s a közös minisz­
tertanácsnak továbbra is egyedüli jegyzője lesz. A 
sajtóosztály eddigi főnöke Falke báró átveszi 
Kraus eddigi ügykörét s Teschenberg 
bái-ó a sajtóosztály egyedüli főnöke lesz.

A kép viselőház véderő bizott­
sága ma délelőtt Eber Nándor elnöklete alatt 
ülést tartott. A kormány részéről jelen volt Szende 
Béla honvédelmi miniszter. A véderőtörvény módo­
sításáról szóló törvényjavaslat volt a mai ta­
nácskozás napirendére kitűzve. Ráday Gedeon 
az előadó felveti azon kérdést, hogy az előre haladt 
ülésszak folytán egyáltalában lehetséges-e ma az 
érdemleges tárgyalást megkezdeni.

Szende miniszter hangsúlyozza, mennyire 
kívánatos volna az előterjesztést most tárgyalni, ha 
ez nem történnék, hanem a tárgyalás az őszre ha- 
lasztatnék, attól tárt, hogy a ház alakulásának elhúzó­
dása s a tagok ideje korán való össze nem jövetele foly­
tán a legközelebbi sorozásig a törvény nem lenne 
kész. az érdemleges tárgyalás megkezdésére kéri a bi­
zottságot.

Lipovniczky Sándor az elnapolás mel­
lett van.

Tekintettel arra, hogy azon kedvező eset­
ben is, ha a bizottság e tárgyalást befejezhetné, 
a házban a javaslat tárgyalása az ülésszakban 
már nem lenne lehetséges, a bizottság többsége 
egyhangúlag elhatározza, hogy az érdemleges tár­
gyalást az őszi ülésszakra s az akkor alakuló uj 
bizottságra hagyja.

A kópviselőház kórvényi bi­
zottsága mai ülésében megállapította a kér­
vények 37-ik sorjegyzéket. E sorjegyzékből a kö­
vetkező fontosabb kérvényeket emeljük ki. a 
maí?ya.r iparegyesület két kérvényt 
adott, be ; az egyiket az állami ipartelepek fel­
adatainak meghatározása, a másikat a hazai ipar­
nak előmozdítása iránt az állami szükségletek be­
szerzése és uj létesítendő ipartelepek adómentes­
ségének behozatala, illetőleg meghosszabbítása 
által.

A bizottság egy hat. javaslat előterjesztését 
határozta el, mely szerint a közgazdasági miniszter 
utasitassék ezen kérdésnek beható tanácskozás alá 
vételére szakemberek meghallgatása mellett, oly 
formán, hogy az ez iránti előterjesztések még az 
őszi ülésszak alatt törvény erőre emeltethessenek.

Matonni és Wille ezég kérvénye, mely­
ben az ásványvizek hamisítása és terjesztésének 
meggátlására az ásvány források tulajdonjogának 
kó megóvása ^iránt törvény alkotását

A bizottság a kérvényt a belügyminiszteriiim- 
nak azon utasítással véleményezi kiadatni, hogy ez 
iránt törvény alkotása czóljából előterjesztés tétessék

Több község a ragadozó állatok 
áltál okozott károk meggátlása iránt kérvényez A 
kérvényt a belügyminiszter kiadatni véleményezi a 
bizottságnak, a biztonság iránti intézkedés végett.

Budapest, junius 8.
R e u s s herczeg német nagykövet tegnap­

előtt nyújtotta át a nagyköveti konferenczi- 
ára vonatkozó formaszerü meghívást. Az érte­
kezleten, mely jun. 16-án tartja tanácskozását a

S az a jövedelemcsinálási buzgalom is furcsa 
akkor, midőn más oldalról meg pazarlanak; éne­
kesekre, a kiket vaktában szerződtetnek, színé­
szekre, a kiket nem játszatnak; egy jó vasárnapot, 
mely ismétlésre is jövedelmezni, csak azért adták 
eredeü darab prémiór-jének, mert tartanak at-
tó ,h,°F,a., szerzönek előlegezett dij a Tantió-
mekből különben vissza se kerül............. Ez
a prelegált szerző; a másik — no azzal "aztán 
kurtán bánnak el! ... A fordításokra nincs bí­
ráló választmány, de az eredeti műre nézve se na- 
gyon erős vár — ezen választmány aesthetikai 
meggyőződése. 0 azt mondja : defánt - egy apró 
kritikus csak juxból is azlmondja rá: de bizony 
menyét — és elhiszi. 3

A nemzeti színház jelen álláspontja az hoev 
operája csupa kitöltetlen hézag, mint egy régi síp- 
iada . s az eredeti dalműnek még kiindulási 
pontját is elvesztette. Egyik idegen vendég a má­
siknak adja a kilincset, igy rendszeres műsorról 
vagy egy zeneirány fejlesztéséről szó sem lehet ’ 
a szöveg nyelvét a Bábel tornyából kölcsönzik. 
f V 1 A drámában az igazgatás sürgő szorgalmat 
fejt ki, de mint a vad méhraj majd egyik, majd a
másik odúba rakja le mézét__ s az
köpü üres marad. igazi

, , Azösszjaték haladt. . . csak a középfai u da­
rabokra lóvén a főfigyelem fordítva, a tragoedia 
alaszáih . . . régi dicsőségének egy-két oszloptöre- 
deke áll. az mabb nemzedéknek se példánya 
se érzeke hozza. Mit ér a szép s gondos kiállítás’ 
Hatádtunk technikai tekintetben, a magasb styl 
lyebb^ A ^ ^szélesedett, de tetemesen seké-

Miután a magyar fővárosban nincs többé ide- 
gen,fn.hA egy-egy „Lea grófné“ alkalmából 
— bátrabban merünk a sajátunkról szólni

Bulyovszky Gy ula. ,
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hatalmak nagyköveteik által képviseltetik magokat, 
kik melle műszaki tanácsosokat neveznek ki. Az 
osztrák-magyar kabinet képviselője Széchenyi 
Imre berlini nagykövet lesz s műszaki tanácsosai 
Zviedinek alkonzul, ki több évig volt alkalmazva 
Bukarestben, Szófiában és Janinában s E i p p tá­
borkari ezredes, ki már több ízben volt határsza 
balyzó bizottságok tagja a Balkán-félszigeten.

A portának átnyújtandó kollektiv j e g y- 
z é k végleges megszerkesztésére tegnap ültek össze 
a konstantinápolyi nagykövetek. A jegyzéket, mint 
említettük volt a Granville-féle körirat alapján 
Go eschen ur dolgozta volt ki s terjesztette a 
nagykövetek elé, kik jelentést tettek róla kormányaik­
nak. A kabinetek azóta megküldték képviselőiknek 
az utasításokat, s ez»k alapján fogalmazzák meg 
most végkép a jegyzéket. Tegnap már ismertettük a 
porta válaszát is, mielőtt, maga a tu'ajdonképeni 
jegyzék elkészült volna. De kétségtelen, hogy a 
portának már most kell tudnia — s tudja is — 
hogy mit válaszoljon, mert az átnyújtandó jegyzék 
főtartalmát előre közölték a portával bizalmas utón, 
úgy hogy magának a jegyzéknek átnyujtása bizo­
nyos tekintetben csak formaság lesz.

A török miniszterválságra vonat­
kozólag e hó 4-éről a következőket Írják Konstan­
tinápolyból : Szavasz és Szaiv pasák egy po­
litikai programmot dolgoztak volt ki s terjesztettek 
a szultán elé. mely az összes függő kérdések le­
hető leggyorsabb megoldását czélozza. E programm 
nem nyerte meg a többi miniszterek beleegyezését 
és azt hiszik, hogy ennek következtében a szultán 
is meg fogja tőle tagadni szentesítését. Erre az 
esetre Szaid pasa úgy mint Szavasz pasa be akarja 
adni lemondását, s azt hiszik, hogy akkor a szul­
tán Mahmud Nedim pasát fogja meghívni uj 
kabinet alakítására.

Az európai Duna-bi zottság, mint je­
lentik, előleges tervezetet dolgozott ki, mely alap­
jául fog szolgálni a jövőbeli megállapodásoknak. — 
Czankov bolgár miniszter a tervezetet elfogadta és 
szt az óhajtást fejezte ki, hogy a dunai államok 
konferencziájáa Ausztria-Magyarország elnököljön, 
a mi kizárhatná a három kis dunai állam 
versenygését. — Bulgária már ki is nevezte a 

, maga biztosát Minkovics tulcsai kereskedő sze­
mélyében.

Bismarck herszeg legutóbbi nyi­
latkozata, melyet tegnapi számunkban ismer-: 
tettünk, élénk megbeszélés tárgyát képezi a ber­
lini sajtóban. A „Germania“ a következőket írja 
A mi a szóban levő kérdést illeti, mi nem tartjuk 
a herczeg fellogását helyesnek. A korona és a mi­
niszter különböző helyzettel birnak, az utóbbinak 
nem szabad kivonnia magát a teljes felelősség alól 
az előrelátó „laisser aller“ jelszó hangoztatásával és 
végtére nem is vonhatja ki magát, mert az előter­
jesztés eshetőleges elvetése minden következmé­
nyeivel a kanczellart éri mint porosz miniszterel­
nököt. A jelenlegi egyházi politika tarthatlan- 
sága most már szóval és tényleg minden ol­
dalról el van ismerve ; valamely kivezető 
utat kell találni és a közvélemény szerint senki 
más, mint épen Bismarck herczeg van köte­
lezve. A helyettesítési törvény segélyével a herczeg 
tuvol tarthatja magát a napi munkától és senki 
nem veszi rósz néven neki e könnyítést; de itt 
fgy sarkalatos pontjáról van szó, az északnómet 
szövetség létrehozása óta vezetett politikát illetőleg, 
kz esetben mindenki kö reteli a birodalmi ügyek 
legfőbb vezetőjének részvételét, ez esetben a°kul- 
tnr-harcz intézője, az a ki a Vatikánnal a tárgya­
lásokat vezette, s a ki a legközelebb közzétett sür­
gönyöket szerkesztette, egyszerűen lehetetlen, hogy 
passzív maradjon.

Nem akarjuk állítani, hogy az uj májusi tör­
vény jelen alakjában keresztülvihető Bismarck her­
ezeg által és azt nem is óhajtjuk, de kétségtelen, 
hogy azon esetben, ha nem akar egyebet, mint a má­
jusi törvények megváltoztatását a bókét kezdeményező 
utón, meg fogja találni a többséget azon politiká­
hoz, mely az egyházi összeütközések elkerülésére 
czéloz.“

Az angol pariiamentben tegnap Lord 
Hartington egy interpelláczióra válaszolva, 
iívgy Lord R i s s o n indiai alkirály minő utasítá­
sokat kapott a kormánytól, kijelenté, hogy a kor­
mány első sorban a hadműveletek befejezését szán­
dékozik keresztülvinni anélkül, hogy addig is, míg 
-z angol csapatok Afganisztánban maradnak, a kész­
letek és a közlekedési eszközök biztonsága veszé­
lyeztetve volna. A második czélja a kormánynak az, 
nogy Afganisztánban bizonyos állandó 
kormányt hagyjon vissza, ha majd az angol 
csapatok zöme onnan visszavonul, a mi valószínű­
leg az őszszel fog megtörténni. Az erre vonatkozó 
tárgyalások folyamatban vannak. A Kandaharra 
tunatkozó kérdés tárgyában a kormány az előbbi 
kabinet által helybenhagyott kötelezettségeket, me­
lyek az ország becsületét kötik le, tiszteletben ki- 
vanja ugyan tartani, azonban Kandaharnak egy 
nagyobb haszdotály által való állandó megszállásit 
előnyösnek épen nem tekintheti. — a gu n da­
rn u k i szerződés folytán megszállott határ­
pontokra vonatkozó kérdést, mely a határőrző csapa­
tok jelentékeny megszaporitását igényelné, az alki- 
raly politikai és stratégiai szempontból beható vizs­
gálatnak fogja alávetni. A gundamnki szerződés 
megszűntnek tekintendő. — Az alsóház- 
b a n a kormány a liberális párt unszolásának en- 
gedve, kijelenté, hogy a jövő ülésszakban indítvá­
nyozni fogja a testi büntetés eltörlését 
a hadseregnél és a haditengerészetnél. Bartlett kér­
dőére Sir Charles Dil ke kijelenté, hogy a filip- 
popolii angol konzul, Mitchell, egészségi tekin­
tetből kórt szabadságot s azt meg is kapta.~HeIyéie 
utodot nem neveztek ki.

Parisban tegnap a császári herczeg 
lequiemje ismét ntczai zavargásra adott alkalmat.
Az Agoston-rendiek templomába és környékére 
körülbelül 10,000 ember gyűlt össze; a bonapartis- 
ták nevezetes személyiségei közül megjelentek: 
Eouher, Cassagnae, Jerome herezeg, Mitchell s 
többen. Mikor Mitchell a templomból kijött „éljen 
Mitchell“, „éljen a császárság“ kiáltásokkal fogadták, 
de a csend csakhamar helyreállott. Cassagnacot

ták, de egyelőre zajtalanul. Csak a Boulevard Hauss- 
manon kezdték Cassagnacot éltetni, mire többen a 
köztársaság éltetésével feleltek. Dulakodás követke­
zett, melynek azonban a rendőrség csakhamar vé­
get vetett, nyolcz egyént fogván el, kik közt két 
újságíró és egy volt rendőrbiztos van. Csaknem 
mindnyáját szabadon bocsátották. Ezzel ért véget a 
nagy bonapartista tüntetés.

A bukaresti hivatalos lap legújabb 
száma közli ama föltételeket, melyek mellett az 
idegeneknek a tartózkodás Romániá­
ban megengedtetik. Az uj szabályzat érvényen 
kívül helyezi mindazon határozatokat, mely az 
1880. febr. 26-án kiadott szabályzatban tartalmaz- 
vák és boszantó jelleggel birnak. Az idegenek, kik 
Romániába utaznak, vagy ott tartózkodni óhajta­
nak, kötelesek ugyan megváltani a tartózkodási 
jegyet; azonban e kötelezettség alól felmentvék 
azon utazók, kik 30 napnál hosszabb ideig nem 
kívánnak az országban maradni, másodszor olyan 
idegenek, kik a vidéken, vagy a városokban in­
gatlan jószággal, ipar- vagy kereskedelmi teleppel 
birnak, végre azon idegenek, kik öt év óta az or­
szágban valami mesteséget űznek. A tartózkodási 
jegyeket a prefektek minden díj vagy Írásbeli be­
advány nélkül, csupán az útlevél, vagy az illető 
konzulság által kiállított igazolvány alapján fogják 
kézbesíteni.

A chicagói konvenczió igen nehezen 
tud határozatra jutni az elnök-jelölésre néz­
ve. Mint egy mai táviratunk jelenti, eddig 18 sza­
vazás alatt sem sikerült valamelyik jelöltnek álta­
lános többséget nyernie. Grant még mindig 
előnyben van ugyan versenytársai fölött, de csak 
nehány szavazattal. A Blaine 281, a tizennyolcza- 
dik szavazásnál Grant 305, Blaine 283, Sherman 
91, Edmundt 31, Washburne 35, Windom lOsza 
vazatot nyert. A tulajdonképeni harcz Grant és 
Blaine közt folyik s csak úgy érhet véget, ha 
többi jelöltek hívei egyikhez vagy másikhoz vagy 
mindakettőhöz csatlakoznak.

határozhass ék el a közmunkaváltság, a jó 
részben befolyt összegek után fenmaradt hiánynak, 
a betegapolási, kőnyomda-alapok rovására elkövetett 
sikkasztások leírásának a belügyminisztériumnál való 
kerelmezese; — ellenben a községi jegyzői nyugdíj 
alapból els’kkasztott összegek megtérítését, a megye 
szabad rendelkezése alait álló alapok valamelyikéből 
határozza g1.

Indítványozza továbbá a bizottság, hogy a pénz­
kezelés szabály-rendeletileg állapíttassák meg teljes 
reszletesseggel s utasittassók a számon kérő szék 
hatáskörébe annak megvizsgálása, vájjon az ellenőrző 
tisztviselők kötelességeiknek a készítendő szabályren­
delet értelmében megfelelnek-e ?

Halász Boldizsár indítványozza, hogy
tép* orliál- 1-," „ ____ í_ ,V ,

végett.
Rudnyánszky Ferenez ellene van ez in­

dítványnak ; a tisztiügyész jelen van a gyűlésen 
fejezze ki véleményét.

B o s s á n y i László. A bizottság e jelenté­
sére a Halász Boldizsár által említett törvénysza­
kasz nem alkalmazható, azért a jelentés tárgyalá­
sai pártolja.

G u 11 n e r

roppant energiája menthette meg életét. A hét 
oláhnak 1000 frtot adott, s a borzasztó helyen em­
lékkövet állíttatott. Popoviesot gyönyörű gyémánt 
gyűrűvel ajándékozta meg. Eddig nincs baja, ma 
(6-án) már kijött s ruganyosán járkál a parkban. 
Valóságos csoda, a mi vele történt, 13 órán át füg­
gött ama borzasztó éjjelen a halál torkában.

— Az ínség kenyere. Az „Ungvár“ 
írja: Borzasztó látvány várakozik mindazokra, a kik 
megyénk felső vidékét meglátogatják, s nem res­
téinek a parasztok viskóiba betekinteni. £ bor­
zasztó látványnak tárgya nem valami csodaszülött, 
vagy valami tragikai jelenet, hanem azon ocsmány

jelentést adják ki a tiszti ügyésznek véleményadás vaku?b a™’t a nép kenyér gyanánt enni szokott és 
végett. * I amely rohadt trágyadarabhoz hasonlít. Ilyen kenyér

kétféle van, az egyik nti lapuból, a másik pedig 
csalánból akként készül, hogy azt apróra metélik, 
leforrázzák, azután a szegényebbek őrlőit tengeri- 
csutkával, a módosabbak korpával behintik, s akként 
tésztává gyúrván, lepényt csinálnak belőle és meg­
sütik. Mi láttuk e „kenyeret“ és ízleltük is — ize 
és tápereje természetesen nincs — a lapuból való 
fekete, a csalánból való p-dig sötét sárga. Az 
éhségét csillapítja, de a vele élőt nem menti meg 
az éhhaláltól — közvetlen hatása, hogy a hasat 
csodálatos nagyra puffasztja. Az Ínséges hírek el­
hallgattak ugyan, de az Ínség nem szűnt meg, sőt 
nagyobb mérvben dühöng szörnyű testvérével az 
ehtiphussal együtt, mint valaha.

Rektorválasztások. A budapesti 
egyetemen a jövő 1880—81 egyetemi tanévre ma 
d. e. 11 órakor ejtetett meg a Rektor magnifikus 
választása az uj épület dísztermében. Rektor vá- 

I lasztók voltak : Ruzicska János, Stanezel Ferenez, 
Budapest főváros a hazai képzőművészet pár- Berger János, Bodnár István, Kőnek Sándor, Leeh-
fiHoWhan e,nnn a* ----------  I ner Ágost, Herczegh Mihály, Takács Lajos, Jend-

rassik J., Korányi Frigyes, Balogh Kálmán,than,,,. TT__. , -,a „ , ’

_ Gyula kéri a közgyűlést, ne fo­
gadja el Halász Boldizsár indítványát, hanem fo­
gadja el a jelentést.

B e 11 a a g h Imre tiszti ügyész megjegyzi, 
hogy a Halász Boldizsár által említett törvénysza­
kasz ez esetben nem alkalmazható. Ő is tagja 
volt a küldöttségnek s ott megtette megjegyzé­
seit. Itt nem jogi véleményről, 'hanem tényekről 
van szó.

F á y Béla a jelentés elfogadása mellett van. 
A közgyűlés erre a küldöttség jelentését el­

fogadta.

Sándor főjegyző olvasta fel 
a melyből kiemeljük a kö-

Pestmegye évnegyedes közgyűlése.
— Első nap. —

— juo. 8.
Szép számmal gyűltek össze Pestmegye bi­

zottsági tagjai a mai közgyűlésre, a melyen gr. 
Szapáry István főispán elnökölt.

Elnök a közgyűlést megnyitván, bejelenti, 
hogy Rudolf trónörökös köszönettel vette a me­
gye üdvözlő feliratát, a melyet eljegyzése alkalmá­
ból intézett hozzá.

Ezután 11 k e y 
az alispáni jelentést, 
vetkezőket :

Alispán a kisbirtokosok orsz. fö'dhitelintézete 
reszere biztosított alapítványnak az 500 frt lefize­
tése után maradt 4500 frtnyi részérőfszóló kötelez­
vényt kiállította és az intézetnek átadta. — A 
tisztviselői karban meghaltak: Halász Tivadar árva- 
szeki ülnök, továbbá Scheyer Sándor biz. tag. — 
Tisztviselői állásukról lemondottak Bicskey Illés 
szbiró, helyettesi tósere Ladányi Lászlót nevezte ki 
a főispán; Füller Sándor árvsz, jegyző, ki­
nek allása a holnapi közgyűlésen töltetik be. 
— A közegészségügy általában kedvező, a 
délegyházán uralgott roncsoló toroklob elveszte 
járványos jellegét. — A hasznos háziállatok 
egészségi állapota szintén kedvezőnek mondható. 
A személy és vagyonbiztonságra nézve megjegyzi 
a jelentes, hogy több betörés, gyilkosság, utónál- 
las es rablás történt a megyében, azonban 
nem nyugtalanító az állapot. — A mezőgaz­
dasági viszonyokról szóló bejelentések szerint az 
őszi es tavaszi kalászos, valamint a kapás növé­
nyek kevés kivétellel jól állanak s kedvező időjárás 
mellett jo termésre nyújtanak kilátást. A gyü­
mölcsfák sokat szenvedtek. T ó t f a 1 n községből 
az a jelentés ^ érkezett, hogy a Tahi pusztán 
Malnay Ignácz szőlőjében fylloxera mutatkozott.
A fo dmivelési miniszter Molnár Istvánt küldte ki 
ennek a szőlőnek, valamint a pómázi és ürömi ha 
tarban gyanúsnak vélt szőlők megvisgálására A 
vizsgalat eredménye, mint a járási szolgabiró je 
lenti, a legszomornbb; Tótfalun mintegy 200 
hold szőlő van inficziáiva, s oly nagy mértékben, 
hogy »ok helyt a gyökér kihúzatván, azon a rovar 
puszta szemmel is észlelhető volt. A baj már 8 év 
allhat tent, a mint a mi. kiküldött jelenti. Ezeken 
kívül a járási szolgabiró beterjesztett jelentésé 
ben a sz.-endrei, pócsmegyeri és mo 
n.° *}.0 rí sző ők megvizsgálását is kérte. Ezek a 
jelentes főbb tételei.

Azután a számonkérő szók jelentése olvasta­
tott fel, a mely határozottan kimondja, ho»y a 
központi kezelőszemélyzet kevés, s nehány másod 
oszt.-jegyző egy árvaszéki ülnök és fogalmazói ál­
las szervezését okvetlen szükségesnek tartja s ez 
irányban fe terjesztést kívánna a belügyminiszter­
hez. Mindkét jelentes elfogadtatott.

Következett nehány miniszteri leirat, már is­
mételtek ^ V0I'atk0ZÓiag’ a toel^k tudomásul

tolasa érdekében 5000 frt évi dotaeziót szavazott 
meg s köriratban hivta föl a megyék közönségeit, 
hogy hasonlólag igyekezzenek támogatni hazai mű­
vészetünket. Pestmegye közgyűlése mai ülésén lel- 
-nS?n ,{0Sa(Ba a Földváry jegyző referens 
a*tal előadott felszólítást, de a proponált évi 
500 frt összeget nem szavazta meg, és pedig 
a Szivák Imre indítványára azért, mert ez kevés 

de sok is lehet a pénztár erejéhez képest. — 
Azért a közgyűlés — hosszas és meddő vita után 
13 tagú bizottságot küldött ki a segélyezés mód­
jának előkészítése végett. Ez a bizottság : Balogh 
Imre, Bossányi László, gf. Nemes Nándor, Rud- 
nyanszky Ferenez, Szivák Imre, Halász Boldiszár, 
Jordan Dalmady, Gullner, Fáy Béla, Székely Jó­
zsef, Halász Móricz és Dapsy Vilmos tagokból áll.

Ezután a holnapi választásokhoz a kijelölő bi­
zottság választatott meg Halász Boldizsár, Balogh 
Imre és Gullner biz. tagokból. Szavazatszedésre ki « 
küldettek Szivák Imre és Roth Ignácz.

Ülés folytatása holnap d. e. 10 órakor.
*

Pestmegye bizottsági tagjai Halász Boldi­
zsár elnöklete alatt a holnap megejtendő választá­
sok tárgyában értekezletet tartottak' ma délután és 
a következő jelöltekben állapodlak meg: az árva- 
széki ülnöki állásra: Dalmady Sándor; árvsz. 
jegyző : Madarassy Pál; pesti felső járási se- 
gedszolgb.: Ladányi László; pesti alsó járási 
orvosi állásra: Pap uszkár; a két Pilis járás 
számvevői állásra : b. Pongráez Ferenez • 
könyvelői állásra jelöltben még nem állapodott 
meg, miután a kijelölő bizottság a hivatalos kijelö- 
lest nem ejtette meg. Ez állásra pályáztak a töb­
bek között S c h mied Józsa. Szabó János és 
Trubaes. A többi pályázó a megkívánt biztosí­
tékot nem képes kimutatni.

ÚJDONSÁGOK.

A napirend két legfontosabb tárgya kovetke-
ehlín™tSt: -a fkkasztáf k üSye- a melyet a megyei 
ellenzék mar tegnap tárgyalt, s a melyről szóltunk 
is. A sikkasztási esetek a következők:

Pajor Titusz f. járási szolgabiró 1874 év­
ben közmunka váltsági számadását nem terjesztette 
be. mulasztását, betegsegéve1 igazolta, s a szám 
adas beteijeszteséro halasztást is kapott. 1875 fon 
u-án meghalt. Halálos ágyán bevallotta, hogy sik­
kasztást követett el s 5000 frtról szóló kötelezvényt

;,a r/l a rgye alisPánjához be is kül 
dott. Az elsikkasztott összeg 3179 frt 27 kr A?
íngósagoBól a sikkasztás nem fedezhető. A ‘kül 
duttség indítványozza, hogy a zárgondnok, mint 
hogy számadást meg nem tett, az ügyész által 
szamadasra szonttassék 6J
1875. jí J&'

teSLÜÍÍ * Sfe**; Az alispán állá/
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n . mai száma mellékletének tartalma:
Országgyűlés. Közgazdaság. Tárója : Az indiai gyémánt,
Tínmói-s 'iii 6 ^ á r a ? “d,a P e s t 6 a. Többnyire derült. 
Hőmérő allasa reggel 15, .délben 21 K 0.
, , — Sz e me 1 y i hi r e k. S i m o r bibornok
eisek áUÜ írtért megszerezte az esztergomi főe»y- 
házi könyvtár számára a Jordáuszky-codex győri 
töredéket. — József főherezeg tegnap Újvidékre 
utazutt. K 1 o 111 d főherczegnő tegnap este a 
gyorsvonattal Bécsbol Budapestre érkezett — Ko­
to u rg herezeg ma Rimaszombatba, Bed ek o- 
v i e s horvatiigyi miniszter tegnap este Zágrábba 
utazott. — Baro ßemmiger J. Béesből, báró 
A p o r Karoly Erdélyből, gróf Z e I e n s z k y R. 
Uj-Aradról, INaszilyán és MezanoffH. J. 
Konstantinápolyból, báró Prónay A. Valkóról" 
Mertens altábornagy Becsből, báró Bánffv 
Denes Deésről, báró Dőry Dénes Bonyhádról 
tegnap a to varosba érkeztek. — Dr. Emmer 
Kornél kormányi megbízásból a szóbelisógi és nyil­
vánossági eljárás tanulmányozása végett külföldre 
™eg.Y- Holnap reggel indul s 3 hónapig marad oda. 
hzalay Imre országgyűlési képviselő tegnap 
tartotta beszámoló beszédét Osztopánban. Szalayt 
választói, nagy nagy lelkesedéssel fogadták — A 
közoktatási, miniszter köszönetét fejezte ki. Özv 
N a d á n y i Albertné sz. Olasz Czeczilia asszony 
Kispesten 183 sz. alatt levő házát és tel­
ket e községnek leányiskola felállítására felajánlotta 
ÍTA"®*?"haeher Pál 50 írttal a Budapest 
józsefvárosi kisadedovo egyelet alapitó tagjai közé 
lépett. — Az a s t u r i a í herczegnő a spanyol ki­
rály testverhuga ma reggel Bécsbe érkezett s a 
császári varban szállt meg.

— Philippart Mehádián. A párisi 
hires pónzüzér, kinek viselt dolgairól, eltűntéről 
meg fölszinre kerekedésóről annak idején hasábokra 
menő tudósításokat közöltek a franczia lapok, - 
jelenleg Magyarországon van Mehádián’ A 
napokban, mint egy velünk közlött magánlevélben 
olvassuk, a következő fatális eset történt vele : 
Philippart két barátjával s két oláh vezetővel e hó 
4-ón a Hercules fürdőből kirándulásra ment a he-

, • , -----o- ——, Scben-
toauer Gusztáv, Horváth Árpád, Budenz József, 
Heinrich Gusztáv és Greguss Ágost. A választá­
son legtöbb szavazatot nyertek: Berger Ev. Já­
nos és B i t a Dezső, kik közt azután, — mint­
hogy absolut többséget nem nyertek — szőkébb 
választás történt, Így Berger Ev. János kapta a 
többséget. A kolozsvári egyetemen 
tegnapelőtt volt a rektorválasztás. Rektorrá válasz­
tatott dr. Haller Károly jogtanár.

— Koszorúk Kossuth László sir- 
j ara. Pestmegye mai közgyűlésén néhány bizott­
sági tag kezdeményezésére gyűjtést indítottak meg 
egy Kossuth László sírjára küldendő koszorúra s a 
gyűjtés rövid idő alatt igen szép összeget eredmé­
nyezett. Ugyancsak erre a czélra ma a fővárosi 
egylet is oly összeget szavazott meg, a mely 
elégséges lesz egy csinos koszorú elkészíttetésére. 
A fővárosi egylet S z t u p a indítványára egyhangú­
lag hozta határozatát, mellőzvén Reményi (Kof­
fer) Antal elleninditváuyát, ki Kossuth Lászlóról 
szomorúan jellemző kegyeletlenséggel nyilatkozott. 
-A aim az „Egyetértés“ szerkesztősége is 
küld koszorút, mely Szekulesz Ede ur uri-utezai 
kitűnő művirág és disztoll-gyárában készül.

— B. B a 1 d á e s y könyvtára. Simor Já­
nos biburnok herczegprimás megvette a báró Bal- 
dácsi Antal könyvtárát 475 írtért. A könyvtér kö­
rülbelül 7000 kötetből áll, díszesen bekötve. Gyűj­
teni a múlt század végén a Szerdahelyi család kez­
dette a könyvtárt, legnagyobb részben diplomatiai 
könyvekből és klassikusokból áll, de van benne né­
hány theologiai mü ia. a bibornok az uj szerze- 
mtiByt magánkönyvtárához csatolta, mely most fe- 
lülhaladja a 30.000 kötetet. A bibornok nagyér- 
tékü könyvtárát jelenleg Sujánszky Antal kanonok 
ismert egyházi iró és költő' által rendezteti.

Sárga-fekete város. Kassáról 
iiják nekünk : E ho 6-án volt Kassán a vörös 
kereszt-egylet ünnepe, melyet, mint nekünk Írják, 
óriási falragaszok hirdettek előre a közönségnek. 
Az ünnep a hadapród-iskola előtti téren folyt le, 
s anyagilag megletős sikere is volt. Az egész ün­
nepen azonban a iegrikitóbb sárga-fekete színezet 
ömlött el; a séta tér bejárata fölött e szó volt ol­
vasható : „ W i 1 k o m m e n !“ A téren mindenfelé 
kétfejű sas és sárga-fekete zászló volt látható. 
Hogy az ünnepélyen miféle nyelven beszéltek, le­
velezünk nem említi, a fentebbiek után azonban 
kiki elgondolhatja, hogy magyarul nem.

— Az Eötvüs-aiap gyarapodása. Az 
esztergomi kirándulás alkalmából több lap felemlité Ste- 
tina Ilona k a. azon indítványát, hogy a tisztelt bőbeszédű 
urak toasztjai k.ért az Eötyös-alap javára bizonyos váltságdíjat 
tegyenek le. Hogy hány toasztot mondtak, arra nézve kom­
mentárul szolgál az a 23 frt. mely S t e ti n a k. a.-nál az 
Eötvös alap javára összegyűlt és melyet gróf Zichy Jenő, 
(ki ha a lakomán jelen lehetett volna, bizonyára szintén el­
mond nehány toasztot) 40 írtra kiegészítem' Ígért.

— Pozsonynak mintegy négy hét óta 
ismét van magyar lapja. Ez uj „Pozsonyvidéki La- 
pok“-at Ardényi Dezső szerkeszti, ki a vidéki 
hírlapirodalom terén már azelőtt is működött. A 
lap egyelőre hetenkiut egyszer jelenik meg, s mint 
nekünk Írják, meglehetősen terjed, főleg a tót fel­
vidéken, úgy annyira, hogy pl.' a legutóbbi szám­
ból második kiadást kellett rendezni. Mindenesetre 
örvendetes dolog lenne, ha Pozsonyban magyar lap 
állandóan meg tudna honosulni. Az uj „Pozsony­
vidéki Lapok,“ mint eddigi számaiból látjuk, dicsé­
retesen törekszik e ezél elérésére s tartalmas és 
elég változatos számokat ad. Egy megjegyzést azon­
ban nem hallgathatunk el. A legtöbb vidéki ma­
gyar lapnak van egy sajnálatra méltó sajátsága: bi­
zonyos bombastikus, kiabáló hang, mintha meo1- 
annJÍ vadpoéta Írná a czikkeiket. A Pozsonyv. L. 
különösen exeellál e nemben ; ugyz annyira, hogy 
néha szinte a coriosumig megy. Óhajtandó volna, 
ha e tekintetben szem előtt tartana bizonyos kor­
látokat, melyeket a jóizlés emel az iró elé, s me­
lyeknek áthágása mindig meg szokta magát bosz- 
szulni. "gyek közé. A társaság kevésbé ismeretes sziklaié- m ” -E(1 sz'lkse|.e«nek tartottuk megjegyezni,

rinczeken másvL-élwán . i_.- - .. I C? eS azert’ m^rt tudjuk, hogy idegen elemek közt,
főleg Pozsonyban csak úgy állhat meg magyar

mar i:al; p crc éssel, kendő-lobogással fogad-I rányozza:

sától felfüggesztette, a törvényszék negyed évi bör­
tönre ítélte; minthogy semmije sincs a kárt-----
pótolhatja.

Gr. Ráday Pál 1872. nov. 13-án lett a 
vaczi alsojarás szolgabirójává. Rádayt sokszor uta­
sította a közgyűlés számadásra, de mindig kése- 
delmeskedett ez okból az alLpán a községekhez 
fordult, a melyek jelentései már terhelők voltak 
Radayra ; mire 1879. nov. 8-ig terjedő határidő 
alatt szamadasra és a közpénzek beterjesztésére 
szigorúan utasittatott.

Számadásait be is küldte, de a pénzhiányt 
nem. U. a. ev nov. 12-ón hirtelen meghalt. Az el­
sikkasztott 38.249 frt 4y, kr nem téríthető meg 

• mert gróf Rádaynak nem maradt vagyona.
Határozott pénzkezelési rendszer nem volt, 

tehát az ellenőrzés elmulasztásának vádja seokit 
sem terhelhet, sem a tisztviselők, sem a megyei 
bizottság nem tartozik kártérítéssel, a bizottság 
csak törvénytelen határozatokból eredő károkért 
lehetvén felelős.

A vizsgáló bizottság a következőket indit-

nnczeken mászkál, Philippart, a ki igen rövid­
látó délután 3 órakor elmpradt a többiektől • ezek 
midőn több órai keresés után sem találták 
meg az eltévedett, este 7 órakor mindanégyen 
v,sszatertek a fürdőbe. Este nagy zjvatar és 
égi háború tort ki, mindamellett is a zápor, villám­
lás es zengés közt több csoport indult fáklyákkal és 
mentő eszközökkel az elmaradott keresésére. Azon­
ban egész éjjel nem találták meg s másnap haj­
nalban újabb expedicziók indultak ki lovon és 
gyalog. Ekkor végre megtalálták Philippartot reg­
gel 4 orakor. A boldogtalan ember egy hasadékba 

szorulva 5° öl mélységben, még nagyobb tá­
tongó ur fölött, hol két faágba kapaszkodva lógott 
oly formán, hogy az egyikre lábat támasztotta, a 
másikát karjavai fogta át. Ruhái el voltak ron­
gyosa, kalapját is elvesztette, egész testében resz- 
ketett s jóformán már a halál révén volt. Nagy bajjal 
összekötött ruhadarabokon húzta fel hét oláh, ki/

a_n ° </°=ta*an’ midőn fölért, össze-vissza csó- 
kolt. Dr. Popovics később oda jővén, fél órán át 
dörzsölhette, s 11 óra felé halálra ijedt nejével, ki 
bérkocsin, a meddig lehetett, elébe ment, ‘a fürdő 
ven egek és a nép öröm nyilatkozata közt jött be 
a «rdőbe. Philippart jelenleg 50 éves lehet, s csak

lap, ha a lehető legkevesebb okot ad maga ellen 
kifogásokat emelni.

— Magyar zászló Lourdesban. 
Lonkay tübbedmagával a múlt hó elején Rómába 
zarándokolván, egyúttal ellátogatott Lourdesba is, 
a hol az ottani szűz Mária csodatételeivel a múlt 
években oly nagyszerű szédelgést űztek, hogy több 
jámbor katholikus még ma is a legnagyobb áhí­
tattal gondol e „kegyhelyre.“ Lonkay visszatérvén 
a zarándoklatból, lapjában most gyűjtést indit egy 
ott felállítandó magyar zászlóra. Ugyanis minden 
nemzetben akad néhány jámbor férfiú, a ki a 
szentirásnak veszi a lourdesi csoda dolgokat s ott 
saját nemzetük zászlóját fölállították. Most már 
lesz ott magyar zászló is, a mennyiben már eddig 
478 forint 50 kr és 5 darab arany gyűlt össze e 
czélra.

— A

— a napszámosok összetörték s igy a nemzeti 
muzeurn birtokába nem juthatott. Csuka Sándor 
mérnök — Okanizsáró! — úgy saját, mint K o n c z 
János nevében, néhány igen érdekes éremmel gaz­
dagította az éremgyüjteményt. A küldemény közt 
van Báthory István lengyel király egy ezüst 
garasa 1583. évből és egy IV-dik Béla-féle ezüst­
érem. — Ez alkalomból felemlítjük, hogy a gróf 
Schönborn Edwin jószágán Pottkeringen talált 
felette érdekes 12 bronz-kardból álló leletet a gróf 
a nemzeti múzeumnak beküldötte megtekintés és 
tanulmányozás végett. Remélhető azonban, hogy a 
gróf az egész leletet a múzeumnak ajándékozza.

— Diphteritis Posonymegyében. 
Az alsó csallóközi járásban, mint a Grenzbotenak 
írják a diphteritis nagy mértekben uralkodik. Böös, 
Bódék, Dercsika, Nádas-Felbaár községekben alig 
lehet ma 1—8 éves gyermek, Balázsfa községben 
és Enyed pusztán 35 gyermek halt el e kórban.— 
Ily körülmények közt elég sajátságos, hogy a po- 
zsonymegyei közigazgatási bizottság legutóbbi köz­
gyűlésén a megyei főorvos azt jelenthette, hogy a 
megye egészségi állapota „általában kielégítő.“

— Ásatás. Kecskemét város területén az ottani 
intéző korok, különösen pedig K a d a Elek orsz képviselő 
vezetese alatt a napokban érdekee ásatások folytak, melynek 
első szép eredménye volt, hogy az alsómonostori templom 
regi falait egy domb alól kiásták Az alapfalakban részteu 
igen érdekes tárgy.,kra bukkantak Az eddigi ásatások után 
meg nem határozható meg, milyen korbeli a templom meri 
ez csak akkor lesz megtudható, mikor kedvező időnél vég­
leg felderítik a templom szentélyét. Minden ott lelt tárgyat 
a nemzeti múzeumnak ajánlották fel.

— A phylloxera Pestmegyóben! 
Pestmegye gyűlésén ma az alispán jelentést telt, 
hogy a megye területén phylloxera mutatkozik.

Ez ügyben a foldmivelési miniszter Pest- 
megyéhez & következő rendeletet intézte : 
„A 15908. szám alatt kelt rendeletem kapcsán ér- 
tesitem a megye közönségét, hogy Molnár Ist­
ván (orsz. vinczellérkópezdei) igazgató jelentess 
szerint a phylloxerának fellépte a Tót-Falu község- 
határában elterülő mintegy 180—200 holdnyi te- 
lületen konstatáltatván, ezen baj továbbterjedésének 
meggátlása érdekében a legerélyesebb intézkedések 
szüksége forog tenn. Addig is, mig a me»ye közön­
ségét a phylloxera-lepett szőlőterületeken eszköz- 
lendó munkálatok iránt külön utasításokkal ellát­
hatnám, kötelességévé teszem hatáskörén belől min­
dent elkövetni arra nézve, hogy az érdeklett baj le­
hetőleg lokalizáltassék. Ez értelemben a legszigorúbb 
felelősség terhe alatt utasítom a megye közönséget, 
miszerint az említett község környékét, de az 
egész megye lakosságát is a veszély nagysá­
gára figyelmeztetvén intézkedjék, hogy nem csak a 
megtámadottnak konstatált Táhi-Tótfaíubeli szőlőte- 
lepekből, de általában az összes, a vészes területtel 
egybefüggésben levő szőlőkből és pedig egyelőre 
Pócs-Megyer s Leány-Falva községek és Szent-Endre 
varos gyanúsoknak vélt határaiból semminemű 
gyökeres vagy gyökértelen szőlőtő, vessző és egyeb 
fa- s eserjenejnü, sót még szőlőgyümölcs vaffy sző- 
lőlevélhe csomagolt tárgyak (az 1880. évi IL't.-cz. 
által kiszabott büntetés terhe alatt) ki ne vitessé- 
nek- — _ Nem tartván szükségesnek a megye 
közönségét a veszély aggasztólag komoly 
mérvére bővebben figyelmeztetni, elvárom, hogy 
e rendeletem értelmében azonnal és a legszigo­
rúbban fog intézkedni s eljárásáról és intézkedésé­
ről szóló tüzetes jelentését mielőbb beküldi. Kelt 
Budapesten június hó 8-án 1880. Br. Kemény, 

k-“ Megjegyezzük egyúttal azt, hogy a mintegy 
-jOO holdnyi szőlő oly mértékben találtatott inficiált- 
nak, hogy egyes helyeken a kihúzott gyökön a pusz­
tító rovar jelenléte puszta szemmel is észlelhető 
volt a vizsgálat alkalmával, melyet az illető járási 
szolgabiró is megnézett, a ki azt is jelenti, "hogy 
egész táblák vannak immár kiirtva és más műve­
lésig ágra használva; de a jelzett területen belül 
levő 8 még álló szőlőknek a hajtásából és szí­
néből, szóval külsőleg is látnató a phylloxera pusz­
títása. A miniszteri kiküldött állítása szerint e uaj 
már körülbelül 8 év óta áll fenn s maguk a lako­
sok a pusztulást a fagynak és a szőlőragyának tu­
lajdonították mind ez időig. A szolgabiró még azt 
is jelenté Föl d váry alispánnak, hogy a teljesí­
tett probavizsgálatok szerint P o m á z bortermelő 
község szőlőit a phylloxera még nem lepte el s 
igy azok phylloxeramentesek.

— A népszínház tavaszi tánezvi- 
galma pétiteken, (11-én) fog megtartatni a 
rákospalotai erdőben. — A házi asszony tisz­
tét B 1 a h á n é volt szives elvállalni, —
A ' tiszta jövedelem -b népszínház segélyeo-y- 
letét illeti, melynek feladata az elaggott és elWte- 
gesedett szegény színészek segélyzése s a nyomor­
ban elhunytak eltemetése. Belépti jegy ára 2 frt. 
Társas étkezésre szóló jegyek (reggeli, ebéd és 
vacsora) szintén kaphatók 2 forinton. — Kik meg­
hívót esetleg nem kaptak, s a tánczvigalomban 
részt venni óhajtanak , szíveskedjenek ez ügyben 
Nagy Vinezéhez fordulni a népszínház titkári hi­
vatalában, hol jegyek is kaphatók.

— Vidéki csendélet. Az erkölcsök 
nagymérvű elvadulásáról tanúskodnak a következő 
esetek, melyeket az Ungvár czimü lapból veszünk 
át: Bodák György, zariesói illetőségű, mintegy 20 
éves csavargó, május 31-én a hosszumezei erdőbe 
vetődvén, azon helyre, hol a tekenőfaragók 
tanyái vaunak, az ott felügyelő Holies Györgytől, 
egy daróczi illetőségű 14 éves suhaneztól alázato­
san enni kért. Ez adott neki szalonnát és kenye­
ret, mire Bodák felszította a hamu alatti tüzet, 
a szalonát egész kényelemmel megsütötte és jó­
ízűen meg is ette Mikor aztán éhségét ekként 
csillapította, úgy találta, hogy jó lenne hasonló 
élvezetben még többször is részesülni. — S gon­
dolatot csakhamar tett követé, s midőn minusü 
búcsuzás nélkül tovaindult, nehány tábla szalonna 
s egy nagy bunkos bot is volt hóna alatt. Holies 
észrevette a dolgot, tehát elébeállt Búdáknak, s 
fölszólitá ezt, hogy adja vissza a szalonatáblá- 
kát és a botot, mivel azok a faragókéi. Erre Bodák 
fölkapta a botot s azzal minden kímélet nélkül üt­
legelte jóltevőjót. Holies segélyért kiáltozott, de a 
faragók sokkal távolabb voltak, mintsem a kiál­
tozást meghalhatták volua; igy tehát kénytelen 
volt az őt folyvást agyba-főbe ütő Bodák elől 
egyik közeli kalyibába menekülni, a hol egy sze- 
kercze tűnt szemébe. Kétségbeeséséi)m kózrekapta 

rc7ót L-ín ítí-ah- megtámadója elé, s en-a szekerezét, kiugrott

múzeumból. A szerb- és lövósz- 
ntezak sarkán az egyetem téren tegnap az ásatások 
alkalmával talált ezüst érem legnagyobb része már 
a múzeumban van. Ezek egy részét Hammer­
schmidt András egyetemi portás Fried- 
v á 1 s z k y János múzeumi természettári őr utján 
ajándékozta. Továbbá T h a i s z Elek főkapitány 
küldött belőlök szintén egy csomót. A lelet Zsig- 
mond király féle ezüst dénárokból áll, csak az 
a kár, hogy a bögrét, mely ez ezüstérme­
ket tartalmazta s szintén középkorbeli volt, mint­
hogy a muzenm közópkorbeli edényekben szegény

nelr úgy a nyakára csapott azzal Bodák feje 
mindjárt lefittyent s csupán a gége előresze és 
egy kis nyakbőr által maradt a törzshöz kap­
csolva. — Holies bevallotta tettét s most a ka- 
pos! jarásbiróság börtönében van további in- 
tezKedósig. — Lgyane napon öt négy és deng- 
lazi illetőségű, szintén a hosszumezei erdőben dol­
gozó legeny pálinkázott a putkahelmeczi korcsmában 
Karabincsák Mihály azt kórdé Kleka Jánostól, hogy 
miért nem veszi el nővérét, holott már régóta jár 
hozzaja. Kleka azt felelte, hogy bizony ö nem ve­
szi el, mert a leány nagy dáma. E szó miatt aztán 
ieleseles, ebből pedig verekedés keletkezett a velők 
levő fejszével, mibe a másik három is belevegyük. 
Kleka Janos oly hatalmas vágást kapott fejére 
hogy par óra múlva meghalt. Karabincsák Mihályt 
súlyos serülései miatt az ungvári közkórházba kelle 
szállítani. A többi három átadatott a n.-kaposi já­
rásbíróságnak. Megjegyzendő, hogy a bekísértek
eíP- * J3lan?int az agy°nvert egy szintén baltával 
elkövetett súlyos testi sértés miatt bűnvádi eljárás 
alatt állották s jótállás mellett szabad lábra voltak 
helyezve.

*i • r j,2, orosz czárnó haláláról e hó 
4-iki kelettel a következőket jelentik Berlintől:
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Hivatalos közlés szerint Mária Alexandrovna csá­
szárné reggel 7 óra körül halt meg. Valószínű 
azonban, hogy a szenvedő már előbb elhunyt. 
A kimúlás idejét pontosan meghatározni nem lehet, 
mivel a halál perezében senki sem volt mellette. 
A ezárné állapota az utóbbi napokban rendkí­
vül kinos volt; midőn a múlt szerdán délelőtt né­
mileg jobban lett, a ezár visszatért Czarszkoje Ze- 
loba. E napon a trónörökös nejével együtt s több 
más nagyherczeg tett látogatást a beteg ágyánál. 
A ezárné leánya, az edinburghi herczegnő, ki leg­
gyakrabban este 9 órától 10-ig időzött a beteg 
mellett, ekkor is ott volt, mint rendesen Malzoff 
asszonynyal, a ezárné régi barátnőjével együtt, 
ez utóbbival a ezárné még több ízben beszél­
getett s aztán még rövid levelet is irt ma­
gántitkárának Móricznak. Ez irat azonban csak­
nem olvashatatlan volt. Nem sokkal 10 óra 
után a császárné elaludt. Reggel 6 óra felé egy a 
szomszéd teremben levő komorna még állítólag 
hallotta köhögni a czárnét. Bement hozzá, de megint 
kijött, mivel a köhögést többé nem hallotta. Midőn 
azonban reggel 7 órakor nem csöngetett, a komorna 
jobban megnézte úrnőjét, s halva talált t azt. Az 
előhívott orvos áltitása szerint a ezárné a rögtön 
beállott paralysis következtében csöndesen múlt 
ki. A czár a halálhírt 71/* órakor kapta meg s 
3 410 órakor külön vonattal már megérkezett. A 
nagyhercegek és herezegnőknek szánt többi sür­
göny csak igen későn érkezett meg a czimzettek- 
hez, mivel azok vagy épen nem, vagy a rendes 
hivatalos ut mellőzésével küldettek el. Az illető ud­
vari hivatalnokok úgy látszik egészen elvesztették 
fejőket. A legfőbb tisztviselők csak 10—11 óra kö­
rül értesültek a halálesetről sőt némelyek még ké­
sőbb. A ezárné elhunytál a czár külön proelama- 
czióban tudatta az orosz néppel.

, Párbajok Francziaországban. 
A párbaj járvány Francziaországban is dühöng s 
Parisban már vagy egy hét óta alig múlik el 
nap párbaj nélkül. Junius 6-dikáról írják Pá- 
risból, hogy Santa-Severina herczeg 
egy a „Gil Blas“ ezimü lapban Fronsae álnév 
alatt közzé tett czikk által magát sértve érezvén, 
annak szerzőjét kihívta kardra. A párbaj a belga 
határon történt meg s a herczeg jobb karján meg­
sebesült. A „Gaulois“ azon párbajában, melyben 
L-pelletier-vel és Painnel keveredett Weisz I. I.-t 
és Mitchell Róbertét nevezte meg képviselőiül. An- 
goulémben a bonapartista „Suffrage Universe!“ és 
a republikánus „Charente“ szerkesztői Carville és 
Muráé verekedtek meg karddal. Carville kezén és 
ajkán kapott sebet.

Kövldfairek. Halálozás. Paulik István 
az újvidéki kir. főgymnázium tanára, kitűnő tan- 
íerfiu, jun. 2-dikán 58 éves korában meghalt. Béke 
poraira! — Házasságok. Stoll Jenő Stoll Károly 
országgyűlési képviselő fia eljegyzé Bogdán Mar­
sit kisasszonyt. S i r o k a y Albert ungvári fö»ym- 
naziumi tanár a napokban jegyet váltott Lüley 
Etelka kisasszonynyal Minajban. G arlathy Géza 
a kassa-oderbergi vasút képviselője jegyet váltott 
Korpádon (Somogymegyében) I í 1 éV Aranka 
kisasszonynyal, néhai edvi Illés Gyula köz 
tiszteletben állott fővárosi ügyvéd leányával.
7 A, magyar nyelv órdekóbon. A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter a napokban rendeletet bo­
csátott ki a m. k. államnyomdába, melyben meg­
hagyta az igazgatónak, hogy az ottani munkások 
es tisztviselők a. magyar nyelvet mielőbb megta­
nuljak ellenkező esetben hivatalaikból elbocsáttatnak 
Egy színházigazgató hagyatéka A napokban halt 
el bunay György a budapesti német színház volt 
igazgatója. Hagyatékában maradt 52.000 frt magyar 
aranyjáradék, 22,000 frt magyar északkeleti vasúti 
prioritás, meg 20.000 frt ára más értékpapír

helyzetéből azt a következtetést lehet vonni, hogy 
strike nem múlik el egyhamar s a saj­
nálatra méltó szakadás annál inkább elhúzódik, 
mert egyik helybeli asztalos mester Thók Endre 
maga mondott fel darabszámra dolgozó munkásai­
nak, kik tegnap a műhelyben nem jelentek meg s 
keményhangu leveléből homályosan ugyan, de sejt­
hetően azt lehet kivenni, hogy befolyását a strike 
ellen az ipartársulatnál is érvényesíti. Ma már a 
rendőrság is komoly figyelemmel kezdte kisérni 
a munkaszünetelőket, kik reggel — közel eze- 
ren — összegyűltek szállójukon és Kölcsey 
Hymn uszanak reggeli imaként való el- 
éneklése után az ország-uton és sugárúton 
keresztül kivonultak a városligetbe, hogy ott az 
időt üdülésre használják. A mint szétszórtan lap- 
dáznak, hevernek stb. negyven lovas rendőr körül­
fogja őket revolverrel felfegyverkezve. Keresik a ve­
zért, Kupa Árpádot, a ki az egyik fa árnyá- 
ben Kautz nemzetgazdaságtanát olvasta. Meg­
győződnek róla, hogy itt semmiféle gyűlés nem 
terveztetik — a mi nem volna nekik megenged­
ve — s a rendőrcsapat a strikeolók éljenzései közt 
elvonul.

Délután a szálló zsúfolt udvarán a bizottság 
előadója Kupa több bejelentést tett. Nevezetesen, 
hogy Wörnerrel, ki 180 embert foglalkoztat, Weszter- 
mayerrel, ki 25 embert lát el, megtörtént a kiegyezés 
és a munka d. u. 1 órakor kezdetét isvette. Weszter- 
mayer még az időn túli munka szokásos jó árát 
is felemelte, mit zajos éljenzéssel vettek tudomásul. 
Kertész József — 5 segéd — s Wimmer 
Antal — 18 segéd — elfogadták a programmpon- 
tozatokat; felolvasták a bécsi táviratot is, mi ki­
törő lelkesedéssel fogadtatott, de annál inkább el­
keseredtek Thék ellen, ki maga szakított 
munkásaival. Lindner Manó nagyipa­
ros asztalos ígéretét, hogy a pontokat elfo­
gadja, kétkedőleg vették s a segédek csak úgy 
mutatkoztak hajlandóknak hozzá visszamenni, ha a 
programmot tanuk előtt aláírja. Általában úgy lát­
szott, hogy a „nem dolgozni“ kedves jelszó. Egy 
szépirodalmi lap ellen keményen kikeltek, hogy 
róluk ál hirt közlött s felőlük becsmérlőleg nyilat­
kozott. A strike-olók nagy része még ezután is ott 
maradt a szállón.

fekete táblára a rendelet, holnap hétfőn málházni 
s holnapután, kedden e hó 8-án indulni egyene­
sen haza Kolozsvárra.

*

Más kézből ugyancsak a tegnapelőtti előadás 
alkalmából írják nekünk Bécsből a következőket: 
A junius 6-iki utolsó előadásán történt színházi 
botrányban az igazgatók, rendezők és szereplő 
színészek egyike sem hibás. És mégis volt bot­
rány ! Az pedig következőképen érlelődött. A tár­
sulatnak két elsőrendű énekesnője van, Bal o ghné, 
kit a helybeli magyarság finom játéka s magyar ér- 
zessel énekelt dalaiért, mint mondják a tenyerén hor- 
dott s Pálra ay Ilka asszony ; ki mint a bécsi lapok 
írták, még a magyar falusi leány nehézkes hangu­
latába is tudott i nternaczionális pikan­
tériát vegyíteni. E két hölgy mindegyike mű­
vésznő a maga nemében, meg is hódította tehát 
mint említem Baloghnó az egész szemen szedett 
magyarságot s Szigligetiné. ennek elismerésén 
Kívül, meg különösen azok nagyrabecsülését, 
kik a már érintett internaezionális pikantériák 
helyes méltatására, kiválóan kifejlett ízléssel bir- 
nak E két művésznő zavartalanul részesült az 
egyetértő közönség zajos tapsaiban, a mig egy szép 
estén a „Sárga csikó“ előadása alatt, Baloghnét 
tisztelői egy szép ezüst babérkoszorúval meg nem 
leptek Azóta Szigligetiné hivei bosszút forraltak 
Baloghne ellen, mely nemes indulatuk azonban a 
kővetkező előadások alatt még nem mert nyilat- 
kozm, de lappangva növekedett mindaddig, mig a 
bocsu előadáson — mikorra az ő ezüst koszonijok ára 
is begyult - vegre mint éretlen botrány kitört belőlök. 
Csak gratulálhatunk a rendező tapintatához, a mért 
megakadalyozta hogy a botrány a nézőtérről a 
színpadra is elharapódzók, mi bekövetkezett volna; 
ha a „Palmay“ után — kinek akkor 
repe sem volt

jót meg, hogy beszédemet a mint az a mindenkor 
joyalis nemzetünknek s e magas testületnek leg­
jobban illik, — azzal a felkiáltással zárjam : Éljen 
a király! J

A ház háromszoros viharos éljenkiáltásokba 
tört ki.

A bán beszédjét állva hallgatták s a midőn 
azt bevégzé, ismét felhangzottak az éljenkiáltások.

Holnapután ülés lesz ; abban terjesztik a ház 
ele a kiegyezési tvjavaslatot; szombaton kezdődik 
a fölött a vita.

Bedekovich miniszter ide érkezett. A 
bán beszédje mindenütt a legkitűnőbb benyomást 
gyakorolta.

A király Csehországban.
Josefstadt, junius 8. Nachod városa a király 

megérkezését a dobrosovoi magaslatokon rendezett 
tuzijatek által ünnepelte. - A király ma reggel a

erf» «^szemlét tartott s visszatérte 
után többeket kihallgatáson fogadéit. A neustadti, 
cseh-skalitzi, naehodi és az opocnoi kerület elnökei 
megjelentek hogy közegeiknek az ínséges pén­
zekből nyújtott segélyért köszönetüket nyilvánítsák.
, . ioseftadt, jun. 8. (Az „Egyetértés“ 
ávirata.) A király ma reggel szemlét tartott a ka- 
tonasag fölött Kimenetékor fehérbe öltözött lányok 
a tőtéren virágcsokrot nyújtottak át neki. A‘ki­
rály a szemlén többször kifejezte elismeré­
sét a nassaui ezrednek, s a legénységnek len- 
gyei nyelven azt monda: „Nagyon jó ezred.“ A 
4. tüzér ezred szintén sok elismerést aratott.

Színház, művészet
a nemzeti színház operáján ma 

újra vendéggel találkoztunk. B ti c hl er Rachel k. 
assz. lépett fel „Margarótta“ szerepében. A „Mar­
garétát“ volt szerencsénk hallani Bartolucci kis­
asszonytól kétszer, Krauss k. assz.-tói és most 
újra — : tehát rövid idő alatt négy ízben kez­
dőktől. — Az opera igazgatósága u»y látszik, 
megtesz minden tőle telhetőt, hogy ezfa gyönyörű 
operát a közönség minél hamarabb megunja. A 
„vendégeskedésnek“ mindenesetre meg van az a 
rósz oldala, hogy a repertoire összeállításában min­
den művészi czólt lehetetlenné tesz. Az uj vendé0* 
különben a jobb kezdők közül való. Igen tehetsó” 

a &es énekesnő, terjedelmes, de még nem egészen
ára ékszer. Gundvnak Kaposvár melletti I kifejlett hanggal. Éneke,a legnagyobb

Tinaját 30.000 írtra becsülik ’ « je[^t J mértékben Ízlésről tanúskodik és kifejező. A mint

. ------ semmi sze-
. kiáltozok kívánságára, ez utóbbi 

csakugyan a színpadról köszönheti meg — a hogy 
akarta - ezen iránta kíméletlenül nv'Jkozó rokon- 
szenveket. A kolozsvári színtársulat erkölcsi reputatiója 
e botrány áltál nem szenvedett, ők magukkal vitték 
mindazok őszinte rokonszenveit, kik a nemzeti ér-
saLbákT1 PártC,lták VálIaktukat’ ^ Élből
sajnáljak, hogy szemben a nagy anyagi áldozatokkalÄ‘A-™‘i3Ul“ ““'Weft, tehetetlenek 
voltak. Azon is csak szomorúság foghat el minden ma-
gyar embert, hogy e minden izében derék társulat 
egész ittlété alatt sem a m. kir. udv. sem a nagyméltósá- 
gos és méltoságos „külföldi magyarok“ részéről pártfo­
gásban nem részesült! — Meg e°*vet A há,,i„ 
pok már ma is emlegetik, hogy a botrányt az aka-
ífi,T,mar/ar 1*,l!sag követte 'olna el. Több ol­
dalról direkte megkértek, hogv a szégyenletes fölAzTíhát111^ ,Íf|U8ág ne^ea SSÜ!
Azt tehát ezennel szívesen megteszem de e»v 
szersmmd sajnálkoznom is kell a fölött, h0»v efv- 

........ . ' érzelmekre hajló 8Jegy internaezionális

istasjsac" £f
Bécsi lapokban Mátrai Béla rendezőnek a 

eset mely ^“.^Ijuk: A kellemetlen 
adását Pálmav k0TI,°tmán szmtarsulat utolsó elő- 
tónf « mii Ika asszonyra vonatkozólag tör- 
Äk “ “gK” “ - r<w5 ne-

ajat 30.000 írtra becsülik! ez utóbbinak 
iiapitvánjul tette le kaposvári tanulók jutalma-
zasara.

A hivatalos lapból. Kitüntetés, a király szendrói 
r,0«a-,C S kalm?“ főmérnök és az egri államépitészeti híva 
aL t0”“k,fc°e.K a honvédség elhelyezésére szükséges sátortábo 

rok telailitasa körül tett jeles szolgslatai elismerésen! a 
r erenez Jozsef-reod lovagkeresztjét adományozta,
... Kinevezések. A belügyminiszter az országos 
kozegeszsegi tanacs rendkivüli tagjává dr. Grosz albert 
nagyváradi kir. törvényszéki orvost nevezte ki. A beiüev- 
numsztermm vezetésével megbízott miniszterelnök Tompa 
Imre nyugalmazott valósitó-bizottsági főnőkét, az erdélyi fóld- 
tenermentesitesi alap igazgatóságához hivataltisztté nevezte 
ki A pénzügyminiszter Miskolezy Jenő almásdi föld­
birtokost és H n s z 1 y Ede gyakorlati gazdatisztet, a dobre- 
ezeni kataszteri kerületbe, továbbá Kazinczy Andor 
toidbirtoko-t és Desewffy Dénes gyakorlati gazdát a 
kassai kataszteri kerületbe s végül Bánik Lajos 
t9 '.adász Károly végzett gazdászokat, a szom­
bathelyi kataszteri kerületbe pótbiztosokká nevezte ki 
Az igazságügyminiszter Kukorelly Károly aljegyzőt 
P o 1 h ős István segédielekkőnyvvezetőt ésPric'z irSt a 
szét «fehérvári kir. törvényszéktől a vaáli kir. járásbíróság­
hoz helyezte at. A vallás-közoktatásügyi miniszter Grub e°r 
V .lma turoez-szt-mártoni áll. elemi népiskolai segédtantinó- 
nót végleg megerősítette. A pozsonyi pénzügyiga/gatóság 
G e b a uer Karoly V. oszt adótisztet, a puc-hoí kir. adóhi­
vatalhoz III. oszt. ellenőrré nevezte ki. A debreezeni pénz- 
ngyigazgatosag Tóth Lajos kir. fővámhivatali gyakornokot 
a debreezeni sir. adóhivatalhoz végleges minőségű VI oszt 
adútisztté nevezte ki.

N évv ái toz tat á sok. T u r t e 11 au b János ul- 
videki lakos vezetéknevének „T r e u b n e r“-re, Koh u Izi­
dor esztergomi lakos vezetéknevének „K e le n r e' Wein- 
h o f f e r L-ijos znióváraljai lakos vezeték nevének Bortele- 
kire“ Gergica József pécsi lakos saját, valamint Anna 
es .Nándor nevű kiskorú gyermekei vezetéknevének Gerő- 
íire keit átváltoztatása megengedtetett.

Egylet. A pécsi polgári lövészegylet alapszabá- 
yai a bemuta ásí záradékkal eiláttattak. r

Az asztalosok strikeja.
Ma csak a második nap s ismét nehány asz­

talos-mester bejelentette a követelések elfogadását 
három nagy iparossal pedig a működő-bizottság 
kiegyezésre jutott s igy közel harmadfól- 
száz segéd állt már ma délbe vissza 
a műhelybe, mégis, a strikeolók tömege nem 
fogy s a mai délutáni órákban bejelentet­
ték, hogy a Kirá 1 y-malom asztalos sze­
mélyzete is csatlakozott a szünete­
lőkhöz. A siker fölött, melyet két nap alatt el­
értek, csak felbuzdultak a munkások és passiv ma­
gatartásuk megaezólozódott. Bátorságukat növeli 
az, hogy többféléi érkezik segély, már kávó- 
vébázbau is gyűjtenek számukra. — Egy úri 
ember — mint a 25-ös bizottság positive 
tudja — egy óra alatt 17 forintot szedett 
össze számukra valamelyik kávéházban. Ha az 
összeg további gyűjtés által tetemesebbé lesz, a 
működő bizottság rendelkezésére boesáttatik. Bécs­
ből pedig reggel a következő távirat érkezett: 
„Társaink! viseljétek magatokat hősiesen, legyetek 
szilárdak, vasárnapra segély megy.“ Mint 
halljak, öngyüjtötte tőkéjük is közel áll a 2000 
írthoz, s a malmokban jó fizetés melfott dolgozó szak- 
társaik heti bérük egy tizedrószét ál­
dozzák a mozgalom ezé Íjára.

Az nj-pesti és saxenfeldi asztalos 
munkások köréből is hajlandó volt a legnagyobb 
rész csatlakozni a mozgalomhoz, de a bizottság 
rábrszélésére egyidőre e állottak e szándékuktól, 
mert a budapesti társak ügyének sikerét koczkáz- 
tathatnák.

A 25-ös bizottság élénk tevékenységet fejt ki 
s ebből, valamint a strike-olók hangulatából és

engem is mint 
rnteK meg az igazság érdekében annak kije­
lentésére indít, hogy nem ón voltam, a ki Pál- 
may I asszonynak az színpadra lépést me°*tiltot- 
tam sót én az egesz ügytől távol álltam s arra semmi­
fele befolyásom nem volt.“ A Fremdenbl különben 
az egesz tegnapi botrányért a RingszinMz tazt 
tólát okojia kinek ügyetlensége volt legfőklp an­
nak is oka hogy a vendégjáték anyagik» olv 
rossz eredményű lett. Fölemlítjük még itt a "bécsi 
lapok azon hírét, hogy Pálmay Ilka Asszony (kit 
a becsiek állandóan kisasszonynak neveznek)
Caris7inh!aigat0c meghivásárft szeptemberben a 
Garl-szmházban fog vendegszerepelni, s valószinü- 
kg a Boccaccio operetteben lép föl először. A N.
■ i" " szer!" Terveiének ez ajánlata szította ie»- 
mkabb a vetélkedést, Baloghnó es Pálmay Ilka köft.

Törvényszéki csarnok.
.,,,.7 AZichy-Károlyi párbaj A nest- 

vidóki törvényszék fölszólitá -- * p t
két, hogy az ennek területére illetékes gr" 'zichy 
äÄ ‘UStaSF Pirtojb./

a soproni törvónyszé-

halljuk, Büchler kisasszony mai szerepével tett 
színpadon első kísérletet. Ezen szempontból te­
kintve, a kisasszony fellépte nagyon szép sikert 
vivott ki. Ritka kezdő fogja a közönséget szép te­
hetségéről egy csapással oly annyira meggyőzhetni.
A kisasszony hangja különben még nem egészen 
kifejlett; felső hangjai élesebbek, mint csengők.
Hogy játéka kezdőre vall — természetes, ügy lát­
szik, a kisasszony a pblegmatikns színésznők közé 
fog tartozni.

,.,,,..,7 ™Ázol7at’ ™e,y a műcsarnok tavaszi
kiállításán latható volt, a jövő héten szállitiák el 1 mint m- 7-.v. " , —~~j —— ^v1 paiuaiuau.

irotnt- H-ojtÓ^Ör", 4radró1 ma a következő táv- 
íratot ve ttük: Nagykikinda város közönségének
Jokly Lipot, a „Groszkikindaer Zeitung“ Sellen 
mditott sajtópöreben ma volt a végtárgyalás Az
í“7k : S’“’11* « a* inkri-
minalt czikknek? egyhangúlag igennel feleltek- 
Tan-e a czikkben rágalom"? 8 igennel 4 nem-
Stek Aint°S*e/adlz!t? eSyhang"lag nemmel ,e- 
leítek. A törvényszék ez iteletet jogerőre emelte sUélfö Dr N ZÓZ!Ógét 3 kfs4k megtérítésére 

aszády ügyvedet kitűnő védbeszéd- 
Jeeit a talanosan üdvözölték, az Ítélet kihirdetése­
kor a közönség eljenzésbe tört ki.

városba visszaterven a király a főtéren megtekintó
uónG1 \ ?5í 1 - ^özoLtokat i azután kihallgatást
a2fMA t05b,ek kozt kihallgatáson fogadta Collo- 
redo-Mannsfeld herezeget, gr. Mannsfeld volt osz­
trák minisztert Seha-.mWg-Lippe herezeget és fiát 
s a jozsefstadti es „aromiri községi elöljárókat. Dél­
után Jaromerbe ment ki. 5 órakor udvari ebéd volt.

, jun. 8. (Az „Egyetértés*
tudósítójának távirata.) Amint hírlik, a 
íranczia köztársaság képviselője Berlinből 
ide hivatik, az e hó 16-án összeülendő 
konferencziahoz adandó szóbeli utasítások 
átvetele végett.

A belügyminiszter ma tizenhét prefek­
tusnak adott utasításokat a rnárcziusi dec- 
retumok végrehajtása tárgyába.
107AGJÍVy e!nök. megkegyelmezett 
18 <U. évben a lyoni lázongás miatt elitéit 
hét személynek.

A Napoleon herczegért tartott tegnapi 
VT .,,ise U^n elfogattak a „Courrier de 
Versailles“ egykori szerkesztője, egy volt 
rendőr most egy nagy kereskedésben hi­
vatalnok,^ két más hivatalnok, egy nagy­
kereskedő, egy gépész, egy asztalos 
„U ni vers“ reporterja.
, , /étervár, jun. 8. (Az „Egyeté r- 
t e s« tudósítójának távirata.) A téli palo­
tában elkövetett merénylet tettesei ellen a 
vegtai’gyalás augusztus végével lesz. A 
fovadlottak között lesznek Kwiatkowskij 
es Eigner kisasszony, kik a Weimar-féle 
perben, mint tanuk szerepeltek. Kwiat- 
kowskij a merénylet elkövetése előtt a teli 
palota pinezéjébeu lakott. Ezen per előtt 
még két hasonló végtárgyalás lesz több 
nihilista nyomdász ellen.

A czár irodájának harmadik ügvosz- 
taya volt igazgatóia. Schmidt, hivatalá­
tól felmentetett, s titkos tanácsossá 
senatus tagjává neveztetett ki.
, Pétervár, jun. 8. (Az „Egyetértés« 
tudósítójának távirata.) A berlini kodferen- 
czian Oroszország Saburoff nagykövet 
s Bobrikoff ezredes által lesz 
viselve. kép-

A kolozsváriak Bécsben.
A bécsi Ri ngszinház tegnapelőtti es­

téjéről, mely oly sajnálatosan botrányos jelenetek 
közt folyt le, s a magyar társulat elbuesuzásáról a 
következőket írják nekünk Bécsből:

, - °rvosi egyetemi fiatalság s ezek közül is 
kiváló!^ az izraelita magyar ifjúság: Blitz S , Er­
délyi, Sarason, Sponer stb. vezérsége alatt gyüi- 
test rendezett, melynek eredményét, egy szép 
ezüst koszorút nyújtottak át kedvelőiknek Pálma? 
Illcanali es pedig feltűnő ováczióval. A közönsó» 
kozot , a páholyban adták át. ugyanis éljenzések 
kozott a koszorút, minthogy a „Peleskei nótárius“- 
ban nem játszó Pálmay Ilka, a Becsben uralkodó 
szigorú rendőri szabályok szerint darab közben nem 
jelenhetett meg a színpadon. Ha ezt igy tudja vala 
előre Palmay Ilka asszony : bizonyosan nem utasította 
volna visszä Peleskeiből a Hopfen serföző szobaleánvá- 
nak kicsiny szerepet, melylyel a művezető megki- 
nalta es a melyért, mellesleg legyen mondva 
háromszori előadás után 60 forint játékdijt is hu-

“ i7 Aa a melyet kiesinysége miatt vo- 
wk!Íh 7 4 koszoru készítőinek pedig a
le szebb alkalmuk lett tolna a színpadon, a közönség 
es az összes működő személyzet előtt átadni ajándé­
kukat az előadás vegén, akkor ugyanis a közönség 
szűnni nem akaró hívására, Mátrai művezető ren- 
delkezese következtében az összes jelenlevő társulati 

-vv8 k|k a darabban nem játsztak, saját ntezai 
öltözékükben — megjelentek ismételten a nyílt 
színpadon, míg vegre kénytelen volt Mátrai meg-
SS1 -f8 n'hécsl közönség szívélyes, barátságos 
fogadásai hálásán megköszönni néhány (lövé­
sén választott szóval. - Ezek ntán a füg- 
gony a m agy a r színészek előtt egyelőre 
vegkóp legördült s vendégszereplésük ezzel vé­
get ért. Meg meg kell említenünk, miszerint 
a vendegszereplés junius 15-ikéig volt eredetileg 
tervezve de, minthogy a meleg napok beálltával 
a néző tér mindig üresebb lön, a puszta erkölcsi 
siker pedig tudvalevőleg nagyon sovány táplálék, 
az igazgatóság kényszerülve volt az előadásokat már 
most megszüntetni. Pozsonyból kapott igen lelkes 
meghívást, minek következtében Krasznai Miskát 
átkuldte az igazgatóság körülnézni, Krasznai 
tegnap visszatérvén, mint mondja, dicséretet s lel- 
kesulést ott nagyon sokat talált, de anyagi biztosi- 
aff vajmi keveset E mellett még azon kedvezőtlen 

körülmény is előadta magát, hogy Pozsonyban már 
8 10 nap óta van feltartóztatva egy német társu- 
lat melynek különben engedélye van előadások 
taithatásara, azon esetre, ha a kolozsvári társulat 
oda menne. Azon társulatnak nyakára menni, azt 
onnan kiszorítani, nyomornak tenni ki, nem tartja 
illőnek az igazgatóság. így tehát kitétetett ma a

táviratok.
Zágráb, jun. 8. A tartomány gyűlésnek évek 

ót.a nem volt oly fényes ülése mint a mai. Számos 
four, főispán és képviselő nemzeti díszben, a bi- 
bornok és több püspök volt jelen. Kres- 
t i e s elnök

Prága, jun. 8. (Az „Egyetértés“ táv­
irata) Az összes cseh lapok üdvözlik a tartomány- 
gyűlés megnyitását. Az ülésszak alig 14 napi» fog 
tartani. 5

Prága, jun. 8. (Az „Egy été rté s“ tudó­
sítójának távirata.) A „Politik“ szerint-a tartomány- 
gyules választási rendszerének megváltoztatásáról a 
kormányjavaslat következőket fogja tartalmazni. 
A nagybirtokosság első választótestfilete 32 képvi­
selőt választ alakitlatik a fldei komissumokból s a 
10,000 frtnyi adóifizető nagybirtokosokból, a többi 
rész egész a 250 frtnyi évi adót fizető nagybirto­
kosok 5 választó kerületre (Prága, Budweis, Pil­
sen, Eger, Köuiggrätz) oszlik s 38 képviselőt választ.

Prága, jun. 3. (Az „Egyetértés* 
tudósítójának távirata.) A „Narodni Listy“ 
szenvedélyes czikkben kikel az alkotmány­
párt ellen, A „Pokrok* felhívja a tartó- 
mánygyülési többséget, hogy a választási 
előterjesztés alkalmával uj egyezkedési tár­
gyalások kezdessenek meg. A csehek bi­
zalmi férfiakat akarnak választani, kik a 
németekkel tárgyaljanak. A cseh képvjse-

1 a radikálisokkal arra, hogy az uj választásoknál az 
; alkotmány revíziójára törekedjenek.

Lemberg, junius 8. (Az „Egyetértő s“ 
távirata.) A krakói part el van határozva, hogy a 
gácsországi tartománygyülésen tervezett politikai 
demonstráeziót meg fogja akadályozni.

Becs, jun. 8. Az összes tartománygyü- 
lések ma ünnepélyesen éljenkiáltások közt ő fel­
ségére s az elnökök hazafias beszédjeivel megnyi- 
tattak. Prágában Innsbruckban, Czer- 
nowizbsn és Zárában a megnyitó beszéde­
ket a két hazai nyelven tartották, Salzburg- 
b a n az alkotmányhü kisebbség kijelentette, hogy 
addig, mig a tartományfőnöki helyettes nincs 
kinevezve, az érdemleges tágyaláson nem fog részt 
venni. Lembergben Wodzicky tartomány főnök 
azon reménynek adott kifejezést, hogy & közigaz­
gatás deczentrálizácziója abban a mértékben, a mint 
azt az alkotmány megengedi, elérhető lészen.

Alexandria, jun. 8. (Az „Egyetértés“ 
tavirata.) A khedivét hódolati útjában Konstan- 
tinápolyba két török hadihajó fogja kisérni. Mek­
kából érkezett hir szerint Ab del Mut a lib 
nagy serif az utczán insultáltatott.

Berlin, junius 8. A szövetségtanács, Bismarck 
herezeg elnöklete alatt, első olvasásban, nagy több­
seggel eltogadta Poroszországnak az Alsó-Elba fo­
lyamnak a közös vámmterületbe való bekeblezósére 
vonatkozó javaslatát.

Brüsszel, jun. 8. A mai kamara választá­
soknál a szabadelvűek Virtonban és Neufcha- 
tt-auban győztek. Bastogue és Marehe-Louwain a 
klerikális párt jelöltjeit ; Philippeville, Árion és Ni- 
velles a szabadelvű párt jelöltjeit választó kamara 
/ n>.7,a' Brüsszelben a szavadelvüek jelöltjei közel 
4000 szavazati többséget nyertek.

5£#Z55A®$»A@ÄG$ T.4VSKATS?;:v
„ , ®*°?\ Íun,- (Áz „Egyetértés“ távirata.) A du- 

nagözh^ezasi tirsulat hajóival érkezett jun. 7-kén búza 
Kaiser-Ebersdorlba 106 kettős mázsa, érkezett és eiszállitta- 
tott H4fa kettős mazsa. Rozs érkezett Bécsbe 2865 kettős 
mazsa. Zab érkezett Becsbe 5563 kettős mázsa, érkezett és 
elszallntatott 200 kettős mázsa. Liszt érkezett Becsbe 153 
kettős mázsa, érkezett és elszállíttatott 119 kettős mázsa.

i au-i •; JuíV ^* fAz -Egyetértés“ távirata.) S'e- 
gerlandbol jelentik, hogy a nyers vasára az utóbbi időben 
nem hanyat.ott. A termelők általában tartózkodók és általá­
ban hiszik hozy az arak elérték a legalacsonyabb niv-aut 
es most már nagyobb kereslet várható.

London, jun 8. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 
tegnapi árverésen kevesen vettek részt, az árak meglehetősen 
szilárdak, eladatott 10303 bál. 8

€p4éfcf$zis<ta..
0 j“n* 8- (Az „Egyetértés“ távirata.) Habár
a kul földi értéktőzsdék esti árfolyamai valamivel gvengéb- 
bek voltak, a mai elotözsdén mégis elég szilárd ~vo't. 
b!i»ány’ P1V-el egTjeszrŐl az értékek elhelyezése alkalmával 
kellő pénzbőség mutatkozott éa másrészről egves értékekre 
haussemotivumok voltak. A részvények legnagyobb része ha 
nem emelkedett, legalább szilárd maradt. Valuták is valami- 
vei szilárdabbak.

A déli tőzsde részben magasabb árfolyamokkal 
nyűt meg.

. Később is szilárd maradt az irány, mert Berlinből 
kielégítő árfolyamok é keztek. Az üzlet tartósan szűk korlá­
tok kozt mozgott.
1 ne Jegyeztetik: Hitekészvény 275.C0. angol bank 
135 amjVaQk ÍP7-60' magyar hitelbank 964.75 bank- 
egyesuiet 135.—, Károly-Lajos vasút 265,25, gózh részv.
ÍJ , * . • Kassa-oderbergi —, papirjáradek 73 671/, biro­
dalmi marka 5/ 82%, magy. arany rente 108.1 U/, 20 
arany 9.351/,, London 117 75, tiszai sorsjegyek - - 

, np7iu tán,2 ó rakó r jegyeztetik: Hitelrész- 
vény 275.80 angol bank ^ö.-, unió-bank 108 -, magyar 
hitelbank 265.5-J, bankegyesület 134.50, államvasut 275Ő0
oÁ*or!ÁÜ°3 7asu„t‘2355p, g^hajó részv. 569.-, tiszai vasúi' 
24b.25, tramway 211.6", lombard 84 25, papirjáradek 73.571 ,
IITTÄ 1080:r- 1864-ki s°4egy 171,50, község 
sorsjegy 118 80 mnerbergi - 20 frankos arany 9 36-,
birodalmi márka 5/.85—, tiszai sorjegyek -_._

Zárlatkor a következő jegyzések töríóutók 
Bécs, junius 8. Hitelrészvény 97' ■ .mbard va 95

arany jár. 88 90-, r.ondon 117.60 yGieziai J
171*7 1860-as 131.—Frankfurt 57.20 nemz-ti bank 833.-. 
augol-osztrái 135.—, allamvasut 275,25, Napoleond’or 9.36 
reme 73.60-, hitalsr rsjegy 180.50, porosz pénzutaly 57 >-ö'
Gyen-ebb4-’ ^ 8örSjegy 16 60- ^üst járadék 74 iO

i=nius 8 M. földtehenn kötv. 94.26 erdélyi 
í“if7-kűtv* 92*75j “agy záloglevél 100.50, erdélyi vasi. 
138.75, magy. ael, - asut 88.2,i, Magy. sorsjegy 112 50 s’ó lődézsma 93 25, arany járadék 10410, nÁgy* vas k’ökso* 
127.2u* magy Ute) 26190, alföld 158.2^ magy. éjszik-kel 
vas. 147.50, kel yasuü elsőbbs. 8315, tiszai vasul >246 
kinest. utalv, 1873. 150,—
„oílBéc8' j“nius 8 , (Magánforgalom.) Hitelrész?.
216.20, magy mtel —, lombard —, magy aranyi ár 
108.15, rente 73 60, angol-osztrák állammrn - 1
Hapoleon dór - ---- gaTieziai osztr. aranyi.-------’
Szilárd. J * *

Bécsi gabnatőzsde.
p . Bw!’ JUD* (4Z ..E g y e t é rst é a" távirata)
Gabnauzletben ma is megmaradt, a jó hangulat is 
szilárd iranyzaf, úgy kész áruban mind határidőre 
A forgalom azonban mind búzában, mind pedi°- r 0 z s- 
ban csak egy pár kisebb kötésre szorítkozott, melyek lénye­
gesen magasabb árak mellett köttettek Határidőüzletben 
igen élénk hangulat mellett ugyan, de erőltetett áremelkedés 
toglal helyet.

Őszi búza emelkedett 
Ö s z i z a b 
Tengeri 

helyben átadva.
Ezen kívül jegyeztetett még utólagosan, a hivatalos 

orak után :

10.70 írtig 
6.65 ínig 

május júniusra 8.30 írtig

Búza május— 
Őszi búza

íumusia

cs elnök megnyitja az ülést s hangsa- „„ „_____ „ _ iac
lyozza, hogy ősi szokás szerint deputáezió küldendő lök nem lépnének fel túlságos követelések 
a bánhoz, hogy őt, ki az^ülésen megjelenni óhajt, | kel a végső határig engedékenyek volnának

1235 
10.67 y,

Tengeri máj. -junisa 8.25
Zab május—júniusra 7,55

„ őszre 6,50
„ rostalailan 7 £0

Magyar rozs 10.80
Tengeri kész áru ó 8,15

n „ uj 8.15
Szesz. Ezen czikkben üzlet nem fordult 

áru folyó hóra jegyeztetett névlegesen 35.25 frtot.

írttól 12.40 
írttól 10.721 
írttól 8.30 
írttól 7.60 
írttól 6.55 
írttól 7.60 
írttól 11 25 
írttól 8 25 
írttól 8.25

írtig.
2 írtig, 

frt g. 
írtig, 
írtig, 
írtig, 
írtig, 
írtig 
írtig.

elő. Kész

ide kisérje. (Helyeslés). Elnök kinevezi a bizottsá­
got. Tagjai: Pavlevics püspök, Erdődy, 
Sermage és Draskovics grófok, Zmaics 
és Ottenfel s bárók, Fodróczy és Utjese- 
novics főispánok, Vueics, Kusevics, Ku­
kul j e v i c s, T ü r k, Lehpammer, S t e k 0- 
vics és } rbanics képviselők.

Röviddel ezután Pejaesevics gróf horvát 
bán, kisérve a kü döttsóg tagjai által lépett a te­
rembe, hol a jelenlevők őt lelkes „zsivió* kiáltá­
sokkal üdvözölték. A bán következő beszédet intézett 
a gyűléshez.

Magas tartománygyiilés! Jól tudom, hogy e 
magas álláson, melyet ő felsége kegyelme s leg­
magasabb akarata folytán foglaltam el, fölötte ne- 
hez feladat teljesítése vár reám. — Tisztelettel 
bátorkodom mindenekelőtt magamat a magas tar­
tomány gyűlésnek mint az ország törvényhozói testü­
letének bemutatni, s őr üdvözölni. Én azt hiszem 
hogy nekem mint bánnak a pártokon felül kell 
áfiam Biztosítom önöket, hogy őszinte s szilárd 
akarattal oda fogok törekedni, hogy mindazt elő­
mozdítsam, a mi hazánk előnyére s nemzetünk 
javára szolgai (élénk hosszas éljenzés) s ha engem 
a magas tartománygyülés, valamint hazánk jó haza­
fiai és polgárai támogatni fognak, reményiem, 
hogy isten segedelmével a kitűzött czélt el fogom 
erm, mely szeretett hazánk jólétét és megelégedését 
fogja előidézni! (Viharos éljenzés.) Mert csakis 
egyesült erővel s akarattal működhetnek a kormány 
jo intencziói az óhajtott sikerrel. És most enged-

Chic^go, jun. 8. A konvenczió tegnap este 
folytatta a szavazást, A huszonkilenezedik szava­
zásnál Grant 307, Blaine 279, Sherman 
91, Edmunds 31, Washburn 35, Win- 
dom 10, Garfield 2 szavazatot nyert. A gyű­
lés mára napolta el magát.

Róma, jun. 8. (Az „Egyetértés“ 
tavirata.) Cairoli értesítette a koronát, 
hogy a kabinet el van határozva még a 
hét vége előtt felvetni a kamarában a 
b i z a 1 mi kérdést, hogy aztán, mert 
az előre!athatólag a kormány ellenére fog 
kiütni, elb ocsáttatását kérje. Cai­
ro 1 i ^ egyúttal ajánlotta a koronának, hogy 
Fari n i t bízza meg az uj kabinet alakí­
tásával

Páris, jun. 8. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A szenátus uj elnöke, Leon Say tegnap a 
szenátushoz leiratot intézett, a melyben jelenti, hogy 
ma ide érkezett. Államügyekkel menti késedel­
mét. Ch allem e 1 Lacournak londoni nagy­
követté, valamint Aragonak berni követté való 
kinevezése végleg el van határozva. A wigh-kabi- 
net Challemel Lacour kinevezésésével meg van elé­
gedve.

A közoktatásügyi tanács Ferry miniszter 
tanügyi tervei ellen nagy ellenlábast tanúsít.

a bonapartisták szövetkezni akarnair

HfllföMi érfékíSsistMihr.
Berlin, jón. 8. (Az „Egyetértés“ távirata.) (11 

01 a 5o perez.) Hitslreszvény 477, államvasut 477.50, lombar- 
dók 146. Az irány szilárd

Bariin, jun. 8. Kedvezőbb jelentésekre az összes iá- 
tékpapirokban élénkebb az üzlet. Fedezési vásárlásokra já­
radékok szilárdak. Utótőzsde változatlan.

Papiijáradék 63.40, magyar aranyjáradék 9310 30 
milliós kölcsön 71.75, hitelrészv. 479.—. lombard 146- 
kassa-óderbergi ÖÖAO, orosz papírpénz 216.20, ezüetjáradék 
Do.ou, m sínest, iítalv. —.—s k„ vas. elsobbs. kötv 8750 
állam-vasút 478.50, galieziai 115.-, romániai 55.60, vita 
Béesre Csendes.

Fi)^nIífnirt' iunius 8. Papiijáradék 63.75, osztr.
7®* /»* 08ztr- hitelrészvény 238 25, osztr. államvaess 

237 50, lombard 72 «/8l magy. galieziai vas. 118.75, váltói: 
folyam Béesre 172.90, ezüst járadék 63.93, magy. aranyjái 
93.2o osztr, bankrészvény 717—, galieziai 228.87, Erzsébet 
nyugati vasút 164.12, tiszai vas. elsöbbs. 84.93, magy kint«, 
tári utalv. —, váltó Béesre —. Szilárd ^
, a,**áfir71S? )u\ 8* 3°/o-os évjáradék 85.77, törlesztési 
évjáradék 87.2", lombard 183.—, magv. aranyiaríudék 95 Oß 5%-os éviái adók 119.02, osztr. ájlamv^utss”! török w®' 
iscv —, osztr. aranyjár, 76 s/8 Szilárd.

Kfiiföldl gubnatűsgdéh.
Prága, jun. 8. (Az „Egyetértés“ távirata) A 

gabnapiaczon az irány emelkedő. Búza 20 k.ral masasabb 
es lS.oO frt, rozs 19.60 frt. Kiviteli zab 790 ^
15.50, burgonyaszesz 35 frt.
, , , junius 8. (Zárlati árfolyamok). tiur»
W, ¥” áLo°, Janisra 30—, julius-augusztusra 29 10 
4 utolsó hónapra 2,. 10. Liszt folyó hóra 66.57, ju iusrá 
64. , julius—augusztusra 62.75, utolsó 4 hónapra 57.75 
Repezeolaj f, hóra 77.75, júliusra 79.25, julius— 
augusztusra <8.50, utolsó 4 hónapra 79 50. Szesz 'f. hóra 
P®865.25. juhus-augusztusra 65.25, utolsó 4 
hóra 6G50. Olaj csendes, egyéb szilárd, változatlanul

Stettin, jun 8. Búza jun.-ra 220.50, őszre 204.50. 
Rozs iun.-ram5:), őszre 166.50, Repezeolaj jun.-ra 
54 51, őszre 57—, Szesz loeo 63.70 júniusra 64—, jul— 
aug.-ra 64 50 szept—októberre 58 1
on sn jon.iaa 8- B u z a júniusra 23.05. novemberre
20.50 Rozs jumutra 1840, novemberre 16 70. Rt -# $ _ 
ellj lm 89 20. októberre 295Q *
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Elgyengült férfi erő, idegrongáltság.
Titkos ifjúkori bűnök és kicsapongások,

Dr. Wrun-féle

Peruin-por
(perui növényekből készítve.)

Egyedül csak a pemin-por alkalmas a nemző és szülő szer­
vek mindennemű gyengeségének elhárítására, s igy a férfiaknál a 
tehetetlenség (férfiúi gyengeség! s a nőknél a magtalanság eltávo­
lítására. Nemkülönben pdtolhatlan gyógyszer az idegrendszer min­
den bántalmainál, s nevezetesen a kicsapongások, önfertőzés és as 
éjjeli magömlések (mint a tehetetlenség egyedüliokozói) által előidé­
zett férfiú gyengeség! állapotoknál. 13

Ara egy doboznak pontos leírással együtt 1 forint 80 kr. 
Főügynökség: Gischner Ál Bées, U. Kaiser Josefstrasse 14. — 
Budapesten Pataky Károly gyógyszerész Szécsényi-sétatér és Pillich 
F. udvar gyógy- szerésznél V. kér. Marokói-utcza 2. szám és va­
lamennyi nevezetesebb gyógyszertárban. *-

Slogans
Felöltöny 10 12, 17, a5; 50.
Papi felöíTdny 24, 28, 32, 35, 40. 
Öltözék (complet) 16, 20, 25, 30, 60. 
Gyászl öltözék 30, 35, 40, 45, 50,
Séta kabát (kamgarn) 16, 25,35,40,60. 
Vadász kabát 9, 12, 15. 18, 30.
Utazó köpeny (angol fagon) 25, 30, 35, 

40, 50.
Nadrág 6, 8, 10, 12, 18.
Liberia öltözék 20, 25, 30, 35, 40. 
Gyermek felöltöny 9, 11, 13, 16, 20. 
Gyermek öltözék 10, 13, 16, 20, 30.

Mindez a legújabb fagon szerint 
gondosan készítve a legolcsóbb szabott 
Irak mellett (az idöviszonyokat te­
kintve).

Az ár minden darabon kitéve van,
Téli árak 1©% lerovattal a 

határozott áron alul csupán

BOTHBEBSER JAKAB
esász. és klr. udvari szállítónál

Legnagyobb
url- és fluruha-raktárának,

Badapesien«
KrUlóf-tér 2. s*. 1. enzeiM

anKagy Kristóf“-!»«*.
HMT~ Vidéki megrt-cdeléeek ponto­

san eszközöltetnek. 17

a
m

m

fizetek 
annak 

a ki Dr.
Hartung 

szá]- és fogvlz (ára üvegen­
ként 60 kr) használata után 
még egyszer fogfájdalmak­
ban vagy szájbüzben szen­
ved. — Schumacher C. M. 
Stieglitzben Berlin mellett 
— Főraktár Magyarország 
számára Eder F. «ntalnál 
Budapest, IV. Ferencziek- 
téren 4. 99

filhelmsdorfi

12-szer kitüntetve
tekintettel Oppol ez er, 
Heller, Bock és Nie­
mayer tanárok nyilatko­
zataira gyengeség! állapo­
tok és sorvadásnál külö­
nösen mell-, tüdő- és gé­
gebajoknál, úgyszintén hu- 
rutos görcs és köhhurutnál.
Küfferle Józs. és társa

Becsben.
Fiókok Budapesten, vá-

czi-utca 13. sz. hat- 
vani-uteza 15.

Csata a nalaltoi
mentettem meg

a Hoff-féle málátakivonattal 
egy még alig 40 éves tüdő­
vészest, kit orvosi kezelésem 
alá vettem. Már tüdőgenye- 
dés lépett fel, úgy nemkülön­
ben májkeményedés gyak­
ran ismétlődő vérköhögés 
és genyköpés oly elerőtle- 
nedett, lesoványodott lázas 
állapotban, hogy az ember 
közeli végét várhatta. Miután 
a tüdővértorlódásokat meg­
szüntettem, HOFF-féle ma­
látakivonatot adtam neki be. 
A tizedik palaezk haszná­
latával kedvező fordulat 
állott be a betegségben s 
a huszonötödik palaczknál 
megszűnt a mellszorulás. A 
Hoff-féle malátakivonat-eso- 
koládét is itattam véle, es 
ez szemmel láthatólag erős- 
bitette, s most már felüdült. 
Dr. Sporer György Mátyás, 
csász. kir. kormánytanácsos 

Abbázián.
Kérem 33 palaezk maláta 

sör és 3 kilo maláta-csoko­
ládé küldését

H off János fióküz­
lete Budapest, zsib- 

árus-uteza 7.

A SCHLICK-féle
vasöntöde és gépgyár-részvénytársaság

pontosan szállít a legjobbaknak elismert

salgó-tarján!

épület-gerendá
es

fej

és a lebe tétlenséget
(elgyeagült férfierőt)

továbbá börbajol *t, cizelési nehézségeket, húgy­
cső szűküléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél 
az úgynevezett fehér folyást a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujákért minden alakjaiban és elesufitásaiban. 
katonai és polgári főkórházakban, mint a magángya­
korlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatak nyomán 
kiválóan tartós siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
»alaposan gyógyít (újon Keletkezetteket 48 óra alatt)

speczíalista “^\7":E3XSS T.
gyak. orvos, sebész es szülész, az itteni es k. ka­
tonai fó kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 21 
Rendelő intézeti Budapest, belváros, korona- 
herczcy-(uri)-utcza 8. szám, bemenet a lépcsőn 
Nepesklnt délrlctt 7—!0-lg. d a I— 4-ig. este 7—S-I,i.

ál?!

padelat-gereadákat
melyek egyedüli bizományi raktárát egész Magyarország számára birja, a legjutinyosabb árak 
mellett. Gerendák 100-300 mm. magassságban a legnagyobb mennyiségben folyton készlet­
ben tartatnak. Egyedüli elárusitása Magyarország részere a Gridl-féle szabadalmazott

gerenda-
pléhnek

itt!

rendszere után,

Hirdetések
e lap í é 8 2 é r 6,

felvétetnek

riadó hivatal b a n
(hímző- ifceza 1. m. a.)
('«. klr. kiz. szabadalm.

kézi sövényvágó készülék
{Mi ndentvágó)

ír*. 7

mindennemű sövényvágás - 
nál még felül nem multi 
alomszalma vágásra, gyep 
metélésre, gabona és mag­
ágyak lekaszálásánál nélkü- 
lözhetlen, 12, 15, 18 fo­
rintnyi árban szállítja 
a mezőgazdasági és 
technikai gépgyár

BECS, Währing, Herrengasse 74—76.

Magyar jelzálog-bank.
A magyar jelzálogbank t. ez. részvényesei az alap­

szabályok 14. és 16. §-ai értelmében felszólitatnak, hogy 
ideiglenes részvényeikre darabonként 40 forintot és ez 
összeg után 1880. január 1-től járó 5°/„-os kamatját leg­
feljebb f. ó. junius 30-ig a bank pénztáránál (V. főút 

I 18.) fizessék le. Az ideiglenes részvényeknek teljesen 
I befizetett 100 frtos részvények elleni becserélésére kitü- 

! zendő határidő később közhírré fog tétetni. 387
Budapest, 1880. május 31-én.

Az igazgatóság.

Figyelemreméltó iskolák, irodák, a cs. kir. ka­
tonaság valamint házi szükségletre és minden 
írással foglalkozónak, az újonnan javított mé­

regtartalom nélküli
WOCELKA-féle TIMTAPOB

kilo ára 95 kr, és nehány perez alatt 8—10 liter hideg 
vízben a legjobb tintává olvad, a melyből 1 liter tinta 12—10 krba 
kerül. Levelekben 2 krajezárért, egy 3 dókás csomag 10 kr, 6 de- 

kás csomag 15 kr.
Kivonat egy levélből. Miután az öntől 1878. júniusban 

kapott tintaport (gyors tintaport) legnagyobb megeléged semre 
használtam, kérem ismét 2 csomag kitűnő tintaporából mielőbb kül­
deni. — Bées, 1879. május 24. Dr. Schwaab Ottó
WOCELKA C. F. gyár Bées mellett: Hernals, 

Antongasse Nr. 57—50.
Albán: Pinkas. Becsben : Lintner C. I. Schulenstrasse 4. 

Budapesten: Stern és Schmidl. Baján : Herzfeld. Békés­
csabán: Fischer M. H. Csongrádi Grünwald Ferencz. fíeés: 
Demeter Béla, Ehrkranz. Karánsebes: Faster Perl. Kassán : 
Záhr és Czakmáry. Léván : Weisz Bernát. Guttmann Lipót. Mit- 
róviczán: Kostic. Mohács: Bosenthal Marim. Nagy-Kani- 
zsán : Schwarz és Tauber. Ó-Becsén : Strasser. Bancsovkn: 
Boskovies a. fiai és Johannovics J. U. Sopronban: Müller P. 
Uj-Arad: Lijkovitz. Újvidék: Barako testvéreknél, Moravetz 
Józs. fia és özv. Athanatzkovits Jánosnénál kapható. 361

Végeladás.
Kristóttér 8-ik szám slatt volt üzletem feloszlása 

folytán hátramaradt áruezikkeim jelenleg szervitatér 3 
SZ. adatnak el.

Legfinomabb fehér chiffon-ingek vászon élővel, gal­
lér és kézelővel ezelőtt frt 4. 50 most frt 2. 60

Fehér háló-ingek 1 meter hosszú, elegáns kiállí­
tásban frt. 1.30. Legfinomabb prágai kesztyűk urak és 
hölgyek számára ezelőtt frt 1.20 most 75 kr.

Vidékre utánvét mellett. 811

Földváry J.
Budapes' szervitatér 3. sz.

forintért jótállás mellett
egész uj rugonyos hajtó (kutsuher) kocsik, va­
lamint minden alakú nj kocsiüí Igen 
jutányos áron állnak nagy mennyiség­
ben eladásra, ezek közt még lisiíottas ke 

esik. is vaunak.

BOGttlI JfeSMF
30 raktárában.

M u z e ti m-k 8 r u t lö-ifc szám
ICoesI-gyfes1 helyiség:

páva-üteza "9, szám. alatt saját házában

ajánlja a tiiz- és vízmentes padozatoknak, lépcsők és tetőknek, mint a bolt- 
hajtás-kelyettesitését, tüzmentes szabadon álló tetők és falakul, a legnagyobb fészeréig, fedezett 
lemezekül hidak számára, Áthidalások, viaduktok, casematták. terassok; 
balkonok, stb. stb. számára a legnagyobb megterhelések, továbbá tüzvéd függönyökül 
színházak pénztársz obákul, takarékpénztárak és bankok számára, árukocsik, vasúti gerendák, stb.-re.

Mülönlegességek:
a gépészeti 
osztályból 

az építészeti 
osztályból

Hydraulikus felvonzök (szabadalm. Sehliek-féle)
Centrifugál- és göz-szivattyuk és malom beren­

dezési czikkek
szérkezetek magas építészet számára bronc- és 
horgany-diszitmények, öntött és teljes lóistálló- 
berendezések angol rendszer szerint. 359

Berger-“1* orvosi
KáTFÚNY-SZÁRPÁN

orvosi tekintélyek által ajánlva, Ansziria-Hngyai-oy.szitshan, Fran- 
czlaorszásr, NCmetorszAjr, Hollandban és Sveitxbau, Romá­
niában sat. már tiz év óta fényes sikerrel használtaik

mindennemű börküíegek
mint szinte az arezbör mindenféle tiszt átalauságal ellen
különösön a rüli, az idült és pikkely sömör ellen, a kosz, a sömör repedvény, a 
fej és szakái korpa ellen, a szeplő, májfolt, nz úgynevezett rezesorr, a fagydag, 
a lábizzadás, s a gyermekek valamennyi külső fejbetegségei ellen. Ezenfelül min­
denkinek mint a bőrt tisztitó mosdószer ajánltathatik.

Ara darabonként használati utasítással együtt 35 kr.
A Berger-féle kátrany-szappan 40";„-ka tömény fakátrányi tártál- 

máz felettébb gondosan van készítve, s lényegesen különbözik minden egyébb a 
kereskedésben előforduló kátrány-szappanoktól.

Csalások kikerülése végett —..
• gyógyszertárakban ^ _ > A s ügyelni keli a

— ^ zöld csomagolásra
Berger-féle a az ide mellékelt

hátrány-szappan yí, -F s az lae meneteit 
kérendő. védjegyre.
Egyedüli helyettes e bel- és külföld részére:

3E31ső osztráús:

cs. k. szabad.*
faszővó'de, ablakredőny, görfüggöny

es

faáruk: gyára
Bées, Hernals Hauptstraße ÍOS. a lővonatu vasút mellett.

Ajánlja szabad, fa-g^rfüggöny, ablakredőny, spanyol falakj 
kályha-ailenző, fa- és papírkosár, asztal gyékény, kárpitkimólö, ár- 

nyektakarók (görfüggöny növényházak számára) kertisátrak gyártmányait legújabb 
szerkezetben ismert jó minőség és olcsó árakon.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.
16

6 UEIL ffvÓTOI TRflPPÉII hova a megbízások és tnda- » ULLL g)U0jMl inurrflu, koiödäsok is küldendők.

u
ooqxx«

Klinkerfues tanár által
(agöttingi csillagda igazgatója) 

feltalált

szabad. Hygrometer
az Időjárás előleges meghatározását lehetővé teszi.

Asztal Hygrometer.................................................................10 frt.
Ablak „ ................................................................ 15 frt.
Fali „ .................................................................18 frt.
technikai czélokra száraz helyiségek számára is alkal­
mas, valamint betegszobák, lakhelyiségekben az egész­
ségre nézve ártalmas nagyon száraz vagy nagyon ned­
ves levegő folytonos ellenőrizhetésére.

LAMBRECHT VILMOS GÖTTINGEN
metreol. szerek gyára

Klinkerfues tanár tudományos vezetése alatt. 
Képes árjegyzékkel kívánatra szolgáltatók.

KKlHXOrattKHIKaHKKHlH:«

a németországi gyógyászati iigytársulatok állal megvizsgált, és kitűnő alkalmazha­
tósága végett a magas cs. kir. magyarországi helytartóság által engedélyezett

KÖSZVÉNY-YÁSZON
mindenféleköszvény, csuz (rheuma), 
inszaggatáe, — mell-, gerincz-fáj- 
dalmak, keresztcsont-fájás (Hexen­
schuss), lábLöszvény stb. Egy cso­
mag ára 1 frt 5 kr. kettős erejű 
2 frt 10 kr. Dr. Hufeland hires 
orvos gyógyászati müveiben követ­
kezőleg nyilatkozott: Két betegség 

van, melyek ellen az orvosi tudomány sikertelenül látszik erős gyógyszere­
ket föltalálni; ezen bajok fejköszvény és közköszvény (podagra)
e gyógyszer most a fentebbi köszvényvászon használata által

feltaláltatott.
Dr. Búron párisi általános seb-tapasza

mindenféle sebek, genyedések és daganatok ellen.
Egy köcsög ára a használati módszerrel együtt 70 kr, kisebb köcsög 35 kr.

király-uteza 7. szám.
Dabreezen: Both- 

- főraktár Török Jó­
zsef ur gyógyszertárában király-uteza 7. szám alatt. 15

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) junius 8.

Termény

B ■ z a
.... nj lanyha

llaxavidékl ... , I

oestrldékl.

fnakrcagyarorazííl »

Értékpapírok

Ar
100 kilogramm. ' 5 S 

*e *
Ár

1100 ki ogramm.
J frtól 1 írtig E * 1 írtől 1 írtig

1215
75 11.95 12.10

12.25 77 12.35 12 45
12 50 12 60 79

91
75 12.— 1215

12 25 12 35 77 12.45 12 55
j 12 60 12 70 79 —.—

81
75 11 95 12 05

1210 1215 77 12 25 12.S5
1245 12 50 79

81
76—— 1195 12.10 !

12.20 12 30 77 12 40 12 50 j
12 55 12.65 79

81
76
77
79

—!
—__ —

81
75 1160 11.75

! 11.80 1190 77 32 - 12.10
j 12 20 12 30 79 i

! Utolsó árkelet
pénz I ára

Államadósság.
Magyar vasntl kölcsön.................................. ]
Gomüri Állam vasúti zálogle v. .... 
Magy. keleti vasat L kib. ....

„ „ H. .........................
Magy. kel. vasúti állam köt v. ar. . , . .
Magy. nyeremény-kölcsön 100 frt . . . .

„ sorsjegy-kölcsön 50 frt..................................
1871-iki m.igy. államk.-kölcsön v. strL f. ea. V>tü . 
1872 iki ,, „ „ r. strl. t. ez. 56,e .
1873-il.i magy. kir. kincstári ntalv. f. ez. 6J a . 
1874 iki „ „ „ „ f. ez. $%
Magy. arruiyjúradek G°,e adómentes . . .

foidtehormenteiitédi kötvények . e .

Bécsi tőzsde junius 7.

. 176 frt 
1#6 frt 
300 frt 
700 írt

1*7 «/3 
164 — 
83.25 

10150 
! 88 40 112.- ! 

111.25

m.J_8
83£0 

102 - I 
88 80 

118.25 
111.75

103."75 104- !

108 20 108.35
94 - i 94.50 

»3 25 1 93 75

Termény

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

Rcpoze

Köles
Kendermag

.irányzat

szilárd

zilárd
szilárd

Faj

takarmány 
égé nivald ; 

I sörfőzde! .

bánsági 
másnemll :< 
káposzta 'j 
bánsági i

Minőség
heotolltorenk.

70-72
€0-62
62-64
64-66
37-40

75

100 kilogrammként 
frttél I írtig
10.10 

7.75 
8 3)

720

7-60 
7.GO

10.25
805
910

750

7 70 
7 80

s búza . . _ tavaszra 8 5
s ? 11 • • lanyha őszre Ü 10.35— a 1040 »
SS tengeri . , Bzept.—október S g a fi

szilárd májufl—jun.1880 í 1 7-87- cd d 7 92-
|| tab . . 11 tavaszra

őszre
£ 3
3 &
S

6------
II

6 05 —
J repeze. . 

bánáti. .
aug,-szept.

8
"

szerb. 21.50 a. p6 22.—

Értékpapírok !! Utolsó árkelet

Magy. füldtehermentesítés! kötvények temesl 
” *» ft 1867. záradékkal

** tt erdélyi . .
Magy. orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (ISO frt) 5°/e . 
Szőlődézsma váltsági kötvény (100 frt) . . ,
Magy. kir. pénztárjegyek 6 hóra . . . . ,
Osztrák államadósság papírban 5% ....

» ft ezüst kamat jan.—jnl. f>°/a
_ ff ff ff n apr.—okt. ő°/6
•■ztrák aranyjáradék.

ff n klsersolással

1 pénz j áru
ff" »3- i 93 50 

92 50 93 —
92 75 1 93 25
90.50 91
93- 93 50

fest város kMosöne 1870-ből”fl% ,
tt „ 1871-ból S. 6®/a

1860-ból á 500 frt 
1860-ból á 100 frt 
1864-bői á 100 frt 
1864-ből á 50 frt

73 70 
73 80 
73.80 
88 90 

130- 
181 - 
170 75 
170 - 
102 75

78,85 
74.- 
74 — 
89.10 

130 60 
13160 
171 25 
171 - 
108 -

102 75 ! 103 —

I Osztal. 
1879-re

Értékpapírok Utolsó árkelet 

pénz I rn
I Osztal. 
1879-re.!

Értékpapírok Utolsó árkelet 

pénz I ára
Értókpaplro k Utolsó árkelet

200
90

Biztosító társulatok,
Első magy. bizt. társ . . befiz 800 frt
Pannónia viszb. tára. • . „ 300 „
Pesti bizt. intézet ... „ 108 „
Unió viazbiz . társ. ... „ 300 „

25

Vasutak.
Alföld-fiumei.................... *
Arad-körösvölg i . . . . „
Báttaszek-dombóváii . . „
Dőli vasat........................ „
Éjszakkelcti vasat , . . „
K délyi vasat.................... n
K assu-oderbergi vasút . „
Osztrák állam vasút ... M
Pécs-bnrcsi vasút ... „
Tisza vidéki.......................  w
Vág völgyi vasul .... H
Osztr. dnnagőzhaj. társ. # M
Dudái hegypálya ... „
Pesti közúti vaspálya . . „

Bankok.
Alt. m. mnnicip. hitelb. . „
„ „ hitelbank ... „

Anglo-osztrák bank . . „
Bihari keresk. bank , . „
Dettai tak és hitel-egylet „ 
Horvát leszámítol<5-bank . „
iparbank, budapesti . . „
Klsbirt. földh. intézete . „
Lipótv. b <nk rész.-társ. . „
Magy. ált. földh. részv. ts. „
Magy. jelzálog hitelb. . . „
Osztrák hitelintézet . . „
Osltrák-magyar bank . . M
f. magy. iparbank ... „
Pesti kereskei. bank . . „
Pest-budai kézm. bank . „
Szisze ki hitelbank ... „
„Union“ bank................... *

Takarékpénztárak.
i Országos központi ... „
I: Pesti első hasd . • a . „

200 , 
100 , 
200 , 
200 , 
200 , 
200 , 
200 , 
200 t 
*.00 , 
400 , 
200 , 
500 , 
100 , 
200 ,

200 „ 
200 „ 
120 „ 
140 „ 
100 „ 
200 „ 
100 „ 
80 „ 

100 „ 
140 rt 

60 n 
160 w 
600 w 
*oo n
500 w 
100 ^ 
100 „ 
1N„

9YOO - 3730 
—1100

182.-. 182 50

158 — 158.50

í ^est-budai Mvareel . .
I Pesti külvárosi . . .
I PAkrae-darurár-kntinjai 
; vas-zal&megyei első .

helz. 200 frt
• 150
. 50
* 100

Ij
pénz ára

i 143 50 
84 50 

147 - 
138 60 
128- 
275 50

ne,
1001

144. - 
85.

147 50 
139 — 
128 60 
270. -

200
4U

200
50

Concerdia malom 
Első badapesti 
Erzsébet . . 
Hengermalom
Lujza....................
Melnárek és sütök

Gőzmalmok.

Pánién ia
Viktória .

HL kib.

845 50 246 -

90— 91
376 377

134 50 135 -

50 -

61. - ( 
150 I 
35 50 

276 
832 
160-

51

62-
151 
86 - 

276.25 
834 
159

blflx. 600 frt
. 500 ,
. *00 ,
e 500 ,
, 160 „
. 200 ,
, 120 ,, 1000 ,
= 800 „

612.-
1480-

680

615 
1500 
292 - 
7t)0.

267 50 *68 50 
835 338 -

20-

87 - 90 -

107 25 107 60

152.25 152 75
8725 - I 3750.

Különféle vállalatok.
beiz. 105 frt
. 400 „
„ 200 „ti 200 ,|

210 M 
tt 200 „

500 n
sí 150,
ti 200 M

Alagút..............................
Ganz. és társa vasöntöde .
Gschwindt-féle szeszgyár 
Gyapjúm, és oiz. t. első m.
Kerested, testület épülete 
Könyvnyom. „Athenaeum41 

1» Pesti részv. t.
M l ranklin . .

Kőszén és téglagyár . .
Rima-murányi vasmű . . — —
Salgó-tarjáni kószénbánya „ 100 n
S tlgó-tarjáni vasöntöde . t1 100 „
Sehlick-féle vasöntöde . ,, 200 t,
Serfőzde első magyar . . „ 500 1t
Sertéshizla'ó....................... .. 200 ..
Sóskúti kőbánya .... „ 200 „
Spodium és csontlisztgyár „ 200 „
Szálloda-részvénytársaság, „ 200 „
Tégla és mészégető njlaki „ 200 >s
Téglagyár, kőbányai . . „ 200 ,,

Záloglevelek.
Magy. földhit. Int. papír érték . ß1/,6/.

if «1 1» it ti • 6°/q
1, 1# „ arany v. ezüst 5° i
„ jelzálogbank.........................51/,0/. ií
tt éit. földh. részv. társ. . . 6a°/ (
< e 6 _ e » t 6*/**,

1280
43S

105
463
300

1290
442

106 - 
465 - 
805 -

550

150 - 
107

548 
620.-
149 
1C660 

8100. I -. 
100 75 101
140- 
144 - 
646 - 
189.-

257.»

65.- 
135 —

100 60, 
99.- I 

11725 ■ 
97- 

104 50 I 
97 50 ,

£69 —

101 
99 25 

117 60 
9760 

106- 
98-

•sztr.-magyar bank e. S. • l l . 6»#e 
Pesii keresked- Imi bank .... 6'(/0 
Kisbirtokosok földhitel Intézete . . 7"/0

Elsőbbségek.
Báttaszék-dombóvár-zá­

kány! vasút .... ucfiz 206 frt ?•** 
Dunagózhaj. társasig . 2LK) .. . t
, ,. , utdi
Észak-keleti va-palya . 5,: u bvliz :uíu r 

.. ar. 5t?u .. 3tJÖ ,,
Magy. g&liez. va- j.ál a 5:> „ ,. ;i‘.u „
I. erdélyi vaspálya . . 5",„ 20ti ,, 
Gyür-eopron-« bd:;f. vas. , 2u0
Kassa-vdcrbar..i vasút. 5"/(, ,, 20s• „
Várvölgyi vasit . . . 5:,,0 , „

1. , réűzk.7,',°s ., 2u;) „
Bu lapr-sti láu- íliid . . 6 •/., „ 1C<i ,,
Kőszén és téglagy. kötv. 6" ti ,, lUJ „
Lloyd én tőzsdeépúlel 51/1, lvv „ 
Stíriai II.>r ái ív*yszín 

b: ti,í. z. ti társulat . 6',/„

8 i
!l 10215 102.80

102 75 108.

íilú

Magánsorsjegyek.
Oíatrál hkeliutézct....................

Pénznemek.
Cs. k. a*any............................ ....
(hztrák m gyár 3 frt s arany .
£0 franko 1 t;>ny........................
Török ara«;-líra .......
Osztrák és ii 1 agyar «-/.üst . . .
Romai bírod Imi bankjog-ek

Váltók, árfolyama.
Néniót Lnnkpiaczok Ibi) m-irk 
Amsierdara 1«)0 hollnr.di írtért 
Krüssel HM frankért ....
Paris 100 fransé.t....................
Zfirieh 100 frankért .... 
•'Vnj-.-.zt bankpia zok .... 
London 10 font .-terlingért . . 
Szentpétervári 100 r«feliért

83 60 84

88 60

6.64
9.34
9.34

67 75

6715 
97 10

46 60
46 40 
46 40 

117 50

89-

181,-

6 66 
9.86 
936

67 86

67.25 
97 80

46 55 
46 50 
46 50 

117 76

A. Államadósság 100 frt.
I Egységes Járadék, jegy. máj.—nov. %/„ 

» » » feb.—aug. 6%
s , ezüst, jan.—Joli. 6°,0

Un » 8 » ápr.—okt. 6%
ISors«,!ássitl, 1864-ból 250 ft so?s\ pp. 4% 

„ líiCO-bdl 600 ft „ o.é. 6»/0
„ 1860-ból 100 ft „ „ 5°/e
8 1864-ből 100 ft _ ...
» 1864-ből 60 frt n _ . .

|Como járadék 4*2 lira.................................
illamjőszági jelzáloglevél 120 ft . 6°/0 
Isztr. kincstári jegyek 100 ft . . 6°/„ 

lOsztr. arany rente . . .. 4«/0
Ib. Pöldteherm. k. 100 frt pp.

■Csehorazígl................................. • 6°/0
|Bnkovinai................................................ 0

3alicziai............................................ ifi 0
C&rinthiai....................................... 6»|0
ír aj na és tengerparti............... &o 0
dorvaországi . . •.....................ifi 0

■Alsó-ausztriai ................................. 6° 0
■Felső-ausztriai ............................. 6° u
Salzburgi . . *...........................6° 0
Sziléziai....................*..................... 5°e
Stíriai ... . .........................6°/e
Tiroli....................  5%
3orvát- és szlavonországi . . . 6%
Erdélyi .... ...................
Temesl bánság..................................

13ö7-iki sorsolási záradék.
agyar ...........................................

1867-iki sorsolási záradék.

Pénz

73.80
73.76
74.05
74X5

122.25
130.25 
131. 
170.50
170.50
145Í50
100.50 
88.95

103.—
95.50
97.80
98. — 

101.
102.75 
105.— 
102.50 
100.60
99. — 

102.50
99.-
95.—
92.75 
93.25 
92.75

93.25

73.95
73.90
74.20
74.20

122.75
130.75 
132 
171.- 
171.—
29.—

146.
101.
89.10

104.—
96.60
98.20

102.*
103.75
106.50

103.50
96.*—
93.50 
93./5 
93.25
94.50 
93.75

C. Más közkölcsönök.
Dunaszabályozási sorsj. 100 frtos . 
Magy. aranyrente adómentes 100 ftos 
Magy. vas. köles. 120 frt, .... 
Gömöri államvas. záloglevél 150 frt 
Keleti vasúti els. 1869 adóm. 100 ft 
Magy. ál lám kötv. 1873. adóm. 100 ft 
Magy. állami kötv. 1876. 100 ft . . 
Magy. nyeremény 100 frt ... . 

„ állami köles. 1871. 3 millió 
8 , „ 1873. 5.400,000
n szőlődézsma-váltság 100 frt . 

Pestvárosi kölcsön 1871. 100 frt . . 
Bées városi kölcsön visz. fiz. 100 ft 
Bées városi kölcsön 100 ft ... .

Pénz I Áru

D. Bankok részvényei.

Angol-osztr. bank 200 ftos 120 ft bef. 
Magy. ált. földh. r. 200 ftos 70')/0 bef. 
Osztr. földh. int. 200 ftos 40° 0 bef. 
Keresk. és kézm hitelint. 160 frtos 
Magy. ált. hitelbank 200 ftos . . . 
Alsó-ausztriai leszám. társ. 600 ftos 
Bécsi girő-és pénztáregylet 200 ftos 
Osztr. jelzál. bank 200 frt. bef. 25% 
Magy. ált. munioip. és hit. 200 frt 
Osztrák-magyar bank 600 frt . .
Unió-bank 100 frt............................ 1
Forgalmi bank ált. 140 frt .... J 
Bécsi bankegylet 100 frt . . . . l

112.
108.30
127.—

83.40 
101.60
88.40 

111.75

103*f0
93.

102.—
101.ro
118.65
16.50

133.
150.—
217.50
275.70
264 -
790.—
244.75

833.-
107.
127.-
133.50

112.50 
108.45
127.25
163.50 
83.60

1C2.—
88.86

112.25
101*50
93.50 

103. 
102. 
118.85
16.75

183.25 
161.— 
218. 
275.90
261.25 
8CO. — 
245 25

134.—
107.25
127.50
133.75

E. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt.......................
Alföld-fiumei pálya N.-Eszék 200 frt* 5% 
Báttaszdk-dombovár-zákányi p 200 5% 
Osztr. dnnagőzhaj. társ. 500 ftos dd. 5«J/„ 
Erzsébet pálya 200 frt p. p. . . . 50, 

a Lincz-Budwuis 200 frt . . 50/. 
Ferdinánd északi pálya 1000 ft pp. 50/" 
Ferencz-József pálya 200 frt . . . 6°/ 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ... 6 7°
Károly-Lajos galicziai pálya 200 frt 6% 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . . 40/” 
Lenberg-ozernoviczi-jassii p. 200 frt 69/! 
Osztrák-magyar Lloyd 600 frt p. p. 50/° 
Osztiák-északnyugati 200 frt . . . ß0/„
Rudolf pálya 200 frt........................50/®
Első erdélyi pálya 200 irt . . *. *. 50/® 
Osztrák államvasut-társaság 200 frt 5«/, 
Déli pálya 200 frt ...... . 50?
Dél-észal német Összekötő p. 200 pp. ßo/" 
Tiszavidéki pálya 200 frt .... 6%
Bécsi Tramway 200 frt...................50
Magyar-gáesországi pálya 200 frt . 5<y® 

„ északkeleti pálya 200 frt . ß% 
M. nyugati székcsfeh.-gráczi 2)0 frt 6%

F.Ipar és keresk. vállal, részv.
Osztrák ált. épitőtársaság 200 frt . . .
Innerbergi bányatárs. 200 frt...................
Liesingi sörfőzde 100 frt .... 5° „ 
Salgó tarjáni kőszénbány 100 frt . 50 0 
Bécsi fegyvergyár 100 ftos .... 6%

Pénz

68.75
157.50
143.50 
567.-
190.50

2450.*—
168.-
190.50 
265.
127.25 
165.2b 
660 — 
161.CO 
159.— 
139.
275.50 
85.50

128.50
245.50
239.50
137.50
147.25 
149.75

13. - 
88. - 
61.50

69.50 
158.5C 
144. - 
669.— 
191.

2455.*—
168.50
191.50 
265 .fcO 
128.
165.50 
6*'2.— 
162.—
159.50
139.25 
276.—
86.—

129.—
246.50 
240 — 
138.- 
147.75
150.25

13.50
69.
52.-

154.60 165.50

Pesti ált waggon-kölcs. társ 30 frt 6% 
Bécsi épitőtársaság 100 írt........................

G. Záloglevelek.
Osztr. ált. földhitelint. sors. 6% ar. v. ez.

8 8 33 éves viuszaí. 5%
Osztrák-magyar bank o. é. 5% .... 
Osztr. jelzálogbank 10 év visszaf. 5* ,% 
Első osztr. takarekp. 5*/,% 30 év . . • 
Magyar ált. földhit. részv. társ. 5*/a% . 
Magyar földhitelintézet 5%% . . .

e 8 aranyban 6% . .
e jelzálogbank 5*/,%........................

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 6% ezüst . . . 
Alföld-fiumei pálya 200 frt 5% ezüst 
Báttaszék-domb.-zákányi 200 frt 5% ez. 
Dunagőzhujőzási társaság 300 frt 6%

„ 8 206 frt 6% „
Erzsébet pálya 100 frt 6% ezüst . . . 
Erzsébet p. 800 frt o é.5% 1862-ki kibocs. 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. 6° 0 

8 e „ 100 frt o. é. 6%
„ „ »190 frt ezüst 5%

Ferencz-József pálya 200 frt ez. . 5% 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 5% 
Károly Lajos gácsl pálya 300 frt . 6% 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt ez. . 6% 
Eperjes-tamovi pálya 300 frt ez. . 6%

Pénz 1 Áru

28*25 28*75

17. 117.25
100.75 101.25
102.15 102.30
101.- 101.75
105.15 105.30
96.50 97.50

100.50 101.
117.25 117.75
97.- 97.50

88.15 *8.50
89.60 90.
83.10 83.40

108. ios!őo
98. 98.60
97.75 98.-

105.75
101.- 102.-

106. -
100.- 100.59

» 96.75 97.25
106.- 106.60
88.75 89.—
86.— 86.25

Lemberg-czern.-jassyl p. I. kib. 800 frt .
, » 8 8 n. , 800 frt ez.
, , „ 8 Hí- » 300 8 »

Osztr. észak-nyugati pálya 200 ft ez. 5%
ttudolf-pálya 300 frt ez.............. 5%
Erdélyi pálya 200 frt ez......................5U 0
Osztr. állampálva 500 frank . . . 8% 

„ 8 1*874. kib. 500 frank 3%
‘éli pá*ya 500 frank....................8%

8 200 frt arany .... 5%
Jél-jszaknémet Ösazek.-pálva 100 frt 6%

8 8 1879 k. 100 frt 5%
Tiszavidéki pálya 1000 frt ... . 6% 
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt . . 6% 
Magyar-nyugati pálya 200 frt . . 6%

I. Magánsorsjegyek.

Hitelintézet 100 frt o. 6.........................
Clary 40 frt p. p.......................................
Dunagőzhajózási 100 frt p. p.................
Innsbruck városi 20 frt 0. é...................
Keglevich 10 frt p. p...............................
Krakkó) sorsjegy-kölcsön 20 írt o. é.. 
Laibachi dijsorsjegy 20 frt o é. . .
Buda > **)s kölcsöne 40 frt o. ú. . .
Pálffy 40 frt p. p......................................
Rudolf alapítvány 10 frt 0. é................
Salai 40 frt p. p........................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 írt o. é. . .
St-Genois 40 frt p. p.......................... 5
Stanislau városi 20 frt 0. é....................
Trieszt város 100 frt p. p........................

, * 50 frt o. é.........................

Pénz Áru
89.99
95.50
39.80 

100.60
95.-
83.75

175.50

126.50 
107.
94.— 
89 25
97.50
86.80 
93.

180.25
107Í60
24.50 
15.75
20.50
23.50 
44.—
41.50
17.25
61.50
27.25
44.25
25.50 

126.50
62.50

90.20
96.
90.20 

101 -
95.50
84.-

176.50 
171.80 
126 75
107.50
90Í-
98.
87.20

183.75 
44.—

107.75
25. — 
16.25 
21.— 
24.- 
44.50 
42.60
17.75 
52.-
22.75
44.75
26. —

65.-

Waldstein 20 frt p. p. 
WindisohgrStz *20 frt p. p.

Váltók (3 hóra.)
Amsterdamra 100 hol. frt 
Brüssel! 100 frk . . . . 
Német bankpiaezok 100 m 
London 10 font sterl. . . . 
Milánó 100 Ura .... 
Marsoillo 100 frk. . . . 
Paris 100 frk. . . . •
Zürich 100 frk. . . , . , 
Pdtarvár 100 rubel . . .

A valuták árfolyama.
Cs. arany . ,.................................

w a roozés ................... ....
Osztrák-magyar 8 frt. arany . .
20 frankos arany........................
20 márk, darabja........................
Orosz imperiale.............................
Sovereigns........................• . . .
Török arany lira.............................
Mária Terézia tallér...................
Egyleti tallér.............................
Ezüst............................. •
Ezüst r. nte szelvény .....*
Német bir. bankjegy...................
Ojoss papír rubel . . . •

Pénz
33 25 
86 76

97 10

6715
117.60

4645

5 64 
5 63

935 
1154 
962 

1175 
10 62

57 75 
124*

38 75 
97 25

97 20

57.30 
117 70

46 50

986 
1167 
964 

11 80 
1064

67 80 
18475
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Az „Egyetértés” melléklete.
— 158-ik számához. —

ORSZÁGGYŰLÉS.
I.

Az erdélyi birtokviszonyok rendezé­
sének egyszerűsítéséről s gyorsításáról 
szóló törvényjavaslat tárgyalását a 
selőház ma befejezte.

A 23 §-hoz Ugrón Gábor a következő módosit- 
ványt nyújtja be :

4 23. §. 2-dik bekezdésének első mondata helvett mo<r 
S?D a SZÖ?eg tÖbM része’ tétessék a következő ml

r»ió=nníBr,-6k Tfndszeriní nem képezik tagosítás utján kiese­
it “v- tárgyát s azok az erdőbirtokosnak beleegyezésé­
rt alTíaban “ kovetkez6 esetekben vétethetned kicse-

II.
A képviselőház ülése junius 8-án

Elnök: Péehy Tamás, jegyzők: Antal Gyula, 
Baross Gábor, Strazimir Károly. A kormány részé­
ről jelen vannak : Tisza Kálmán, Szapáry Gyula 
gr., Pauler Tivadar, Kemény Gábor b., Trefort 
Ágoston, Szende Bélé, Ordódy Pál, Bedekovieh 
Kálmán.

Elnök bemutatja Hunyadmegye feliratát, melyben a 
felállítandó harmadik egyetem székhelyéül Szeged városát 
kéri kijelöltetni. A kérvényi bizottsághoz utasittatik.

Sennyey Pál b. Pozsony város orsz. képviselője végleg 
igazoitatit. ° °

Kemény Gábor b. földmivelés-, ipar- és kereskedelmi 
miniszter jelenti, hogy Tnrgonyi Lajos képviselőnek a ma­
lomipar ügyében tett interpellacziójára a holnapi ülésben fog 
válaszolni. Tudomásul vétetik.

Folytattok az erdélyi birtokviszonyok ren­
dezéséről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalása.

A 8-ik szakasznál Kozma Párthón azt kívánja, 
hogy a tagositási kérdésben két egyenlő határozat 
ellenében is felcbbzés engedtessék a kir. kúriához 
birtokon belül

A módositvány elvettetett.
A 10-ik §. Ugrón Gábor azon módositványá- 

Tál fogadtatott el, mely szerint előbb nagyban, és 
egé-zben méressék fel a tagositandó határ, és csak 
azután történjék az egyéni birtok állapot mérnöki 
felvétele, mert nézete szerint csak igy lehet a mun­
kálat eléggé pontos, és lehet nagyban való felmé­
résben megtalálni az apró felmérés helyességének 
próbáját.

A 12-ik szakasz
niszter és Bokross előadó felszólalásai után az igaz­
ságügyminiszter azon módositásával fogadtatott el, 
hogy e szakasz második bekezdése következő szö­
veget nyer:

, „Ezen kérdésekben az 1868. évi LIV. t.-ezibknek az 
e,jurasra a bizonyításra és a perorvoslatokra vonatkozó sza- 
Nly.a alkalmazandók : semmiségi panasz mindazonáltal csak 
» felebhezésben érvényesíthető, és a fölött fokozatosan íz 
úgy érdemében itéló felső bíróság határoz Perújításnak ez 
ügyben helye nincs.“

A 13. szakasznál Pulszky Ágost az utolsó be­
kezdés helyett, kővetkező szerkezetet ajánlja :

Addig, mig hitelesítő mérnökön kellő számban kine­
veztetnek, a hitelesítő mérnököket eseteckint azon kir. tör­
vényszék melynek területén az eljáiás történik, jelöli ki 
metynek hataiozata ellen az illető kir. táblához felebbezésnek 
van helye.

Pauler Tivadar

kádakban lágy vízzel czefréztetvén, befalazott 
rezustokbeu, komlóval felforraltatik, s azután 
v.g wiCze s,zerd hütőbárkákra vezettetik, mire a le- 
!liSÖre’Jfg3i kádakban élesztő hozzáelegyitése
ftÄÄt*,1.' “IS

5* r“iat.rS pi?czékb™
legfőbb fokát elérhesse. A társaság a próba italt 
szívélyesen megköszönvén a vízvezetéki gPyüitő me- 
denczek megtekintésére indult. Gambrmís trónjá-

_ - - ^1, Par lépésnyire van, azon a föld alatt ’
eloado ellenezvén ennek elfoga- helyiség, hol Danubiust tisztítják és ÓIvpv

dasat a ház többségé elveti azt. I hetővé teszik. A kirándulás tudományos része bé
deeT ST’ " tárSa8ág’ a na§y kerlekben^miu- 
den vasárnap improvizáltatni szokott népünnen 
megtekintése után, este jó kedvben ismét ha^

a) ha a község határában levő 
adagban 5 holdnál kisebb, 
taggal "■ ~

erdőparezellák területe 
mennyiben az erdőktasarol ta ga. osszemggesben es egy birtoktestben tagosilhatók nem 

kénvi lenuen[kV kuIon tagban is kiszakíthatók ■
r I , b) s ba csekély értékű erdőimet- .

czebzern tagosítást meghiúsítaná “
Bpkros messze

módo-A 24. §, Szikszay Lajos a következő 
siíványt teszi:

^ .2^- §• jhő alineájában ezen szavak után „Az uj 
kiosztásnál mindenik tulajdonos járandósága lehetőleg e»v 
„„ , tetessek^ ez „vagy a határ fekvésének helyi vi-
LkbL hasitteaSssékmM0“ga g érdeMnek WSfele10 részle' 

Ugrón Ákos elfogadná e módositványt. ha az 
nem parancsolólag, hanem csak fakultative’ intéz­
kednék.
, .vA .kihasittassók“ szó helyett tehát a „ki­
hasítható “-t ajánlja.

Az előadó s Kemény miniszter hozzájárulnak 
bzikszay módosításához.

A módosítás elfogadtatik.
, A 25-dik §-ná] Gaál Endre indítványozza, 
hogy a b) pont után folytatólag tétessék: az illet­
mények megalapításánál azonban a magán havasi 
birtokok számításba nem jöhetnek.

Ugrón Gábor a szakaszba 100 hold 
50-et kór tétetni.

zetése
tosabb

helyett 

szövegét
Ákos pártolja Lgron Gábor módosit-

fogad-

apró felmérés helyességének

Kozma Párthén, Pauler mi-

. , ----- igazságjminiszter ellenzi a
modositvanyt, mert nem szeretné a bíróságokat ad- 
minisztráczionális ügyekkel terhelni. A kormány min- 
denesetre íiwx i——1_ i v.

pártol^“11*6 ^Z86^ aZ ^azügyi bizottság

Ugrón
ványát.

A szavazásnál a módosítások el vettetnek.
. ... , §• az előadó módositásáTal
tátik el.

A 27-ik §-nál Kozma Parthón indítványozza, 
o&y a második bekezdés következolesr bzerkosz- 

t-ssek. °
az. rzlÁttÖrVén--!?,éla fál?ya,ás alatt föIo:erült minden kér- 
uLha** fi ,lteLene.U, h?ta;oz- azon pontokra nézve, me: 
lyekben a felek föltétlenül kiegyeztek, az egyezség szolgál 
zsinórmértékül, s annak megállapodásai • " 5 - - 
lalandok. az Ítéletbe befog-

ellenzi e módosítást s a ház több-

módositványt ter-

az illető közigazgatási hatóságok meghall- 
gaiasaval fog eljárni.

Lukács Béla a következő 
jeszti elő :

Addig, mig hitelesítő mérnökök kellő számban kine­
veztetnek, a törvényszékek felhatalmaztalak, hogy teiüle- 

an üködé mérnökök löziil a szükség s számú 
ideiglenesen a hitelesítési teendőkre jogo-

igazságügyminiszter ellenzi e

tükre nézve 
mérnököket 
sít ák fel.

Kozma Parthén nem fogadhatja el a beadott 
modosi: ásókat, mert még a kormányban is több bi­
zalmat helyez, mint főleg az erdélyi törvényszékek­
ben. Az érdekelt felek által kívánja a mérnökök vá­
lasztását.

Pauler Tivadar
módositványt.

Kozma Parthén visszavonja módositványát.
A ház az eredeti szöveget fogadta el és mellőzte 

a módositványt.
A 14. §., mely az állandó szakértőkről ren­

delkezik, Teleszky István indítványára, ki a bizott­
sági kisebbségnek eziránti megállapodását terjeszti 
elő, mihez az igazságügyminL-zter is hozzájárult 
ki hagyatott.

A 15-ik §-hoz, ennek megfelelőleg Szikszay 
Lajos és Teleszky István adnak be módosításokat 
melyekkel együtt e szakasz tárgyalása függőben ha­
gyatott.

A 16-ik §-nál Veszter Imre az ott említett 
eloterjesztes felett a felek meghallgatását kívánta s 
ez iránt indítványt terjesztett elő. Kozma Parthón 
pártolta az indítványt.

A ház a szakaszt az előadó indítványára az 
eredeti szövegben fogadta el.

Visszatérve a függőben maradt 15. § ia Bá- 
ross jegyző felolvassa a bizottság által ajánlott szö­
veget. Szikszay Lajos visszavonja módositványát 
hozzájárul a Teleszkyéhez. Elnök szavazásra tevén 
fel Teleszky módositvánj át, az elfogadtatik az utolsó 
pont kivételével.

A 19. §. első pontjába az előadó indítványára 
felvétetik a következő uj szöveg: e) pont az erdők 
közötti földrészletek kicserélésének és uj elhelyezé­
sinek megállapítására.

§•

Az előadó
sége elveti azt.
... A 32-ik §-nál Teleszky István ajánlja kü­
lön velemenyenek elfogadását.

, Ugrón Gábor az igazságügyi bizottság szöve­
gezése szerint kéri elfogadtatni e szakaszt.

. . .9Lrjb®n ,Ba!ázs szintén az igazságügyi bizott­
ság többségének szövegét pártolja.

Kozma Parthén elfogadja a kü'önvéföményt.
Az előadó felszólalása után a § elfogadtatik 

s a különvelemeny elesik.
A 37-ik szakasznál, mely azt mondja, hogy 

e törvény a Kiralyföldre nem terjeztetik ki,' felszólal 
ugrón Gábor e szakasz kihagyalását kérve.

Hofgräff János felszólalása után e 8 elfo­
gadtatik.

Szikszay Lajos indítványozza, hogy a 37-dik 
után vetessék fel ezen uj szakasz:

. , ”4Z arányosítás megengedhetőségének eseteire és az
aranykulcsra nézve a volt K, aszna, Kó>ép-Szoh,ok zHiu- 
megyek es Kővár vidéke területén az 1836^ III tvezikk in- 
tezkedesei alkalmazandók.

Ez uj §. elfogadtatott.
A 39-iknál Ugrón Ákos kérdi az igazságao-y- 

miniszhrt hogy azon ügyek ellátásával egyes bí­
rák lesznek-e megbízva és azonkívül a fellebbezési 
eljárást mmo.módon akarja szabályozni.

Pauler igazságügymmis/.ter: Az ügyek gyors 
elmtezesere szükséges ügyviteli intézkedéseket an- 
naK id.jen szakértők meghallgatása után fogja 
megtenni.

A törvényjavaslat egészen le van tárgyalva 
harmadszori megszavazása holnap lesz. Holnap tár­
gyalás a a kerül aztán a Budapest főváros által föl­
veendő kölcsönről szóló törvényjavaslat tárgya- 
1 a s a, továbbá a pest-zimonyi vasútra! szóló és a 
másik két vasúti törvényjavaslat tárgyalása.

Az ülés végződik 2 óra 15 perezkor

csak
ipar

vonná maga 
csak azon eset­

legutóbbi

Az indiai gyémánt
REGÉNY KÉT KÖTETBEN g

IRTA: WILKIE COLLINS.
fordította : fáyj. Béla.

ELSŐ KÖTET.

ELSŐ IDŐSZAK.

A gyémánt elvész (1848.)
Az eseményeket elbeszéli Betteredge Gabriel, Lady Verinder 

Júlia házfelügyelője.

V. FEJEZET.
(Folytatás.)

— Ön elmondta a magáét, Betteredge, jegyzó 
meg Franklin urfL — Most rajtam a sor. Mielőtt 
azonban elmondanám önnek, hogy minő fölfede­
zéseket tettem Londonban, s hogy miként kerül­
tem én bele ebbe a Gyémánt-históriába, szeretnék 
megtudni egy dolgot. Ön, öreg barátom, úgy néz 
rám, mintha nem értené teljesen azt, hogy mi a 
czélja ennek a mi tanácskozásunknak. Nem hazu- 
dik-e ez a külső látszat ?

— Nem, viszonzám. — Külsőm, legalább ez­
úttal, igazat mond.

— Akkor, szólt ismét Franklin urfi, — hadd 
helyezzem önt kissé az én szempontomra, mielőtt 
tovább mennénk. Én az ezredes születésnapi aján­
dékához három igen komoly kérdést találok hoz­
záfűzve. Kísérje gondos figyelemmel, Betteredge, s 
számlálja sorba az njjain, ha úgy könnyebbségére 
esik, — azt mondja Franklin urfi, bizonyos öntet­
széssel mutogatva, hogy ő milyen világos eszű tud 
lenni, a mi élénken emlékeztetett engem a régi 
időkre, mikor még gyermek volt.

— Első kérdés: Összeesküvés tárgya volt-e a 
Gyémánt Indiában? Második kérdés : Utónajött-e 
az összeesküvés az ezredes Gyémántjának Angli­
ába? Harmadik kérdés: Volt-e az ezredesnek tu­
domása a Gyémánthoz kötött összeesküvésről s 
szándékosan hagyott-e testvérére, ártatlan leányár 
nak közvetítésével, oly örökséget, mely zavart és

KÖZGAZDASÁG.
Iparügyek.

— A kereskedő ifjak társulata
va asztmanyi határozatának megfelelőleg, vasárnap 
délután megkezdette a fővárosi ipartelepek testületi 
megtekmteset. Az elnök vezérlete alatt, vagy 50 
tag a kőbányái Dréher-féle sörfőzdébe indult hol 
a tarsasag hölgyeihez, az igazgató bájos Ká­
kádat*? CS-'t l-OZOtt- ~ Legelőször a duzzasztó 
kadakat néztük meg, melyekben az árpát 
zuhany készülék kel beáztatják, hogy a maláta-csi- 
razashoz szükséges vizet fölszija, azután a mész-
h?nnJa!0tt’uUtTe,S-Z.tŐ ^sá£u malátaszórüket, 
honnan a zöld malata a fonnyasztó padlásokra ke-
m j f yeltakepeni sörlé óriási helyiségben készül, 
^yet^Oföer^űgozgep szolgál, A maláta-dara nagy

veszedelmet hoz fejére? én megtndni
Betteredge. De azért meg ne ijedjen ám

Könnyű volt neki azt mondani, de biz en 
megijedtem.

Ha igaz az, a mit mond, akkor ez a mi csön­
des angol hazunk egyszerre egy ördöngös indiai 
gyémánttól van megrohanva, - mely eleven gaz­
emberek összeesküvésével fenyeget bennünket a 
melyet egy holt ember bosszúja szabadított a nya­
kunkba. Ez volt a mi helyzetünk a Franklin urfi 
utolso szavai szerint 1 Ki hallott valaha ilyet — 
meg pedig a tizenkilenczedik században, a haladás 
korában es oly országban, mely a brit alkotmány 
aldasait eívazi ? Dehogy hallott ilyet valaha valak(

ÄfÄ? H“em
Ha az embert hirtelen ijedelem fogja el a 

milyen engem elfogott, tíz eset közül kilenczszer a 
pomraban érzi meg. Ha a gyomrában érzi, akkor 

. elkalandoz_ik, s az ember fószkelődni
Hklií“ fi 'íe'Zke*+°Üní kezdtem a homokban. 
Franklin urfi észrevette, hogy baj van a gyomrom­
ban, vagy — a mi, ha önök nem bánják, mind- 
egy - az elmemben, és mielőtt belekezdett volna 
az elboszelesbe, megállott s csípősen kérdezte

A budapesti kereskedelmi és Iparkamara
iparosztalya f hó 7-én Ráth Károly alelnTve 

alatt ulest tartott, melynek következő fon- 
í j tar8Jai voltak: A földmivelés-, ipar- és ke

MdöttXVm1 mÍmftvr™m által a kamarához le­
küldött XVIII. századbeli karton-minta nyomatok a 
tam.™ terfetb™ llM
sol kozott kiosztatni fognak. - Az „Ipariskola- 

szaklapot, melynek első füzetét a 
. . ■ JPar" es kereskedelemügyi minis/-
erium mucätvanyul a kamarához leküldött "a szakosztály melegen pártolandónak véli és1 arra 

^.“U|lparos°k es ipariskolák figyelőjét oly megjegy­
zéssel fogja felhívni, hogy a lap első füzete Í ka­
mara irodájában megtekinthető. A Jeobeni keres­
kedelmi es iparkamara a vasvámok fölemelése éí-
monarehia , IePes,eihez való csatlakozásra a 
monarchia többi kamarait is fölszólítván az általa
kLeS'ybTi.m|l5allilpÍt0tt kérdő-pontokat’ oly me-
ezek hint k-Uf meg ,a bl!daPesti kamarának, hogy

h ----- vámtételek revíziója tárgyá-
öan. - Az ezen kérdés felett kifejlődött be­
ható vita folyamában Ráth aielnök azon né­
zetévé szemben, hogy a nagy küzdelmek után 

U JeIeclegi vámtarifa további fölemelése 
a magyar logyasztóknak az osztrák 

erdekeben levő ujabb megterhelését 
után és hogy ez okból a kamara
£lí0Ch?tk0ZZÓk f SZ?VCgen Í0VS° kérdés tárgya- 

ha ez iránt netalán a magyar érdekeltek kö- 
rebő1 fogna kiindulni a kezdeményezés* a szakosz- 
taly többségé javaslatba hozza, hogy a’leobeíii ka- 
mara áltál czelba vett akczió ezéfözerüsége iránt
^ft!syélrklVaJ°bV?Ster?1®10 és VflskereskeSdő hall- 
gattassek meg Cziser László poprádi papirgyáros
beadványa az állami hivatalok részére síüksígelt 
papír szállításának deezentrálizácziója érdekében 
velemenyes jelenés tétele végett egy lovag 
íalk Zsigmond, lovag Posner Károly Lajos ka­
marai tagokból és Stadler és Dana Döme paoií- 
gyarosokbol aüo bizottságnak adatik ki. Olvastak 
az Ungar Ignacz kamarai levelező tag által üveg­
gyáraknak Budapesten való létesítése tárgyában §a 
kamaraho2 benyújtott, adatokkal és számításokkal 
tüzetesen indokolt kimentő emlékirat, melyben ia-
LÄtf’ h°^y a \Iy gjárak íétentósóhez
szükséges kedvezmények kieszközlóse végett a kor- 
manynal es a főváros hatóságánál lépéseket tegyen 
yíf? ,vda ldau, a szakosztály a nagybecsű mun-
Ívpi! t|z-Ud°LUiaf'U VeSZ]’ a szóba hozott kedvezmé- 
nyek kieszkozlese iránt azonban csak ily <rVár
etesitesere vállalkozók által bemutatott konkrét 

terv alapjan vei lépésekét tehetni. A kamara 
teljes u csenek egy korábbi határozata értelmében 
Steinacker toilviyo beim tatja az ipari ezéiok elő­
mozdítására szánt dotaczióiiak az 1881-iki orsz 
koltsegvetesbi.il leendő fölemelése, illetőleg a dota- 
czio mikénti felhasználása tárgyában a kormány­
hoz intézendő emlékirat tervezetet. A tervezet 
eloleges tárgyalás végett egy Ráth aielnök 
noklete alatt Burghardt, Márkus 
ner kamarai tagokból álió 
tik ki. — Kőibe

IeaÄiapt?: ® ak° vs z ky István orsz. képví- 
%Qa?eDgedus Károly középipartanodai 

igazgató (84), Borszeky Soma min. titkár (84) 
es B o d en d o r f e r M. A. kereskedő (81). ' J
: X , erdőipar egyesület mad. e. 10 órakor Piufsieh Frigyes ügyvéd lakásán 
rendes évi közgyűlését tartá. A közgyűlésre nem 
csak hogy nem bocsajtottak be tudósítót, hanem a 
közgyűlésre vonatkozó minden felvilágosítást is 
megtagadtak. („Hagy. Hir.“) g 18

~ F iparoktatás érdekében. A vallás és
drendílí hmimzter az L, kér. fitanitó kópezdóben 
elrendelte, hogy az odajáró ifjak a háziipar terén 
szakszerűen kiképeztessenek s az őszszelPmegkez- 
dodo tanévben az e szakba vágó tantárgyak elő­
adassanak, mely ezélból tanárokról is gondoskodott 
kik legközelebb fognak kineveztetni. ’

áru és értéktőzsde.
®síí»si a

Búzában ma igen csekély volt a forgalom 
Ionosok gyér kínaiatok mellett ujabu-- ,; 

magasabb arakat követeltek. Vevők azonban:

junius 8.

maradtak, s a tulajdonosok követeléseinek 
nemcsak hogy nem akartak megfelelni, hanem egy- 
atalában semmi hajlamot sem mutattak a vételhez 
miéit is az irány es árak változatlanok 

Kiadatott körülbelül 1500 -2000 mm 
zatlan árakban.

Hivatalosan kötés nem jegyeztetett
ról“tt«^ak6',eíkez6

12.50Za^ATifZ d.éA[ 100 mm. 76.5

Jegyeztetett:
®uíaőfre....................................................... 10.37-10.40

Tengeri május—júniusra if. évi.............  780—7 85
„ julius—augusztusra ................ 7 85—7 90
" auguszt—szeptembere 8. —S05
„ máj -júniusra 1881. évi 6.15—620

Kaposzta-repcze aug.—szeptemb............. 14.___ 44 s ■

Terménytőzsde.
, Ma ís yolf némi forgalom. Szilva, szerbiai 
nordohan okt,—novemberre 11, 11.25—11 75 
56 klgr., fehér asztali szalonna 
köttetett.

per
60—60.50-en

maradtak, 
váltó

k.

el­
és lovag Pos- 

bizottságnak ada- 
,, , , - - kamarai tag indítvá­

nyát, hogy a kamara a kormánynál lépéseket te- 
gjeu a. Htot, hegy a vasutataj oda bZon ml 
saerm k,»1» ctégafc megfaWä biztoahék letétele 
mellett havt leszámolás mellett eszközölhessék az 
-küldést, a, szakosztály magáévá teszi és annak 
egy külön bizottsághoz való utasítását fogja a teljes 
ülésnél javaslatba hozni. a ,eS

R , ~ Fi or84 f magyar iparegyesület részéről
laL^tLk7 Gál ?VÍSelŐbí?0ttfgÍ tag0kul megvá- 
lasztattak Galgoczy Karoly akad. tag 171S"ké„« AS 15| t"' pSrgyV/,* 
oisz. képviselő 164., Kokeseh Sándor 164
Stein acker Ödön 100., Fülöp István nagy-
kereskedo 90 Legrády Károly nyomdatu^-

90, Geller József 88, dr. Schnierer
. , , tanácsos 87, Czobor Béla egyet

magantanar 87 szavazattal. (A kilépők közül tehát
nem választatott újra Stock Endre és G 0 r 0 v e
íSt.Van ;. ezek ^ helyett újonnan választott biz. tagok •
Legrady es Czobor.) Ezek után legtöbb sza^

s z a v i d é k i :
200 mm. 77 k. 12.60.

Pest vidéki: 500 mm. 75.5 k. 12 25 
I eher vari: 300 mm 77.5 k. 1265 ‘ 
Bánáti; 500 mm. 75 k 12 
Hivatalosan jegyzett árak készpénzben •

„ ' Tildékulkü61788-ig Í21- frtó1 gg “e

: íl® bVrmegye/ 11 l g ™ l
" Magy.észak v. 75 ” 78 íl.60 gg ”

H o z s s más gabonanemekben nagvjbb volt 
, “ > e a kész áru hiánya miatt ma lem 
a tetefnnttkl e eilkebb íor8a!°m, mivel a behoza- 

áruért'iillái Hm1 gr S a faktáron levő - csekély 
magas arakat követelnek. Az 

H egJ- par rozs' és árpa kötésre szorítkozott mely utóbbi 10 krral drágábban is
gáenu t onHaTata °han k?tés nem jegyeztetett, ma- 
óitesülünk V6tkeZŐ kötésr§1

Rozs 400 mm. 10.10, 600 mm. 10 10
mm ^ 900 mm' 837% frt, 100
mm 7 75 üt takarmanyaru 700 mm- 7.40 frt, 200

6.8», lőo’mtoftsl1 m Mm- 6-921/- k'-t00-™'

Tengeri, dunai 400 mm 
vari romlott, 200 mm. 6.90.

Mind kész pénz mellett.
Hivatalosan jegyzett árak készpénzben :

a”” , ,70 k:to1 72 k-ig 10.10-10.25 írtig 
Árpa takarmány 7 75 ^ 8 05

„ égetni való 8 30- 9.10 ”
^.ab uj 7 20 — 7 50 ”
Tengeri ó bánáti 7.75__ 7'gQ ”

Li i” -j-'-V , 7-60- 7.70 ”
Hataridöuzletben ma igen csekély volt a 

lory, a lom. Azarak külföldi lanyhább jelentések kö 
vetkezioben őszi búzában és b. 
máj.—jun. visszamentek, előbb 5 
dig 3 krral, zab őszre

50, fehér­

tengeriben 
krral, utóbb pe- 

változott.nem
Délelőtt eladatott:

Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.40. 
Délim éladatott:

Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.41. 
Hivat al osan jegyeztetett:

Szokvány búza őszre........................ 10.35-__ 10 40-
6.------6.05 -
7.87-7.90

Zab

donos
Gyula min.

oly rendkívüliek, hogy saját 
tudnám kellően előadni. Megki-ór

I ranlrlin fslí °
sza-

nem mondtam meg;

tőlem:
— Mi kell ?

_ - Mi kellett ? Neki__ _ _vuuuaui me
nLámhóí1^ meg8nS°“- 8ziPPantás kellett a 
pipámból, meg egy pillantós a Robinson Krozoéba.

VI. tEJEZET.

Az iQu ur első szavai arról világositattak föl
tnF .ezredesre és a Gyémántra vonate
kozo fölfedezései egy látogatással kezdődtek, me-

b°ÍZank j.öttj a családi ügyvédnél tett 
Hampsteadben. Egy véletlen szóból, melyet Frank- 

mikor egyszer ebéd után egyedül voltak 
elejtett, kiderült. Hogy ő atyjától születésnapi aján- 
dekot visz Rachel kisasszonynak. Egyik szó a má­
ikat adta, és végre az ügyvéd elmondta, hogy mi 

volt valósággal az az ajándék és mikóp keletkezett 
az e:r J: cb L’Jre ur kozta baráti viszony.

A tények igazán
vaimmal aligha t __________
tem inkább a Franklin urfi"föifödezéseit, a meny 
Si eiak ehet a Franklin urfi saJát szavaival be

monda7" E,ífkszik ,arra az időre, Betteredge 
monda, _ mikor atyam azt a szerencsétlen her 
czegi ezimet hajhaszta? Ez volt az az idő is a 
mikor Herncastte nagybátyám Indiából hazajfött.- 
Atyam nyomara jött annak, hogy sógora bizonyos 
irományoknak van birtokában, a melyek hasznáralehetnek igéu,keresetében. Elmen™aifezred shez
azzd az urugygyel, hogy hazajötte alkalmából
män .SiAZ eZred"S‘n mm ■

zal, hogy engem meglátogasson.“ g
Atyám belátta, hogy rá nézve az egyetlen 

czelszeru mód az, ha megmutatja a kárfyáS
anT ksSVal 0tía h0g^az iromba

időt kórt f f nZ, tízredey. egJ napi gondolkozási 
aot kert a feleletre. A leletet egy mm kfilönö«

megmutott“ mel>'et az ügyvéd nekem
t 1 Az,ezredeti azon kezdte, hogy egy

eáíat tóto ,Sm ZA Su barátságos kölcsönóf szfí
felezéssel £ í A. hndi-Merencse (ezzel a ki- 
iejezessei eit) ot a világ leguajrrobb yvémántmegyikenek birtokába juttatta; s oka vanFzt hito
sáfbanTemmiféi™ drágaköTe “mcs biztos-
hífént, se™mifeJe hazban, semmiféle zugban a föld

‘S‘J> Erűimén,ek
zetére bi!!! A h°F G>,emantJat más személy őri­
zetére bízza. E személynek nem szükséges matráf ve-
kiváfóaÍóYzöto6' Elheljezheti adrágakövetakármely 
rendeí iS h egJe^s.e” nagy értékek elhelyezésére 
rendelt intézetben, például egy bankár vagy ékszeres
=uthel,1Mgeben. Dolga eü a, lesz, hogy C

é len "fi, eÍLrgbÍZhte6 teúdfa
evnen egy előre megállapított nanon előremegállapított czim alatt elfogad egyh áz e re
S hí?“el?, UlT
.-J. ’... .ngy az ezredes eleiben van Ha a 
kitűzött időpont a nélkül múlnék el, hogy levél 
érkezett volna, az ezredes hallgatása bizte/ ieléü
Ez esetben6"^? gJllk°S8ág ^történt halálának

esetben - es semmi masban - bizonyos, a

Bánáti tengeri máj.—júniusra......

Délutáni forgalom.
Zf™ es «ew-yorki kedvezőbb tudósítások

Sí li^V^ Az őszi búzában szintén 
javult valamivel. Bánáti-tengeri máj.—jun. és zab
őszre nem változott. Kiadatott összesen 5 rako- 
forintigUZa * 2500 mmazsa 10-30 forinttól 10.42

6.15 frf"átÍ'tengerÍ uj 1881. máj.—jun. 2500 mm. 

Este.
H 0 r iKülííldr/il janyhább árfolyamokat jelentenek. 
? fi unTT6^ buza 1. rozs 2 márkával ha­
nyatlott ügy latok, hogy az üzleti világ úgy itt
k af]inFlkfi í° di°n -™°st várakozó álláspontot7fogj lal el Kiadok olcso áron nem akarnak eladni, az 
uzerek nem mernek magas árakon nagyobb tran­
zakciókba bocsátkozni. gí tran
fizetnp^éfto Z 8 erősen, kerestetik és magas árakat 
fizetnek erte. Állomásokon előfordultak köté-
Átokén! 6*frttoj»nr™kmel,el ide ‘Z,llit,1‘ mmi'

intézkedéseket "tartaltnMóXpMséteít L?t£T '
uoiitaiiao és

Gyémánttal együtt 
intézkedéseket tarta
bontandó és szigorúan foganatosítandó. Ha’atyám 
íenS° -1-°gadn!, 6 küfönös megbízatást, viszont 
volt a levélben. eZredeS Íromán^L Ez

S mit tett az ön atyja ? kórdém 
JM*Í1t1 ?,3zt mtmdja Franklin urfi. — Meg­

mondom. Alkalmazta az ezredes levelére a józau- 
!fZf un?VeZtíLt megbecsülhetetlen képességet. Az 
egasz história, monda, egyszerűen ostobaság, az 
eZredes indiai kalandozásaiban fölszedett valahol 
valami értéktelen kristálykövet, a melyet gyómánt- 
-k^eftA mi azt a'veszólyt illetif hog meg 
talaljak gyilkolni valamint azokat az óvó intézkedé­
seket, a melyekkel eletet és kristálykövét biztosi-
éiünkParkb°dl-t: 1hát 3 tizetikilenczedik században I 
í u aí?e ia egyszerűen csak a rendőrség- ' 
hez keli lordulnia. Az ezredes hires ópium-pusz-
10 volt evek óta: s ha az egyetlen mód,a melyen a
11 lokaban levő becses irományokhoz hozzájutni Ie-

egy opiumus képtelenséget valóságos 
• íogadjo? ei: atyám szívesen hajlandó 

elvállalni a reá rótt nevetséges felelősséget —
neufjárt mkabb muft ez semmi megierheltefésével

Érféhtőzsde.
j.,,/.!®1*6 ma lanyhán indult meg és csak a 
delitozsden nyert ismét élénkebb lendületet, midőn 
becsi táviratok kedvezőbb árfolyamokat jelentettek 
es a papírok itt is megszilárdultak. Az

elötözedén
marafif SL275'50'??1 275-20dg ment vissza és 
maradt 275.6°, aranyjaradék 108.10-K)8.02i/Hg 
köttetett es maradt 108.15 pénz. A "

déli tőzsdén
osztrák hitel 276. pénz zárul, magy. hitel 264 25 
pénz, komivesbank 89-87, magy.'jelzálogbank 37,

m1.01!’ magy- arany járadék 108.15— 
lOö.uO, 1872-iki allamköiveny 103.75-104, magy. 
vasúti kölcsön 127 25, erdélyi földteiierm. kötvény 
Jo-on köttetett. Helyi papírok közül: közúti vas- 
Pa ja |77),Drasche 108-107-en vásároltatott.

Váltók es valuták szilárdabbak. Birodalmi 
ff')?- ,5/-75 -O7.80, valló Londonra 117.50— 
117.7o-on köttetett.

Délutáni tőzsde
teljesen üzlettelen volt, de a csekély forgalomban 

.ebií,i;evehetó1 Tolt a szilárd irány. Osztr. hitel 
275 60-on indult es ez árfolyamon valami köttetett 
is. Aarlat tele maradt hitelrészvóny 275 80—‘*75 90 
Magyar aranyjáradék nem kerestetik és nem" is" ki- 
naltatott es igy az árfolyam névleges.

Esti tőzsde. °
A jo hangulat, mely már a délutáni tőzsdén 

15 észrevehető volt, az esti üzletben is érvényre 
jutott, miután külföldről is, különösen Berlinből 
igen kedvező árfolyamok érkeztek.

Osztrák hitel az üzlet folyamán 1 forinttal 
emelkedett es magyar aranyjaradék is szívesen 
vásároltatott. Osztrák hitel 275.80-tól javult 276 
80-ig es zárult 275.60—276.70

iia,g2afara^J'aiad0k 108.20-on köttetett és 
maradt 108.20 peoz. Tiszai sorsjegy 107.50 pénz.

Leszámítolási arfol/yamok:
Magyar aranyjáradék......................................... 108 _

„ hitelbank .............................. .......'...I.. 264 —
„ leszámítoló................ 109

Osstr. hitel .............................. '/ .'Z.'/................. 276 —
Augol-osztiák.............................................  ,0/_
Umo-bank ......................................................  107 —
Tiszai sorsjegy .......................................................... ^07 50

Vetések állása.
A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir 
minisztérium állandó gazd. tudósítóitól f. é. junius 

no 1-ig beérkezett jelentések szerint 
II. DUNÁNTÚLI MEGYÉK. 

Esztergommegye. Esztergomi járás. Őszi 
buza szépén javult, buja növésű, rozs középszerű,
f!sfZe/w e'P8Sztuh, a megmaradt alig középter­
mest adhat. Tavaszi vetesek, árpa, zab középszerű,

. n®m kelt ki, újból vettetett, burgonya s 
répa jo. Szénából jó termés, szőlőből is jó termés 
varhato, gyümölcs kétséges. Párkányi járás 
Buza szép remenyre jogosít, rozs még nem virág­
zik. Tavasziakat a hideg megsárgította, burgonya 
tengeri, bab jobbára elfogyott. 6 J

Komárommegye Ge sz te si járás. Őszi és 
tavaszi velősek jók, rozs kissé szenvedett a focry- 
°1 burgonya s bab csak szórványosan Szőlőkben 

a kar tetemes. Csallóközi járás. Vetések álta- 
laban jók, kapasok jól fejlődnek. Sok gabnatermő 
teiulet víz ala merült. Rétek jó termést Ígérnek. 
Udvardi járás. Gabonanemüek általában jók 
kapasnovenyek roszak. Fagykár a szőlőben s gyü­
mölcsben jelentékeny. Szénából fél termés várható 
az is iszapos. Tatai járás. Őszi és tavaszi vetések 
jo , burgonya, tengeri és kerti vetemények sok 
kart szenvedtek, bab egészen megsemmisült. Szö- 
tokoen tetemes a kár. gyümö'cs elpusztult.

■ ■ Gyormegye. S ok or ó aljai járás. Gabona
ívnhí, x88!1 blfvtat’ bur§on^ tengeri s bab na­
gyobb reszt elfagyott. Széna a Rába kiáradásai 
miatt pem lesz, gyümölcs igen kevés. Pusztai
£tS'zí?T ,6S tarafzl 7etés Í61 áÜ, repezének i/3-a 
fagy áltál elpusztmt, arpa gyenge s megsárgult. Ten-

b“r??117a ® bab s°kat szenvedett a fagytól. 
Szólóból jo kozeptermés, gyümölcsből kevés vár­
ható. Kaszaiok jó termést Ígérnek. Szigetközi 
•járás. Buza jo, rozs szépen indul, árpa s zab jó ter­
mest ígér. Tengeri roszul kelt, a fagykár a repeze 
burgonya, tenger,, kiválóan a babnál észlelhető’ 
gyümölcs is szenvedett. Tökö zi járás. Őszi veté- 
sek erőteljesek, szép nagy kalászt ígérnek, repeze 
virágok-, hüvelye nem igen mutatkozik, árpa kissé 
natramaradt es megsarguit, zab általában jo bur-

d®r ime7P,ei"ZSelte’ teűgeri részben 
szenvedett. Retek s legelők viz alatt állnak.

értelemben szólva) a legkapkodósabb nép vadunk 
az egesz világon. F

— Tessék,1 .-írara- .. . gondolám magamban, — ez a 
külföldi neveles ! Azt tartom, hogy Francziaor- 
szagban tanulta meg ezt az ellenünk való 
kodást! acs-.r-

urfi fölvette az elejtett fonalat esFranklin 
folytató:

, - Atyám, úgymond, - megkapta a kívánt 
irományokat, s attól fogva sohasem látta többé só- 
goiat. Az ezredestől évről-évre megérkezett a? 
előre megal apított levél az előre kitűzött napon s 
Bruff ur elolvasgatta. Láttam a leveleket, e»v ra-

a rÖVÍd’
„Uram ! Ezennel értesítem, hogy méu- min 

dig élek. A Gyémánt marad. HerlcastlegJohn “
Kz volt az egesz, a mit irt s a mit rendsze 

resen megkűidótt ugyanarra a napra, mig végre
a levél tartalma meg-ezelőtt hat-nyolez hónappal 

változott s igy hangzott:
I. ”lí1:aín ! Azt mondják, hogy halálomon va- 

irnom.“ °JJOn h°ZZam eS segitseü végrendeletet

, , Fvudur elment s megtalálta az ezredest kis
külvárosi vfilajaban, saját telkén, a melyen folyvást 
egyedül eit volt, mióta Indiából hazajött. Kutvák 
macskák, madarak voltak a társai; de emberi jénv 
nem volt közelében, kivóvén a naponkint bejáró 

, . takari onet, meg ágya mellett az orvost. A vég-
ember hasonló kö- lendelet igen kévésből állott. Az ezredes rao-™gZmiTvílós' eí aav?i$o°n | ?ß vftSfiiSlSíJSSa

™ ,&em valószínű, a mi nem alapszik saiát csa- I állott, melyeket áirvhan aradékbol
ekonj tapasztalásunkon, s a

bankáriadon0- -és.,a IePec«ételt utasítást letette 
bdükarja zart helyisegeben, s az ezredes leveleit
be/vaidto'A •,.elent.ejték- hobry az ezredes élet- 
mü1 J ;, uadÍ "Gyyedfink, Bruff ur, mint atyám 
megbízottja bontotta föl. Józan ember haannl/. Vn_ 
rulmenyek közt nem

alapszik saját esa- 
bit»* el, h, oiföLe!Ín,f *“"■

Ebből világos volt előttem, hogy Franklin

— Mi az 
kérdem.

. “„fejezzük be előbb az ezredes történetét 
azt mondja Franklin urfi. - Sajátságos rendszer-
han Eeg» mUtalkx°flk’ Betteredge, az angol észjárás- 
ban, s az on kérdésé, öreg barátom, például szolgál
erre. Mikor gépeket nem csinálunk,? akkor (átátt

r1?ewk?t agjban íekve mondott tollba el- 
“eb®b tehetsegeinek teljes birtokában. Az első 
zaradek ailatamalf megőrzéséről és eltartásáról go n- 
doskodott; a másik kísérleti khemiai tanszékek 
pitasat rendelte el valamelyik északi egyetemen A

ajándékul rendelőön saját nézete a dolog felől v I 1“nhok?ílu^a,nalc, kikötvén, hogy atyám legyen8 I ^ehajto. Atyám előbb vonakodott ettől M
fn°da az0Iiba“ a dolÉot- engedett, mert részint bi

a veg- 
Meggon-

Rachel
Gyémántügy

csak er valamit,
hogy

(Folytatása követelik,)
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Mosonmegye. N e zsid éri járás. Vetések 
álláss általában jó, őszi búzában rozsda jelentkezik, 
rozs, árpa s zab szép. Tengeri sok újra vettetett, 
fagytól is szenvedett, valamint a burgonya is. Rába 
és Bépvze aradásai sok kárt tesznek. Baj kai 
járás. _iszi és tavaszi gabonavetés fejlődése rendes, 
lágy csak babban tett kárt.

Sopronmegye. C s e p r e g i járás. Buza nagy­
részt jó, rozs középszerű, árpa s zab jónak Ígérke­
zik. Tengeri roszul kelt, elsárgult, s fagytól jelen­
tékeny mérvben szenvedett, burgonya s bab elta- 
gyott Szőlők alantas helyeken elfagytak. Heréseket 
a zord idő visszatartotta fejlósükben. Kismar­
toni járás. Buza mindenütt szép, rozs virágzik, 
kalászai szépek, tavasziak állapota általában kielé- 
légitő, burgonya és bab a dértől szenvedett, ten­
geri hibásan kelt. Takarmányfélék jó termést ígér­
nek. S'őlői.en fagykár jelentékeny. Nagy m ár­
tó n i járás. Gabona, repcze jó, burgonya, tengeri, 
hüvelyesek roszak, Ggy okozta kár jelentékeny. 
Takarmány jó, szőlő rósz, gyümölcs általában jó, 
fagy megkímélte. Soproni járás. Gabonák a hi­
deg miatt lassan fejlődtek, búzából és zabból ki­
tűnő, a többi vetésekből kielégitő termés várható, 
árpa jobbára megsárgult, kapásnövenyeket „a fagy 
kissé bántotta. B á b a k ö z i alsó járás. Őszi és 
tavaszi vetések, kapások lehető legszebbek, burgo­
nya s bab szórványosan szenvedett a dértől. Ta- 
karmáoyterek viz alatt állnak.

Vasmegye. Kemenesaljái járás. Gabona­
félék ritkák, sárgulnak. Tengeri fele részben tönkre 
ment, bab, borsó elfagyott, gyümölcsfákban s sző­
lőkben is tok a kár. Takarmányfélék jól mutatkoz­
nak. Kőszegi járás. Kalászos növények jók, hü­
velyes és gumós növények, szőlő is fagytól erősen 
szenvedett, repcze tönkre tétetett. Sárvári járás. 
Buza szép s elég siirü, rozs szép, virágzik, árpa 
sárgul, zab jó, repczére kevés a kilátás. Tengeri 
gyéren kelt, burgonyát és hüvelyeseket a fagy ká­
rosította. Takarmány elég jó, szőlő egy része elfa­
gyott, gyümölcsben is sok a kár. N.-u j v á r i járás. 
Búzák reményt adnak jó termésre, rozs elég jó, 
tavasziak jók, tengeri s kerti veteményeket a dér 
megrontotta, újra vettettek. Takarmány szép, jó­
nak jelentkezik, szőlőket, a dér károsította. Kör­
mendi járás. Vetések jól állanak, rozs kissé szen­
vedett a dér- és fagytól. Szénatermés középszerű. 
Muraszombati járás. Gabnam-müek elég jók, 
tengeri, burgonya, bab s kerti növényeken, továbbá 
a szőlőn a dór káros hatása láthat ó, gyümöls nem 
mutatkozik. Fe 1 s ő-e ő ri járás. Őszi és tavaszi ve­
tések jók, árpa megsárgult. Bepcze virágzik, fagy 
burgonya, tengeri s kerti veteményekben érzékeny 
károkat tett. Szőlő és gyümölcs elfagyott. Takar- 
mányfélék jól állanak.

Zalamegye. Kanizsai járás. Buza sok meg­
dőlt, rozs virágzik, árpa s zab sárgul, tengeri rosz- 
szul kelt, sárga és egészségtelen, ép igy a burgo­
nya is. Szőlő bő termést ígér, gyümölcs kevés.
P a c s a i járás. Dér és fagy főkép a kerti növé­
nyeknek s szőlőnek ártott, burgonya s tengerinek 
kevésbé. N ovai járás. Buza kevés kivétellel igen 
jó, rozs is javult, árpa, zab és takarmánynemüek 
diszlenek. Tengeri hiányosan kelt, újra vetették, 
burgonya s gyengébb kerti vetemények fagytól ká­
rosodtak, alantabb szőlőkben is esett kár. Gyü­
mölcs kevés mutatkozik. Kaszálók gyengén állnak, 
legtöbb rét viz alatt áll. Csáktornyái járás 
Búzában itt-ott rozsda mutatkozik, rozs bár ritka, 
de szépen virágzik, árpa s zabvetések elég maga­
sak, de kevéssé megsárgultak. Bepcze túlnyomóan 
megsemmisült. Tengeri roszul kelt, réteket árvizek 
tönkre tették, termés nem igen várható. E g ér­
sz e g i járás. Őszi buza a sok esőtől szenvedett, 
rozs silány, árpa sárgul, zab jó, tengeri hibásan 
kelt, dér is károsi'otta. Gyümölcs és szőlőben is 
történt kár, rétek víz alatt állnak. A.-l e n d v a 1 
járás. Buza rozsdásodik, rozs középszerű, repcze, 
szintén. Tavaszi árpa középszerű, sokat sárgult, zab 
jó, tengeri rósz, teljesen hibás kelésü; burgonya 
és takarmányfélék jók. Szőlőt a fagyok megrontot­
ták, réteket az árviz eliszapolta. L e t» n y e i járás. 
Buza ritkáé, de igen szép, rozs többnyire szép, 
virágzik, repczéből várható termés. Tavaszi árpa, 
igen szép, csak helyenkint sárgul, zab jó. Tengeri 
roszul kelt, takarmányfélék kielégítők. Szőlőre jó 
kevés kilátás, gyümölcs sem igen lesz.

Veszprémmegye. Enyingi járás. Buza jól 
áll, jó közóptermés várható, rozs meglehetős, rep­
cze rósz termést ígér. Tavasziak kitűnők, nagyter­
mest ígérnek, tengeri rosszul kelt, újra vettetett. 
Szénatermés és takarmány sokat igér. Szőlő kö­
zéptermésre jogosít, gyümölcs nem lesz. Pápai 
járás. Vetések igen szépek, repcze nagy részt el­
fagyott, ép igy kapás növények és babfélék. Gyü­
mölcs kielégitő, rétek és legelők kitűnőek. Z ir c z i 
járás. Vetések jók. Fagy a kerti veteményekben, 
lóherében sok kárt tett. Gyümölcs nem igen lesz.

Fejérmegye. Sárbogárdi járás. Búzák 
részben ritkák, de a kőzéptermést megközelíthetik 
rozsok jó közép termést Ígérnek. Árpa s zab jól 
fejlődik s jó termésre nyújt kilátást. Tengeri rosz- 
szul kelt, burgonya, répa jók, Szőlőből jó közép­
termés, gyümölcsből kevés lesz. Moori járás. 
Buza és rozs meglehetős közép állású, árpa és zab 
szép, tengeri roszul kelt, szőlő szépen biztat. -— 
Adó nyi járás. Őszi ""és tavaszi vetések meglehetős 
jód állnak. Tengeri roszul kelt, újból vettetett, dér 
a kerti véleményeknek, szőlőknek ártott. Kaszálás 
után középtermés várható. Szőlők kielégitő termés­
re nyújtanak reményt. Fehérvári járás. Buza 
jó közép, rozs jó, repcze csekély termést igér. Árpa 
s zab igen szép, tengeri szépen kelt, takarmány 
bőven lesz. Szőlő jól mutatkozik.

Somogymegye. I g a 1 i járás. Vetések állása 
középszerű, buza sok helyt ritka, rozsda foltonkint 
jetontkezik. Bozsot fagyok gyengén megritkitották.
Z.ib es árpa jók, tengeri rosszul kelt és sárga szinti, 
'takarmányfélék keveset Ígérnek, rét és legelő 
hiányosak. Szigetvári járás. Gabonafélék áltá­
lában kitünően állnak. Bepcze silány termést igér. 
Tengeri hibásan kelt és kisárgult. Betek gazdag 
termést Ígérnek. Gyümölcs nem lesz. Nagyatádi 
járás. Buza jól áll, itt-ott rozsda mutatkozik, rozsok 
igen ritkák. Tavasziak jók, tengeri roszul kelt. Ka­
szaiok sokat Ígérnek, legelők biztatók. Szőlő jó szü­
retre mutat, gyümölcs kevés. Tahi, járás. Búzák 
szépek, rozs jó középtermést igér. Árpa és zab jó 
tengeri burgonya s répa szépek. Szőlők kielégítők’ 
gyümölcs igen kevés varható.

Tolnamegye. Dombóvári járás. Buza ka- 
laszát hányja, de általában rozsdásodik, rozs jó 
szépen virágzik. Tavasziak elég jók, takarmányfelék 
kitűnőek. Szőlő kedvező termésre jogosít. Sim on­
to r n y a i járás. Őszi buza jelentékenyen javult 
jo termést reményltet, rozsok kőzéptermést Ígér­
nek. Tavasziak igen szépek, tengeri jól kelt. Ta­
karmány kielégitő. Szőlő hőven mutatkozik, gyü­
mölcsre is van kilátás. Szegzárdi járás. Őszi 
búzából csekély rész kiszántatott, rozs jó, úgyszin­
tén tavaszi árpa és zab. Kapásnövények kielégítők. 
Szőlő szépen mutatkozik, takarmányfélék bő ter­
mést Ígérnek.

Baranyamegye. Pécsváradi járás. Buza 
vetések jók, rozs szenvedett. Szőlő jól mutatkozik, 
gyümölcs középszerű termést igér. Mohácsi já­
rás. Uszi buza igen szép és jó, rozs hibásan mu­
tatkozik. Tavaszi árpában rozsda jelentkezik, zab 
kitűnő. Tengeri, burgonya, bab szépen kikeltek, 
takarmány is elég, gyümölcs kevés lesz. Sz.-lő- 
r i n s z i járás. Őszi vetések javultak, tavasziak ki­
vált az árpa sárgul, keveset haladtak. Tengeri több­
nyire újra vettetett. Takarmány bő termést igér.

Gyümölcs gyéren lesz. Bar anyavári járás.uszi 
és tavaszi vetések általában kielégítők, több helyt 
ritkák. Tengeri lassan kel, kapások átlag jól állnak. 
Szőlők még jók.

Gálszécs, jan 7. (Csongrády Fülöp tudósítása az 
„Egyetértés“ részére.) Tegnap d. u. és este felé több 
órán át tarló esónk volt. Jól megázhatott minden : a bur­
gonya. a tengeri, a répa és ami fő : az esőt kívánó, 
fejét most kihányó tiszta buza, meg a szépen díszelgő rozs 
is Ma gyönyörű verőfénye* nap, a mi az eső után igen 
kedvező. Időjárás meleges; hőmérő reggel + 12, délben 
+ 19 R° \

8.

9 frt, közép 8.50, csekély 

5.60 frt, közép 5.30, cse- 

4.40, közép 4.20, csekély

A fővárosi gabnapiacxrAl.
— Az „Egyetértés“ tudósítása. —

— jun
Buza súly 78 80, legjobb 

8 forint.
Rozs súly 70 72, legjobb 

kély 5 frt.
Árpa súly 60 62, legjobb 

4 forint.
Zab súly 38 42, legjobb 3.70 frt, közép 3 50, csekély 

3.40 frt.
Tengeri súly 75, legjobb 5.40, közép 5.20 frt, cse­

kély 5 frt.
Az árak hektoliterenként értendők.
Széna romázsája 2.80 és 2.60 forint. Szalma 

(alom.) mmázsája 1.60 és 1.40 frt, 100 darab keve 10—10.50 
frt, egy db kéve 11 kr.

Ausztria-Magyarország gabnakereske- 
delme a külfölddel.

— 1880. januártól márcziusig. —
Gabnaüzletünk a külfö’ddel meglehetősen szomorú 

képet nyújt, A január 1-től márezius végéig terjedelő hiva­
talos kimutatás szerint volt:

Rozs-bevitel

Maláta-bevitel 
„ kivitel

Kása-bevitel 
„ kivitel.

kivitele .

kivitele .

Méter mázsa
1880-ban 1879-ben
489.349 389.906

47.238 1 196,692
.... 389,411 234.950
... 25,565 162,808
... 92,841 74.492
.. 221,971 702,013

4,446 3,831
... 126,338 221,439
... 49,515 58,953

72,144 160,362
... 634,867 288,530
... 137,006 286,099
... 23,971 7870

4,042 9,218
... 62,808 14,937
.. 14<>,065 110,130
... 256,869 170,9o9
... 208,381 664.749
... 84,897 7,985

4,739 7,966
8.516 7.556

47,435 83,739

Ausztria-Magyarország kereskedelme 
Konstantinápolylyal.

A konstantinápolyi osztrák-magyar konsnlátus száin- 
szerinti kimutatást közöl az osztrák-magyar termények bevi­
teléről Konstantiné olyba és a levantei termények kiviteléről 
Konstantinápolyból Ausztria-Magyarországba 1871-től 1877-ig.

Kivitel Ausztria- Bevitel Törökorsz. via 
Magyarországba. Konstantinápoly.

1871- ben ..................... 7.74s,600 forint 16.147 800 forint.
1872- ben ....................... 4.189,191 „ 20.313,60- „
1873- ban ....................... 2.900,731 „ 15.883,043 „
1874- ben ....................... 2.754,440 „ 11994,267 „
1875- ben ....................... 2.851,943 „ J 0.405,000 „
1876- ban ....................... 2.376,960 „ 11.870.993 „
1877- ben ....................... 2.056,000 „ 10.230,000 „

Ha külön vesszük az egyes csikkeket, feltűnő ered­
ményekre jutunk. így 1871-ben Ausztria-Magyarországból 
üvegéin 600,000 frt értékig, s más államokból ellenben csak 
35,(uO írtig impoitáltatoU. 1877-ben azonban már megvál­
tozott a viszony, mert Ausztria-Magyarország bevitele Török­
országba 371,000 írtban csak 125,000 írtig vett részt. Ennek 
főoka az, hogy a gyárosok teljesen figyelmen kívül hagyják 
a törökirszági üzletkivánalmakat.

Nyíregyházi terménycsarnok jelentése az 
Egyetértés részére.

— jun. 7.
Szombati nappal befejezett heti üzletmenet: Kisebb 

mennyiségekben erős volt; nagyobb parthiek nem fordul­
tak elő a magas árak következtében. Rozs első minőségű 
11 írton állott. Buza 77 kilos 11 frt 80 kron. Árpa H 
frt 25 kron kelt el. Tengeri jelenleg még leginkább elő­
forduló termény — első minőség 7 f t 80 kron áll. Egyálta­
lában lanyha üzem; se kereslet, se kinálat. Vevők igen tar­
tózkodók, mert olcsóbb árakat várnak, ami okvetlenül bekö- 
vetk-zik, különösen a szombati esőzés folytán, mely az egész 
megyén és a Nyírségen keresztül vonult.

Mar hívás ir.
Becs, jun. 8. (Pótjelentés a tegnapi st.- 

marri marhavásárhoz) Daczára annak, hogy a 
múlt heti vásárhoz képest mintegy 803 drbbal kevesebb haj­
tatott fel, az üzlet mévis nélkülözte a nagyobb élénkséget és 
nem felelt meg a várakozásnak. Tulajdonosok csak fáradság­
gal érhettek el 2 írttal magasabb árakat, de az üzlet folya­
mán 1 frt ismét lemorzsolódott. Nehéz minőségű igen nagy 
mennyiségben volt képviselve és ezért nehezen volt eladható, 
ellenben középminőségü a vidéki mészárosok által kereste­
tett, könnyebben volt eladható és árban leginkább emelke­
dett. Bejelentetett11430 magyar, 1067 g a 1 i c z i a i és 
bukó |v inai, 543 német a szerdai vásárra 5'1, összesen 
3090 db ö k ö r és az árak következők : Magyar 52—58 
frt, kivételesen 59 frt, g a 1 i c z i a i és b u k o v i n a i 52 - 
56 frt, német 51—58 frt, kivételesen 60 forint, bika 
47 - 50 fit, tehén 50 — 52 frt. Per mmázsa. Zárlat felé 
.arak gyengültek, de minden eladatott.

az

Sertésvásár.
Becs, jun. 8. (St.-marii sertésvásár.) Felhaj- 

tatett 4046 db és pedig : 874 nehéz bakonyi, 961 k ö- 
z é p és 2211 malac*. Volt köztük 1727 magyar, 2211 
orosz-lengyelországi, 108 oláh fajú Az üzlet 
vontatott, az árak következők: Bakonyi, nehéz 54—55 
frt, közép 50—53 frt, m a I a o z 32—41 frt, s z a 1 o n n a és 
zsír 58-60 frt Mind lOj kilonkint.

Gyapjú.
Boroszlo, jun. 7. (Gyapjnvásár.i Az elővásár 

nyomott, kötés eddig kevés jött létre. Vannak franczia és raj- 
navidéki vevők. Jó mo.-ásu gyapjúért a múlt évieknél 2—3 
tallérral magasabb árakat fizetnek. Közép minőségű gyapjú­
ban eddig nem volt üzlet. A hangulat lanyha.
• v Pr®Ba> jun. 7. Utolsó jelentésünk óta kétnyiretü gyap­
júban a forgalom élénkült és a mi behozatott jó vételk-dv 
mellett a múlt évieknél magasabb arabon vásároltatott. E°y- 
nyiretüben még nem fejlődhetett ki forgalom, mivel a kedve­
zőtlen időjárás késleltette a nyírást. Körülbelül 80 mmázsa 
finom egynyiretü 265 írton köttetett. Jegyzünk: Egynyiretü 
finom 220—275, közép 225— 240, alárendelt 200-21!), két- 
?ííret?-,n145"U165’ nyárigyapju 148—175, báránygyapju 
145—170, timargyapjn 100-125 frt. Mind 100 kilónként.

Vidéki piaczok.
Gyöngyös, jun. 6. (Az „Egyetértő s*‘ tudósítása.) 

A jelenlegi hetivásáron a gabna eladók feltűnően nagyobb 
szambán voltak mint vevők, minek következtében minden 
gabnanem tetemesen alászállott. Tiszta buza 10 51— 
11.20, rozs 9.60—10,80, bab 10.30—11.40, árpa 7.50— 
8.30, kétszeres 10.20-11 frt. Liszt: A m asztali 
dara 24 frt, 0 sz. 23 frt, 1 sz. 22.4\ 2 sz. 22 frt, 4 sz 20 
frt, 5 sz. 19.80, 6 sz. 19.30, 7 sz. 18.70, 8 sz. 18.10 8'/. 
sz. 17.40, 9 sz. 15 20, korpa 4.70.

Vegye« kSsIemtajek.
S Nagy jégeső. Himesházáról Írják nekünk: Baranya­

megye, KIs-Nj árád, Szabar és Szajk községekben e hó 15-én 
rendkívüli zivatar dühöngött. Nagy eső kíséretében tojás- 
nagyságú jégdarabok hullottak. A szőlők, buza és 
rozs, melyek mint gyönyörűen állottak, teljesen el­
pusztultak. A szőlőtőkékről a vihar és jég a leveleket, 
a szép fürtöket letördelte, azt gondolhatná a távolról jött, 
hogy valaki ezt k é s s e 1 szándékosan hajtotta végre. A tő­
kék mint lombtalanul állanak, mint a legszigorúbb tél köze­
pében. Ehhez még az is járul, hogy biztosítva igen kevés, 
talán semmi sem volt, a kár igen nagy,

* A magyar vasúti bank megalakulása elé 
is kezdenek akadályok gördülni. A mára tervezett 
alakuló közgyűlés ismét elhalasztatott. Hegem itjük 
még, hogy egy újabb verzió szerint a bank csak 
a viczináhs vasutak financzirozásával szándékozik 
foglalkozni, de az ópitóssel nem. A „Magyar vasúti 
bank részvénytársaság alapszabályainak következő 
kivonatát közli a P. C. a társaság ezélja, Magyar- 
országon a pénzügyi, kereskedelmi, ipar, közgaz­
dasági és egyéb nemzetgazdasági vállalatok és ér­
dekek előmozditása. Ennek folytán a társaság üzlet­
ágai a következők: a) Vasutak financzirozása és kiépíté­
sére egyéb közópitkezések, különösen helyi érdekű és

közúti vaspályák létesitése, talajjavításra ezélzó vál­
lalatok alapítása és előmozditása, b) az állam, tör­
vényhatóságok, községek, vasúti, vizszabályozó és 
más társulatok kölcsöneinek megkötése, illetőleg 
felvállalása és általán sz ezekre vonatkozó ösz- 
szes pénzügyi miveletek foganatosítása; c) ka­
matozó és kisorsolás alá eső kötvényeknek
különös fedezet mellett., vagy anélkül való ki­
bocsátása a kötvények, osztrák vagy más értékre 
szólhatnak, d) a banküzletnek a társulat alapsza- 
bályszerü üzleteivel összefüggő minden ága. Az 
igazgatóság 6—14 tagból és egy elnökből, a fel­
ügyelő-bizottság 3—6 tagból fog állani; az igazga 
tók és a felügyelő bizottság tagjai éven-
kint 1000— lOOu forint díjazásban részesül­
nek Minden évben Budapesten egy rendes köz­
gyűlés lesz tartandó. A társaság székhelye Buda­
pest és 90 évi időtartamra alakul meg. A társaság 

I nyereségét a vesztességek és költségek levonása 
j után fenmaradó tiszta nyeremény képezi. Ezen 

nyereség következőleg fog szétosztatni: a) a rész­
vénytőke 5%-ának megfelelő összeg miudenek előtt 
a részvényesek javára levonásba hozatik ; a nyeremény 
többi részeiből b) 10% a tartalék alaphoz fog csatol 
tatni: c) 10% az igazgatóság jutalékába leend, 
melynek miként való felosztásáról maga az igazga­
tóság dönt; d) az ezután fenmaradó összeg felül- 
osztalékként log a részvényesek között szétosztatni, 
vagy pedig a közgyűlésnek egyéb határozataihoz 
képest fog értékesíttetni.

* usztrák - magyar kereskedelmi mérleg. 
Végre megjelent t.z osztrák-magyar kereskedelem 
1880. januártól bezárólag márcziusig terjedő három 
havi kimutatá-a. Ez több irányban oly különböze­
teket mutat fel, melyek megérdemlik a megfigye 
lést. Ezen negyedévi kimutatás első Ízben tartal­
mazza Dalmáczia és Isztria tartományokat, melyek 
tudvalevőleg január 1-től szintén a közös vámte­
rülethez tartoznak. Bosznia és Herczegovina, me­
lyek szintén a közös vámterülethez tartoznak, a 
kimutatás vámpolitikai szerkesztése tekintetében 
még több kívánni valót hagy fenn; ezen kimutatás 
még nem tartalmazza Bosznia kereskedelmi eredmé­
nyeit stb. és még sokáig fog tartani, mig az ottani 
vámhivatalok vámtarifáinkba és az ebből eredő ki­
mutatásokba beleélik magukat. Az 1879-iki január 
1-től fennálló magasabb vámtételek következményei 
már észlelhetők; a vámjövedók jelentékeny 
számmal emelkedett. 1879. első évnegyedében 
vámban és mellékilletékekben az egész biroda­
lomban (Bosznia és Herczegovina nélkül) besze­
detett: 1.783,098 forint arany ban, 2,015,030 
írt ezüsttben és 66,353 frt b a n kórt ék b en, 
1880-ban a jövedelem volt 619,174 írt arany­
ban, 6.401,903 frt ezüstben és 44,034 forint 
bankvalivában. Tekintet nélkül a valutára az idén 
márezius vége g 3.200,624 frt többlet mutatkozik; 
ha azonban az aranyvámot veszszük figyelembe, 
akkor nagy apadást tapasztalunk, miből az követ­
kezhető. hogy a felek sokkal előnyösebbnek tartot­
ták a vámot ezüstben ráfizetéssel fizetni, mint arany­
ban. A vám emelkedésére legnagyobb befolyással volt 
a k á v é (a vámilleték főczikke) behozatalának emel­
kedése. 1879 első negyedében 9963 mm. kávé ho­
zatott be, az idén ugyanazon időszakban 64,501 
mm. volt a behozatal, fűszerekben 2934 
mázsával többet hoztak be (3686 mm. 752 
ellenében). Hasonlókig áll az arány az ásvány­
éi aj o k k a l; az idén behozatott 270.996 mm. a múlt 
év megfelelő időszakában 81.149 mm. A nyers- 
len-kivitel 7781 mm.-ról 3321 mmra apadt; ennek 
okai ismeretesek. Jelentékenyen magasabb a vas- 
kivitelünk ; nyers vasban exportáltatott 1870-ben 
12,804 mm., 1880-ban 94,360 mm. vasúti sínek­
ben 1991 mm az idén 57300 mm. durva áru ko­
vácsolt vasból 5994 mm., az idén 35,239 mm. stb. 
Jelentékenyen változott a nemes fém-kivitelünk is ; 
az azelőtt nagy ezüst-behozatal apadt. Ezüstben-és 
ezüst pénzben behozatott: 1879-ben 487,960 kgr., 
1880-bau csak 8386 kgr. Másként áll az arany- és 
arany-pénz-forgalom ; 1879 (behozat»!) 2192 kgr., 
1880-ban 3906 kgr.

I A magyar általános földhitelintézet rész­
vénytársulat tőkeleszállitási ügyében a bpesti k,r. 
ken s»edelmi és váltótörvónyszék által a hitelezők 
meghallgatása czéljából mai napra kitűzött tárgya­
láson csak is Hodcssy Imre ügyvéd, mint a hite­
lezők érdekeinek képviseletére törvónyszókileg ki­
nevezett ügygondnok és dr. Mezey Mór mint a 
fentnevezett részvónytársulat képviselője jelentek 
meg. Miután ügygondnok a tőkeleszállítást nem el­
lenezte, kétségtelen, hogy a törvényszék a dr. Me­
zei Mór ügyvéd által a részvónytársulat nevében 
előterjesztett azon kérelmének, hogy a részvény- 
társulat alap'őkéjének tiz millió forintról 7 millió 
frtra való leszállítását oly formán, hogy a társulati 
200 frtos részvényekre még be nem fizetett 60 frt 
elengedtescék, — helyt fog adni,

A déloroszországi gabnakivitel a megelőző 
évhez képest jelentékenyen csökkent. így jan. 13-tól 
1880. méj. 13-:'g az odesszai kikötőből csak 
10.864,985 rubelt érő gabna exportáltatott, ellen­
ben 1879-ben ugyanezen idő alatt 21.644,583 ru­
bel. A gabnakivitel tehát 1880 ban egymillió tset- 
verttel (mérő) kisebb volt. Ez évben exportáltatott 
422,549 tsetvert buza, 85.528 ts. rozs, 308,383 ts. 
tengeri, 43.398 ts. zab, 87,384 ts. árpa, 14 050 ts. 
kender és lenmag és 74 469 tsetvert répa. A be­
vitel ellenben ez evben 1.463,686 rubel és 13. ko­
pekkel nagyobb volt.

I Amerikai osztriga. Az Egye,ült-ÁUamok 
azon kereskedelmi ágaihoz, melyek az utóbbi idő­
ben oly nagy lendületet vettek, az osztriga kivitel 
is tartozik, az utolsó négy esztendőben, 1875-től 
1879-ig 264,230 hordó osztriga 1,321.183 dollár 
értékben szállíttatott Európába. íme az Egyesült- 
Államok leleményesség és ügyessége a kevésbé jelen­
tékeny czikkeket is mily virágzó üzletággá tudja 
fejleszteni.

I Az I. magyar kártyagyár részvény társulat közgyűlé­
séről hozott tudósitastan tévesen közöltetett, hogy Giergl Ist­
ván is az igazgató tanáéiba választatott. Mert nem Giergl 
István, hanem Kern István le t a tanácsba megválasztva.

burgonya 200 mm. Pozsonyból. — Ottenwald Antal hetiv. 
hajó 40 mm. kenyér Sz.-Uj faluból. — Feuerlosseher Miksa 
hetiv. hajó czement mész Piszkéről, Bisicz Herman „Vilma“ 
1203 mm. kukorieza 421 mm. Petiovaszelioról. Fikli testv. 
m.h. „Ernesztin" huza 628 mm. kukorieza, 1333 mm. dtto, 
„Nina“ m.h. búza 1396 mm, kukorieza 553 mm, köles 25 
mm,, kendermag 90 mm., bah 171 mm., árpa 519 mm 
Paksról. Karton János h. v. hajó 12 mm. bab. 40 mm. ke­
nyér, 2 mm. üres kosár Sz.-Ujfaluról. Mikulai J 5. sz. m.h. 
80") mm. szerszámfa Szobbról. Luczenbaeher Pál ut. m.h. 2. 
sz. 515 met. tűzifa Pievnáról Leh Jakab m.h. „Jusztina“ 
buza 1780 mm. T.-Becséről. Mészáros Máté m h. „Kalocsa“ 
38.5000 mm. faltégla Vereczéről — Paul <s Schleicher 
„István“ m h. kukorieza 2560 mm. N.-Beeskerekről.

Kivonat a hivatalos lap

m.-
mm.

napirend junius 9 én.
Nsptar Szerda. Kath.: Prim, és Feliez. vtk. Prof,: Primus 

és Feliez. tíöróg-Urosz: május 28. Hellád, Niczét.
Képviselőhöz ülést tart d. e. 10 órakor.
Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 órától d. u. 1 

óráig.
Fővárosi közgyűlést tart d. u. 5 órakor.
Pestmegye törvényhatósági bizottsága közgyűlést tart d. e. 

10 órakor.
írók és művészek társasága értekezletet fart d. u. 3 órakor.
Iparrajziskola rajzkiállitása d. e. 9-12 és d. u. 3 6 Ká­

rolyi utczai iskolában.)
Hazai műemlékekről felvett rajzok kiállítása a sugárúti mű­

csarnokban d e. 9 órától d u. 1 óráig.
Képzőművészeti társulat tavaszi kiállítása d. e. 9 órától d. 

u. 6 óráig.
Akadémia könyvtár d e 10 órától d. u. 1 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva d u. 3—7 óráig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9 órától d. u. 1 óráig.

Árverések ma a fővárosban Kaltner 
frtra b. ingatl. (torony-n. 1.) Eckhardt Alajos 
ingatl. (I-HI.)

György 3015 
1769 frtra b.

Hajóforgalom.
Jorips 7—8-án. A Duna balpartján a következő vizi 

jármüvek kötöttek ki: Gehringer és Bergor 2. sz. mh. ku- 
koricza 2428 mm. Bocséról. Liptay J. m h. kenyér 25 mm,, 
burgonya 3 mm., rongy 8 mm. Tóthfaluból. — Freund J. 
fiai vásári h. „Jakab“ buza lOoO mm., bab 80 mm. Tolná­
ról- — Luczenbaehi r Pál ut. m.h. 15. sz. ölfa 328 mm. Ny.- 
Ujialuból. — Gehringer és Berger 1. sz. m.h. kukorieza 
24UÜ mm Török-Becséről. — Luczenbaeher Pál ut. m.h. 1). 
sz. tűzifa 328 mm. Tömösről. — Bruder Márton m.h. 11. 
sz. falkő 70 met Zebegényből. — Wellenfeld Károly m.h. 
3. sz. falkö 80 mm Lebenozéról. — Haez Anna 4. sz. m.h. 
3,0000 db faltégla Sződrákosról. — Siplerné 1 dereglye

CSiVOItSZET LiJOS
foblós szerkeszti íi kiadé-ttiajlenei.

IDEGENEK
Europa szálloda.

Ágost szász eoburg gothai bg 
ő fensége Bées.

Clementine szász eoburg gothai 
herczegné ő fensége Becs. 

Nándor szász eoburg gothai 
herezeg ö fensége Bées. 

podragyi Popper L. lov. Bées. 
Nicolics C. ügyv. Újvidék. 
Caesar d'Ohvveira mgzó Bra­

zília.
A. W. d'Espiritó mgzó Bra­

zília.
Poliak H. kdö Miskolcz.
Cohn H. kdő Bées.

Angol királyné szálloda.
Gr. Zichy S. fldb. Pozsony.
Gr. Sigray F. fldb. Veszprém. 
Sigray Elsa August grófné 

Veszprém.
Huszár K. br. fldb. Kolozsvár. 
Huszár B fldb. N.-Abony. 
Ürmény Pál fide. Beregszó. 
Harkány József fldb. Arad 
Dräsche Lázár mgzó Bées. 
Neuwirth Mária mgzó Bées. 
Szólősy Antónia mgzó Arad. 
Sehamsal J. gazdasz Tittel. 
Jovanovics V. kdő Tittel. 
Baumgarten R. kdő Szegszárd. 
Karti Alaj. kdő Bées

Nemzeti szálloda,
Hg Ode.'calchi Arthur orsz. 

képv. Szkiezó.
Gr. Nemes Nándor orsz. képv. 

Illyef.
Gr. Sehmiedegg J. birt. Tata.
Gr. Sehmiedegg Jánosné birt. 

Tata.
Szabó Károly és neje birt. 

Félegyháza.
Rusz Antal és neje birt. Szara 

(Baranyamegye).
Szappanos Gábor és neje birt. 

D.-Földvár.
Hoitsy S. birt. Dános.
Lederer D. birt. N.-Várad. 
Vállaji Siprs Soma lapszer­

kesztő Szarvas.
Waldstein L. hivat. Bées. 
Jezierski Szaniszló hiv. Bées. 
Rosentopf J. erdőm. Nyitra. 
Poliak Sarolta magányzóné 

Kecskemét.
Guendet Fülöp kdő St Croix 

Suisse.
Lang Vilmos kdó Bées.
Klein Jakab kdő Debreezen.

NÉVSORA.
Arany sas szálloda.

Békeny P. földb. Nagy-Falu 
Ladányi L. földb. Irsa. 
Világhy J. földb. Gombos. 
Krajnyay G. földb. Tokaj. 
Sismis Józsefné birt.-nő Jász­

berény.
Riszuer Józsefné birt -nő Jász­

berény.
Szabóky K. ügyv. Kalocsa. 
Czebe K. vár. főkap. Turkeve. 
Weittinger A. tisztviselő Esz­

tergom.

Erzsébet szálloda.
Nagyszappi Andks Th. m. k.

honvédőrnagy Győr.
Deirne G. cs. k. őrnagy Bées. 
Bossányi R. és leánya fldb. 

Lontó.
Aezél J. ügyv. K.-Szt.-Miklós. 
Csaláhajdunő Z. öldbirtokosné 

Turkeve.
Szondy D. szolgabiró K.-Szt.- 

Miklós.
Ifj. Szilágyi L. szolgab. Rácz- 

keve
Schmidt J. és 

Kis-Harta.
Nieora V. mérnök Szeged.
Dr. KresmarikS tr. Békés. 
Fridrieh Gy kdó Sz.Fehérvár. 
Rosenberg M. ügy védj. A ívd. 
Bányai B. m. k. hadn. Pécs. 
Szász J mérnök Hatvan. 
Trischler K. jogh- Hódságh.

neje jegyzó

Pannónia szálloda.
Németh B. képv. Puszta-C»ász. 
Molnár J. polgárm.Félegyháza. 
Mészáros ». birt N.-Káta. 
Jurenák Gy. gazdat. Mágocs. 
Kassay E. építész Miskolcz 
Keresztesy K. épit Miskolcz. 
Bacsó A. szobrász Miskolcz. 
Vellentezey M. tr. Debreezen. 
Péchy E biró Beregszász. 
Bicske v Zs. szolgabiió N Káta. 
Buday II. jegyző T.-Szelle. 
Ráczkevy K. ref. leik. Aszoló. 
Dr. Ráezkevy J. orvos Mező- 

Kövesd.
Kovács J. építész Hód-Mezö- 

Vásárhely.
Belházy E. kir. erdőrendező 

M -Sziget.
Csató F.-né birt. Gyöngyös. 
Srétcr Majthényi Eliza birt.

Cseszve.
Heidenfeld B. könyvk.Breslau.

ÍT-5T2X,T-T£23SL

A közkedvelt magyar bajuszpedrő mindig fris mi­
nőségben kapható Svarcz Friderika illatszertárában Buda­
pesten városház-ter 9. sz Haris-bazár. Kitűnő hajfestő szerek 
nagy választékban. 378

Nemzeti szállodában
szerdán, junius 9-én

Boka, József ^sm
debreezeni kedvelt zenetársulata játszik

Kezdete 8 órakor.

MilDAAMSStTl »KUÄJUAJE^OM
Szerda, junius 9-én.

Hemxeti színház.

Az ál-jó emberek.
Vígjáték 4 felv. írták Barriére Tódor és Capendu Ernő.

Fordította M. M.
Edgard Halmi
Peponet Szigeti József
Bassecourt Feleki
Dufouré Komáromi
Deleroix Octave Hetényi 
Vertillae Szigeti Imre

Kezdete 7 órakor.

— Személyek:
Anatole Körösmezei
Leeardonel Pintér
Emmelino Helvey Laura 
Eugénia Moinárné
Susanne Sántháné

Népszínház.
BLAHÁNÉ LUIZA asszony mint vendég.
A kecskepásztor márkiné.

Operett 3, felvonásban írták E. Gondinet és G. Duval 
ditották Ewa Lajos és Nemes Ferencz: zenéjét

X
for- 

szerzette

junius 8-iki számából.
Árverések a fővárosban. Womaszta Fülöp 382 frtra 

b. ingatl. jun. 18. (I — III.) Polgár Károly 653J frtra becs. 
ingatl.,iul. 3. (I-HI.)

Árverések a vidéken. Binder Anna 865 frtra b. ing. 
jel; 7 Nagy-Palkonyán (Pécs). Misztl Ferencz 1000 frtra 
b. ingatl. jnn. 24. Budakeszen (pestvidéki tvszék). Kovács 
Antal 570 fitra b. ingatlanai julius 5. Kisnémedin (pestv. 
tvszék). Gínea Pantaiemon Jón 774 frtra b. ingatl. julius 9. 
Nagy Szeben. Fialkovits István 400 frtra b ingatl. jul 8. 
Egerben. Gavrillovits György 1451 frtra b. ingatl. junius 25. 
Kovaszinezon (Aradon). Jakab Falvay Kárply 5300 frtra b. 
ingatl. junius 18. Karamberényen (Losonez). Lukács Ónusz 
756 frtra b. ingatl. junius 16. Papfalván (N.-Várad) Szües 
Sándor 460 frtra b. ingatl. junius 22. Inezán (Székesfehér­
vár). Pascala Juon 563 frtra b. ingatl. julius 10. Viságon 
(B-Hunyadon). Berszán Juon 402 frtra b. ingatl. julius 27. 
O-Tapolezán. (Szász-Régen). Kun Lajos 800 frtra b. ingatl. 
julius 23. Szamo fejen (Nagy-Károly). Mitziga József 954 
frtra b. ingatl. junius 11. Ligetben (Csákován). Putnik Alexa 
2648 frtra b. ingatl. julius 7. N-Kanizsán. Schmidt Vi.mos 
540 frtra b ingatl. julius 5. Krizbán (Brassó). Juhász Fér. 
746 frtra b.^ iugail. jun'us 24. Hajdú Böszörményen. Vályi 
Sámuel 3450 fitra b. ingatl. julius 14. Sátoralja-Ujhe'yen. 
Vajda 610 forintra b. ingatlanai julius 8 Bissén (Pécs). 
Pantahé Szavú 1029 frtra b. ingatl. jun. 19. Szabadhelyen. 
Bedő János 1134 frtra b. ingatl. jun. 17 Palotáson (B.-Gyar- 
mat) Chomistek Mária 506 frtra b ingatl. jul. 3. Alsó-Ku- 
binon. Jéney János 520 frtra b. i-gatl. jul. 20. Jénen (Ri­
maszombat) Cziilik Pál 7r.O frtra b. ingatl. jul. 24. Deren- 
csényen (Rimaszombat) Flora Mitra 426 frtra b ingatlana 
jul. 10. Székelyén (B.-Hunyad.) Godó Mihály 460 frtra b. 
ingatlana jul. 7. Pécsen. Mittuh András 390 frtra b ingatl. 
jul. 8. Oeesen. Rating József 460 frtra b. ingatl jul. 7 Pé­
csen. S ojkó Samu 650 frtra b. ingatl. jul. 10 Pécsen. Trikl 
Éva 601 frtra b. ingatl jul. 8. Tekeden (Pécs) Bachus An­
tal 976 frtra b. ingatl. jul. 7. N.-Palkonyán (Pécs ) We sz 
Sámuel 915 frtra b. ingat’, jul. 8. Jándon (Beregszász.) Ne- 
messányi Johanna 953 frtra b ingatl. jul. 19. T.-Szt-Már- 
tonban. Frisch András 367 frtra b. ingatl jul. 15. Gerers- 
dorfon (Szi-Gotthard) Patsay Katalin 529 frtra b. ingatlana 
jul. 12. Takáeriu (P„pa) Sándor János 659 frtra b ingatl. 
jul. 13 Győrön. Golnsin Paja 500 frtra b. ingatl. julius 3. 
Karlován (N.-Kikinda ) P.ityi Rozália 7ü6 frtra b. ingatlana 
jul. 5. Bolön (S -Szt.-G • örgyön ) Grubits József 1100 forintra 
b. ingatl. jul. 8. Jákfán (Szombsthelynu.) Janovszki Pál 1000 
frtra b. ingatl. jim. 24. B.-Gyulán. Zomborán Tanasza 1060 
frtra b. ingatl. jun. 26. Valkányon (N.-Szt-Miklós) Martin 
László 375 frtra b. ingat!, jun. 28. Tasnádoa Deák Péter 
5000 frtra b. ingatl. jul 7. Halason. Biró József 4179 frtra 
b. ingatl jul. 8. Szombathelyen Feiler Gáspár 7247 forintra 
b. ingatl. jun. 23. Síghon (Temesvár.) Simko György 317 
frtra b. ingatl jul. 22. üngváron Tóth Terézia 649 frtra b 
ingatl. jun 15. Gyermelyen (Ta a.) Máté János 420 frtra 
b. ingatl. jun. 14. Gyermelyen (Tata.) Lugos Karáusebesi 
resltza s orrovai takarékpénztár 47910 frtra b. ingatl. aug. 
2. Lúgoson. Gásza Karoly 9330 frtia b. ingatl. jun. 30. Ara­
don. Marjetta Pálné 870 frtra b ingatl. jun. 19. Szegeden. 
Znkovies János 2460 frtra b. ingatl. jnn. 28. mádon. Eihey 
Imre 3400 frtra b. ingatl. jnl. 17. Putnokon.

Csödnirdetmények. Guttmann Rudolf szegedi keres­
kedő ellen bej. julius 29, 30, 31. perü. Szeles Kálmán ügyv. 
id. tömegg. Popper M. — Berger Lajos helyb. keresk. elled 
bej. aug. 12, 13. 14. perü. Brüekl r Mihály ügyv. Grün- 
berger ndolf^szohoizUi keresk ellen bej. julius 28, 29, 30. 
ideigl. tömegg. Tury Albert perü. dr. Kemény Mór debre- 
ozeni ügyvéd.

Pályázat. A nagykállói kir. járásbíróságnál szolgai 
állomásra

Robert Planquette. Személyek ' ■£ udé
Fiaviuyol Vidor Gertrüd Imrei Aurelia
Beatrice Hargittai A Markotáoyosné Báni Irma í
Risar Tihanyi Herczeg Füredi
Fiambár Sió Ima Gróf Fényes 1 c
Czézár Sólymos i Marszel Hatvani
Fődobos V. Kovács Gontián Makróczi
Nikolett blabáné L. 1) Sánta
Polgármester Horváth V. Kolosvári
Theodin Gyöngyösi I. Behnmi
Dorottya Csatai Zs. 4) Barna 5?
Szeles-t Erdei B. Inas Csallóközi j r el
Bránsü Kaesó Kar. Nel

S kíA
Kezdete 7*/2 órakor. (

Fővárosi színkör
a Krisztina városban. I

A VÉ« BAKANCSOS ÉS FIA A HUSZÁR
Eredeti vig színmű 3 felvonásban. — Irta Szigeti J. —

Zenéjét Bognár Ignácz. — Személyek:
menj

Veres esaplár Szakáll Hangos Ligeti
Ilon Laczkó A. Lidi Szathmáryné tig> M
Fiiczi Tóth Soma Pista Ürményi Z. egvd
Sugar Mihály Tóth Antal Huszárörm. Sárdi 1 rwx/j
Laezi fia Bállá Béla Talléros Homy LbOCl

Kezdete 7 órakor. ménj
——— a hä

Vasút közlekedési útmutató.
A vonat tudni.

Az osztrák államvaspálya Indó 
házából.

Budapestről—Vácz, Esztergom, Pozsony; 
Bées felé a

Budapestről Érsek-lTjvárig 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Czegle'd, Szeged, Temes­

vár, Orsóvá felé

*tis- I 
rád, <

Budapestről Czegléden koresztnl, Szol 
nők, Arad. Temesvár 
fele

Budapestiéi Czegléden keresztül Ptis- 
pÖk-Lad íny, N.-Várad: 
Kolozsvár felé

Budapestről Czeglédig
A magyar állam vasút (loson czi) 

indóházából.
Budapestről Hatvan, Losonez, Kattka, í 

Oderberg felé t

Budapestről Hatvsn, Miskol z felé

Budapestről Hatvan, Miskolcz, Kassa.
felé

Budapestről Hatvanig
A déli vasút (budai) Indóházából
Budapestről, Székesfehérvár. Kanizsa, I 

Pragerhof,'Trieszt felé \ 
Budapestről Kaniz-ni-g 
Budapestről, Székesfehérvár,Veszprém, f 

Szombathely, Grátz felé l 
Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Győr, 

felé

.4 vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut indó- 

házába

Bées, Pozöony, Esztergom, Vácz felől «

Érsekújvárról 
N a gy-M árosról
Orsóba, Temesvár, Szeged, Kecskemét 

felől a
Kolozsvár. Nagv-Várad. Piisrök-La- 

dány, Arad, Szolnok felől 
Cz eg ledről

A magyar államvasut (losonczi) 
indóhizába.

ROde.rberg, Ruttka. Losonez felől 

Miskolcz, Hatvan felől 

Kasba, Miskolcz, Hatvan felől 

Hatvanból

A vonatok 
minősége

yora vonat

szem. vonat

vegyes ven.

gyors vonat 
;zem. ,

szem. vonat

gyors vonat 
szem. vonat

gyorsvonat 
szt-m. vonat 
vegyes von. 
gyors vonat 
zem. vonat 
egyes von. 

gyors vonat 
szem- vonat 
helyi vonat

szem. vonat

-egyes ven. 
s?em. vonat 
vegyes von. 
szem. vonat 

egyes von.

A vonatok 
minősége.

gyorsvonat 

zemély von. 

vegyes von.

gyorsvonat 
szem. vonat

gyors vonat 
szem. vonat 
••egyes von.

A déli vasúi (budai) indóházába.
rri.-szt, Pragchof. Kanizsa, Szckesfe 

hér vár felől

íratz. Szombathely, Veszprém felől 
ivőr. Pápa, Kis Czell felől 

Kanizsáról

gyorsvonat 
vegyes von.

gyors vonat 
szem. vonat 
•egyes von. 
yors vonat 

szem. vonat 
he'yi vonat

pósta vonat

. zem. vonat 
vegyes von. 
szem. vonat 

Vegyes von.|

Indulási idő

8 óra it p. regg
8 óra 50 p. d.m.
9 óra 80 p. d. e.
9 óra 80 p. este 
11 óra 85 p. d. e. 
4 óra 55 p. d.m
10 óra 5 p. I 
6 óra 55 p. reg.
6 óra OS p. este
7 óra 00 p. regg 
6 óra 25 p. I 
10 óra 6 p. este
6 óra 85 p. ,
7 óra 80 p. regg 
2 óra 45 p. d.

6 óra — p. regg.
7 óra 84 p. regg. 
3 óra — p. d. n. 
10 óra 50 p. este 
7 óra 84 p. regg. 
5 óra 42 p. d. n 
10 óra 50 p. este 
7 óra 34 p. regg. 
9 óra 50 p. d.e.

7 óra 10 p. regg. 
9 óra 85 p. este 
11 óra — p. d. e. 
7 óra 10 p.reB‘g. 
11 óra —. p. d. e. 
7 óra 10 p. reg. 
11 óra — p, d.e.

2 óra 31 p. d. n.
9 óra 45 p. este 
5 óra 88 p. e 
5 óra 57 p. regg. 
12 óra 80p. d. n. 
$ óra 28 p. regg.
7 óra 30 p. regg.
8 óra 45 p. este 
8 óra 50p. regg
7 óra 55 p. regg.
8 óra28 p. este 
5 óra 80 p. regg.

11 óra 8 p. óftel
12 óra 80 p. d.n. 
7 óra 58 p. este
7 óra S3 p. regg 
7 óra 58 p. este 
12 óra 20 p. d. u 
7 óra 38 p. regg. 
7 óra 58 p. est-; 
6 óralT p. regg. 
9 óra 47 p. d.e.
8 óra22 p. este

8 óra 18 p. regg. 
8 óra 38 p. este 
8 óra 88 p. este 
3 óra 18 p. d.m. 
8 óra 86 p. este 
S óra 18 d <Lm-

Hajó-közlekedési útmutató.
„ . , .. „ Iililltiü#
Bndip««troi Becsbe indul...................
Hnd.ipestről Ujszónvhe indul ........................ 2
Búd,[estió! Dömösre indul........................ 4
Budapesti öl Mohácsra indul )2
Budapestről Paksra indul .............................. u
Budapestről 0 so-a Galaezra (vasárnap.

szerdán és pénteken) indul ....................  1(
Budapestről Ziino. yi a (kedden, csiitörtikön, 

szonil-aton minden állomást érintve, és 
vasa nap. sze dán és centeken korlátolt 
aromás érintéssel) indul ......................... n

T,. ,„ Érkezés.
Pécsből Budapestre érkezik 
Uj Szónyböl Budapestre érkezik
Döm-s öl Budapestre érkezik...............
Mohácsról Budapestre éikez:k ...........
Paks-ól Budapestre érkezik .................",
GaUez-Orsováról Eudapesrre érkezik 
Zimonjból Budapestre érkezik

6 órakor este 
détut. 
delut. 
dében

este
reggel
ff-rrrrp]
rogael
reggel

6 óra után 
8 ón urán
7 óra után 
4 óra után 
2 óra után

délután 3 óra után 
délután 3 óra után

Meteorologiai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárási távirati 

jelentései 1880. évi jnnins 8-ról, reggeli 7 óra.

Észlelési állomás! a á
hi

Bregenz 3
Prága
Bées
Sopron
Magyar-Ovár
Trencsén
Beszterczebánya
Budapest
Szolnok
Debreezen
Ungvár
Szatmár
Nagy-Szeben
Orsóvá
Temesvár
Szeged
Csáktornya
Zágráb
Fiume
Pola
Lesina
Selmeezbánya

erősség
+ 12.9 
+ 13.1 
+ 17.1 
+ 16.31

764.5 + 14.0
761.5 -t-14.6, 
762 4 + 13.4, 
763.2 +18.3 
762 7 + 18.7Í
764.4 + 15.2, 
762.0 + 14.0, 
764 2--16.2
764.5 + 18.8 
764.8 +16.9,

Ny
D

D
P
EK 

, K 
ENy

Felhőzet

borult
felhős

borult

felhős
borult
felhős
derült
felhős
borult
felhős
derült

763 4 +17.0 — — derült
762.5 + 14.2 ENy
763.3 + 16.4 ENy
765.2 +14.4 É 1
763 3+ 18.6 K 1
763.8 +19.6 ÉNy 1
7638+ 13.2 DNy 2 | felhős

A megelőző 2t óra alatti tünemények A légnyo­
más kevéssel omelkedett, N.-Szebenben 5.4 mm.-el. A hő­
mé r s é k mindenütt emelkedett, Bécsben 5.3 fokkal. Eső: 
Prága 3, Sopron 14, M.-Ovár 2, Trencsén 2, Beszterezebá- 
nya 12, Selmeezbánya 13 mm. Ozon Budapesten nappal 
3, éjjel 4.

Vízállás és időjárás.

S
1 Névszer int

Méter
0

lelőtt alatt
Változik:

8 Budapesten . . 3.15 1 — apadó
8 Pozsony . . . 2.61 —
8 M.-Szigeten . . 0.89
8 Szatmáron . . 0.90 _
8 Tokajban . . . 1.60 —
8 Szolnokon . . 2.208 Szegeden . . . 3.40 ”
7 Aradon . . . — (007
7 Beeskereken . . 0.55 áradó
7 Bezdánnál . , 2.35
7 Verbászon . . 1.93
8 Eszéken . . . 2.59 apadó8 Barcson . . . 1.45
8 Sziszeken . . . 112
8 Orsóvá* . . , 3.12 — „

felhős
száraz

felhős
száraz
esős

száraz
felhős
szeles

száraz

szarai

gyár 
Leválj 
párt 
gednj 
ban 
megöl 
közti 
got 
nevezi 
Jyeset 
tait. 
már 
— ml 
állott I

tüzelés 
dolog 
kinek 
százak 1 
támadj! 
érdeke 
d'Angd 
böki a| 
nek 
láttató 
hosszá 
a drán 
ujdons 
hattunti 
nélkül

grófné, I 
ellen 
nehány 
Mert 
zetü, 
inkább! 
vonalon 
lényege 
rali.


